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5. Καθορισμός συντελεστή φόρου ηλεκτροδοτούμενων χώρων (Δημοτικού 
Φόρου), για το έτος 2026.  

6. Καθορισμός συντελεστή ΤΑΠ (Τέλους Ακίνητης Περιουσίας), για το έτος 
2026. 

7. Καθορισμός τελών διαφήμισης, για το έτος 2026. 
8. Καθορισμός τέλους για παραχώρηση άδειας χρήσης Δημοτικών και 

κοινοχρήστων χώρων, για τηλεοπτικούς-κινηματογραφικούς και 
διαφημιστικούς σκοπούς, για το έτος 2026. 

9. Καθορισμός τέλους επί των ακαθαρίστων εσόδων καταστημάτων 
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11.Μείωση ή απαλλαγή Δημοτικών τελών σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες 

(μονογονεϊκές, τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες, οικονομικά 
αδύναμους, Α.μ.Ε.Α., μακροχρόνια άνεργους), για το έτος 2026. 
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έτος 2026: α) Δημοτικό Αμφιθέατρο «Μίκης Θεοδωράκης», β) Αίθουσα 
εκδηλώσεων «Μελίνα Μερκούρη», γ) Δημοτικό κτίριο επί της οδού 
Αετιδέων 64 «Βίλα Σαλίγκαρου», δ) Κηποθέατρο Κοινότητας Παπάγου, 
ε) υπαίθριο θεατράκι έμπροσθεν Δημαρχείου οδού Περικλέους 55 και 
στ) Αίθουσα Δημάρχου «Βασιλείου Μπλαδένη».  
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vi. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
 

19.Τροποποίηση της υπ’ αρ. 59/2025 απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου, περί καθορισμού τελών, δικαιωμάτων χρήσης και αντιτίμου 
των παρεχόμενων αθλητικών υπηρεσιών και των αθλητικών 
εγκαταστάσεων του Δήμου. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στη θέση του Γραμματέα που απουσιάζει, ορίζεται ο κ. Πουρσαϊτίδης. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Αθανάσιος Αυγουρόπουλος παρών. Μαρία Αθανασάκου-Μουντάκη 
παρούσα. Βασίλειος Σιαμάνης. 
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Μιχαήλ Τράκας.  
ΤΡΑΚΑΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Μιχαήλ Υφαντής εδώ είναι. Αικατερίνη Γκούμα. 
ΓΚΟΥΜΑ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Χρυσούλα Παρίση. 
ΠΑΡΙΣΗ: Παρούσα. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Αθανάσιος Βαλυράκης.  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Εδώ είναι. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Ειρήνη Βεντουζά.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Εδώ παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Λίλα Σουρανή. 
ΣΟΥΡΑΝΗ: Παρούσα. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Γεωργία Παγώνη.  
ΠΑΓΩΝΗ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Βικτωρία Νικάκη. 
ΝΙΚΑΚΗ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Δήμητρα Ρουφογάλη παρούσα. Κυριάκος Λινάκης. Τσενεμπής 
Σταυρακάκης Δημήτριος απών. Θεόδωρος Πουρσαϊτίδης παρών. Δημήτριος Οικονόμου 
παρών. Αλέξανδρος Νομικός. 
ΝΟΜΙΚΟΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Γεώργιος Μάγκος απών. Μαρία Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Αναστασία Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Γεωργία Ζώη παρούσα. Γεώργιος Αυγερινός. 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ: Δημήτριος Σκάρλος απών. Νικόλαος Λινοξυλάκης εδώ είναι. Αντώνιος 
Ρεκλείτης παρών. Γεώργιος Ρεμούνδος απών. Απόστολος Καρανικόλας απών. Νικόλαος 
Κουκής, εδώ είναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, διαπιστώθηκε η απαρτία, ξεκινάμε. Για ανακοινώσεις ο κ. Δήμαρχος 
έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Θα ήθελα αρχικά να εκφράσω τη θλίψη μου και 
είμαι σίγουρος ότι είναι και θλίψη ολόκληρου του σώματος για το χαμό του μεγάλου 
τραγουδοποιού Διονυσίου Σαββόπουλου, ενός ανθρώπου που με ταλέντο και τις 
δημιουργίες του έντυσε μουσικά πολλές στιγμές της ζωής μας. Όλοι μας έχουμε 
σιγοτραγουδήσει τα διαχρονικά τραγούδια του, έχουμε απολαύσει τις μελωδίες του.  
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 Με το καλλιτεχνικό του έργο, την πραότητα του χαρακτήρα του και το μεστό του 
λόγο, κατάφερε να εκφράσει τη χαρά, τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς της 
ελληνικής κοινωνίας, χωρίς να διστάσει να παίρνει σαφή πολιτική θέση σε δύσκολες για τη 
χώρα περιόδους. 
 Αιωνία του η μνήμη. 
 Θα ήθελα να ενημερώσω ότι το Σάββατο 1η Νοεμβρίου στις 6 το απόγευμα 
διοργανώνεται για πρώτη φορά από το Δήμο μας το 1ο Night Run σε συνεργασία με τον 
Αθλητικό Σύλλογο Παπάγου. Η αφετηρία είναι τα Αθλητικό Κέντρο Παπάγου «Βασίλειος 
Ξύδης», από το στίβο δηλαδή τον μπλε. Ήδη υπάρχει διαδικασία για εγγραφές για 1.000, 
5.000 και 10.000 μέτρα. Οι εγγραφές ήδη έχουν ξεπεράσει την προσδοκία μας, είναι πολύ 
μεγάλη η ανταπόκριση. Εδώ να πούμε ότι οι εγγραφές ήταν δωρεάν, έτσι; Και υπάρχει και 
η δυνατότητα να αγοράσετε κάποια μπλούζα για να ενισχύσετε το τμήμα Happy Heroes 
που έχει ο Αθλητικός Σύλλογος Παπάγου, το οποίο είναι για τα παιδιά που είναι στο φάσμα 
του αυτισμού. 
 Ο Δήμος μας με αυτή τη δράση αναδεικνύει τη δύναμη του αθλητισμού αλλά και τη 
δύναμη των αθλητών της ομάδας Happy Heroes κάνοντας πράξη την συμπερίληψη και 
δίνοντας τη δυνατότητα σε όλα τα παιδιά του Δήμου να αθληθούν. 
 Τέλος, θα ήθελα να ενημερώσω ότι χθες έκλεισε ο κύκλος των εκδηλώσεων του 
Δήμου μας για τα 70 χρόνια από τον θάνατο του Στρατάρχη Αλέξανδρου Παπάγου. Ήταν 
η 3η εκδήλωση που έγινε, είχαν προηγηθεί μια μουσική εκδήλωση στο Κηποθέατρο 
Παπάγου και μία κατάθεση, επιμνημόσυνη δέηση, ομιλία και κατάθεση στεφάνου από τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας στο άγαλμα που έχουμε του Στρατάρχη. Χθες, λοιπόν, ο 
Αλκιβιάδης Στεφανής, τον οποίο ευχαριστούμε ιδιαίτερα, έκανε μία εξαιρετική ομιλία, 
εγκαινιάστηκε η έκθεση η οποία έχουμε από κειμήλια που μας έχει δώσει η οικογένεια του 
αείμνηστου Στρατάρχη, την οποία ευχαριστούμε ιδιαίτερα αλλά και τους Φίλους του Λαού 
και νομίζω ότι καλό θα ήταν όλοι να περάσετε να την επισκεφθείτε.  
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Άλλος έχει ανακοίνωση να κάνει; Η κα Σιώτου, 
μετά η κα Χαμηλοθώρη, μετά ο κ. Κουκής. Δυο λεπτά.  
ΣΙΩΤΟΥ: Θεωρούμε υποχρέωσή μας να ενημερώσουμε δημόσια τους δημότες και 
κατοίκους της πόλης αλλά και να τοποθετηθούμε θεσμικά ενώπιον του Δημοτικού 
Συμβουλίου για τη μήνυση που κατέθεσε ο κ. Αποστολόπουλος εναντίον δύο δημοτικών 
συμβούλων της παράταξής μας, εμού και της κας Χαμηλοθώρη, με την κατηγορία της 
συκοφαντικής δυσφήμισης. Η ενέργεια αυτή δεν είναι ούτε απλή ούτε αθώα. Αποτελεί 
σοβαρή πολιτική πράξη ποινικοποίησης της αντιπολιτευτικής λειτουργίας. Δηλαδή του 
συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματος και καθήκοντος της αντιπολίτευσης να ελέγχει 
τη Διοίκηση. 
 Η μήνυση αυτή αντί να μας φοβίσει, όπως προφανώς ελπίσατε, μας ώθησε να 
ερευνήσουμε ακόμα βαθύτερα το επίμαχο έργο των πεζοδρομίων στις οδούς Αλεβιζάτου, 
Ασπασίας και Κωνσταντινουπόλεως, ένα έργο για το οποίο εγκρίθηκε πληρωμή και 
παραλαβή με ιδιάζουσα διοικητική πράξη, ενώ δεν έχει ολοκληρωθεί στο σύνολό του ούτε 
ποιοτικά ούτε ποσοτικά. Αυτό δεν το λέμε εμείς, το επιβεβαιώνει η τεχνική έκθεση οριστικής 
επιμέτρησης που βασίστηκε σε δύο αυτοψίες και τεκμηριώνει αναλυτικά:  
 Ανύπαρκτες προσβάσεις ΑμεΑ σε όλες τις οδούς. Ανεκτέλεστες εργασίες στις οδούς 
Αλεβιζάτου και Ασπασίας. Κακοτεχνίες σε νέα τμήματα πεζοδρομίων, ρωγμές, λανθασμένες 
στάθμες και φρεάτια εκτός προδιαγραφών. Ανυπαρξία τεκμηριωμένων επιμετρητικών 
σχεδίων. Μη κάλυψη του αρχικού αντικειμένου της σύμβασης χωρίς καμία απόφαση και 
ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου, που να αιτιολογεί τροποποιήσεις.  
 Επιπλέον στα έγγραφα που έχουμε λάβει δεν υπάρχουν αποδείξεις για το πώς 
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προέκυψε η αύξηση του συμβατικού ποσού, ούτε σχέδιο ως κατασκευάστηκε. Το έργο 
μάλιστα, όπως αναφέρεται στη μήνυση του Δημάρχου, μετρήθηκε απολογιστικά σε μέτρα, 
μονάδα μέτρησης που δεν προβλέπεται πουθενά στη μελέτη, τη σύμβαση ή τη νομοθεσία.  
 Σύμφωνα και με τις έγγραφες εξηγήσεις μας προ τη Δικαιοσύνη, προέκυψε επίσης 
ότι: Το πρωτόκολλο παραλαβής διορθώθηκε χειρόγραφα εκ των υστέρων, χωρίς νέα 
απόφαση Επιτροπής ή Δημοτικού, πράξη που συνιστά παραβίαση θεσμικής διαδικασίας και 
αλλοίωση δημοσίου εγγράφου.  
 Ο Δήμαρχος γνώριζε ότι τμήματα όπως της οδού Ασπασίας από Φανερωμένης ως 
Μιλτιάδου, δεν είχαν ποτέ εκτελεστεί, παρ’ όλα αυτά προχώρησε σε παραλαβή του έργου 
και πληρωμή του εργολάβου. Δεν υπήρξε ποτέ ενημέρωση των μελών της Επιτροπής για 
τη μείωση του φυσικού αντικειμένου ή επανάληψη της ψηφοφορίας.  
 Για όλα αυτά έχουμε καταθέσει προσφυγή στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση, έχουμε 
ενημερώσει το Πράσινο Ταμείο που χρηματοδότησε το έργο και έχουμε προσφύγει στους 
αρμόδιους ελεγκτικούς φορείς. Αντί όμως ο Δήμαρχος να δώσει εξηγήσεις για ένα έργο 
ημιτελές και κακότεχνο, επέλεξε να στραφεί ποινικά εναντίον εκλεγμένων  
Δημοτικών συμβούλων. Αυτό λέει πολλά για τον τρόπο που αντιλαμβάνεται την πολιτική 
και τη λογοδοσία, για ένα έργο που εξαιρέθηκαν αυθαίρετα τμήματα χωρίς αιτιολόγηση, 
που στερείται συνοδευτικών σχεδίων και επιμετρήσεων, που δεν πληροί βασικές τεχνικές 
προδιαγραφές ΑμεΑ, ασφάλειας και αισθητικής, που παραδόθηκε και πληρώθηκε ως 
ολοκληρωμένο ενώ δεν ήταν. 
 Αντί να διώκετε τους ελεγκτές, οφείλετε να απαντήσετε στους δημότες. Φυσικά και 
δεν θα σιωπήσουμε και δεν θα επιτρέψουμε να… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε, κα Σιώτου, συντομεύετε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Και δεν θα επιτρέψουμε να εκφοβίζετε όσους τιμούν το καθήκον τους με 
τεκμηρίωση και αξιοπρέπεια.  
 Η Διοίκηση οφείλει να λογοδοτεί και όσο και αν σας ενοχλεί θα συνεχίσουμε να 
ελέγχουμε. Η αλήθεια πολεμιέται αλλά δεν φιμώνεται. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος επί προσωπικού.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, σέβομαι την αντιπολίτευση, το ρόλο της, το ρόλο των δημοτικών 
συμβούλων, το ρόλο των πολιτών και των κατοίκων. Για όλα τα άλλα που συνεχίζετε και 
σήμερα να ψεύδεστε και να λέτε και να παραπληροφορείτε, θα τα πούμε στα δικαστήρια, 
κα Σιώτου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Μπορώ να ρωτήσω κάτι; Πρόεδρε, να ρωτήσω κάτι; Μπορώ; Το ξέρω αλλά 
έχει σημασία για να καταλάβει κάτι το σώμα. Μπορώ; Να ρωτήσω αν έχει, για να καταλάβω 
και άκουσα τη συνάδελφο… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Διευκρινιστικά. Εάν έχει προηγηθεί εξώδικο ή έγινε απευθείας αγωγή; Μήνυση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, η κα Βεντουζά έχει το λόγο.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Ήθελα να ενημερώσω τους συναδέλφους ότι την 
Παρασκευή στις 6 η ώρα, μαζί με την κα Μουντάκη, κάνουμε την εκδήλωση για την 28η 
Οκτωβρίου, ημέρα του Όχι και θα ήταν χαρά μας να είναι όλοι οι συνάδελφοί μας μαζί, να 
είμαστε μαζί. 
 Επίσης, ήθελα να πω ότι θα είναι οι χορωδίες του Δήμου, η μεικτή χορωδία και του 
ΚΑΠΗ, καθώς και η παιδική χορωδία του Δήμου και ομιλητής θα είναι ο κ. Νικόλαος 
Ηλιόπουλος. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Βεντουζά. Έχουν έρθει ο κ. Μάγκος και ο κ. Ρεμούνδος. 
 Η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Καλησπέρα κι από εμένα. Θα παρακαλέσω, κ. Πρόεδρε, να τηρήσετε τους 
χρόνους σε όλους, αν είναι εύκολο αυτό. Αλλιώς, σε κανέναν, έτσι;  
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 Εγώ θέλω να βάλω κάποια διαδικαστικά θέματα και να απευθυνθώ σε εσάς και 
μόνον. Και θέλω να πω το εξής: ότι πρέπει οπωσδήποτε να ορίσετε συγκεκριμένη ημέρα 
που θα γίνονται οι συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. Μέχρι τώρα γνωρίζαμε ότι 
τέλος πάντων γίνεται Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη την τελευταία εβδομάδα του μήνα. Αυτή τη 
φορά αλλάξατε και βδομάδα. Θέλω να πω ότι αυτό δεν συμβαδίζει και με το πνεύμα του 
νομοθέτη, ο οποίος μιλά και προτείνει για συγκεκριμένη ημέρα, έτσι να διευκολύνεται η 
συμμετοχή όλων των αιρετών.  
 Το ίδιο ακριβώς θέλω να επισημάνω και στον Δήμαρχο που είναι δίπλα σας και ως 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, που είναι επίσης πάρα πολύ σημαντικό όργανο γιατί 
αποφασίζονται όλα τα οικονομικά θέματα, πρέπει οπωσδήποτε και εκεί, το έχω βάλει θέμα 
και εκεί, πρέπει οπωσδήποτε η ημέρα να μην αλλάζει. Ούτε και η ώρα.  
 Άρα, λοιπόν, εάν δεν τηρηθούν αυτά καταλαβαίνετε ότι παρεμποδίζετε το ρόλο μας 
της συμμετοχής μας, καταλαβαίνετε ότι απευθύνεστε, δεν ξέρω, σε άεργους; Σε 
ανθρώπους εισοδηματίες; Πάντως, όχι σε ανθρώπους που είναι ελεύθεροι επαγγελματίες 
έξω και λειτουργούν.  
 Το ίδιο ακριβώς ισχύει και απευθύνομαι και στους Αντιδημάρχους και στις επιτροπές 
που έχουμε ορίσει το Δημοτικό Συμβούλιο και αφορούν και σε λαϊκά μέλη, δηλαδή σε 
ανθρώπους εθελοντές, που έχουν οριστεί από τις παρατάξεις μας για να συμμετέχουν και 
να προχωρούν σε μια διαβούλευση για τα θέματα. Αυτές ειδικά οι επιτροπές, ούτε αυτές 
μπορούν να λειτουργούν πρωί.  
 Αυτά τα θέματα όλα θέλω να βάλω και επίσης ένα τελευταίο που αφορά πάλι εσάς 
κ. Πρόεδρε, θα πρέπει τα έγγραφα που έρχονται στο πρωτόκολλο και επισημαίνουν 
κοινοποίηση στο Δημοτικό Συμβούλιο και τους δημοτικούς συμβούλους, να μας τα 
προωθείτε. Πρέπει κάποια στιγμή να καταλάβετε ότι στο πλαίσιο της διαφάνειας και των 
αρμοδιοτήτων σας πρέπει οπωσδήποτε να μας τα προωθείτε. Είναι η πολλοστή φορά που 
μάθαμε για έγγραφο από τα social media χωρίς να το έχουμε λάβει.  
 Αυτά και παρακαλώ να ληφθούν υπόψιν. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, μια απάντηση από μένα. Δύο φορές που έχω κάνει κλήση για 
σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου τον πρώτο που θα ρωτήσω είναι τον Δήμαρχο. Εάν 
δεν είναι ο Δήμαρχος δεν το κάνω. Πρέπει να είναι, έχει ζητήσει να είναι ο Δήμαρχος σε 
όλες τις συνεδριάσεις. Μετά, σωστά αυτά που είπατε, τα λαμβάνω υπόψη μου. Ευχαριστώ. 
 Επί προσωπικού κυρία; Σε τι συνίσταται;  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Ήθελα λοιπόν να ενημερώσω το σώμα για όποιον δεν το ξέρει, ότι ο Δήμος 
είναι μια δημόσια υπηρεσία και ξεκινάνε το πρωί οι υπάλληλοι και σταματάνε γύρω στις 
3.30 το μεσημέρι. Τουλάχιστον η δική μου επιτροπή, εγώ προσωπικά σαν Αντιδήμαρχος 
στο ΚΑΠΗ που έχω την επιτροπή, δεν μπορώ να υποχρεώσω τους υπαλλήλους να έρθουν 
απόγευμα. Αρα, θα έπρεπε η αντιπολίτευση που έχει βάλει τα πρόσωπα αυτά να ήξερε ότι 
δουλεύουν οι υπηρεσίες το πρωί και να έχουν ανθρώπους που θα μπορούν να 
συμμετέχουν. Τουλάχιστον στην δική μου θητεία μέχρι τώρα, δεν έχει έρθει κανένας από 
την αντιπολίτευση. 
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος έχει για ανακοίνωση ή για ερώτηση; Ανακοίνωση, ανακοίνωση, 
εντάξει. Ο κ. Βαλυράκης έχει το λόγο. 
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Θα ήθελα να απευθυνθώ στους συναδέλφους γιατί 
δεν μπορώ να απευθυνθώ σε όλο τον κόσμο, σε όλους τους συνδημότες μας. Όταν, 
καλύτερα θα ήταν πριν γίνεται μία καταγγελία, σε εισαγωγικά ή εκτός εισαγωγικών, για 
κάποιο έργο το οποίο είναι ημιτελές ή για κάποιες διαβάσεις που έχουν φθαρεί κ.λπ., θα 
ήθελα, εάν γίνεται, ένα τηλέφωνο λίγο πιο πριν, προκειμένου να μπορέσουμε να δούμε ή 
τουλάχιστον να τους ενημερώσουμε για ποιο λόγο δεν έχει γίνει κάτι.  
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 Θέλω να πω ότι το πολυπληθές συνεργείο της Τεχνικής  Υπηρεσίας, που αποτελείται 
από έξι άτομα και έχουν τουλάχιστον, από στατιστικά στοιχεία που μπορούν να δοθούν, 
που είναι 12 εργασίες την ημέρα, είναι πάρα πολύ δύσκολο να αντιμετωπίσουν ή 
τουλάχιστον να έχουν την εποπτεία όλων των συμβάντων που γίνονται στο Δήμο μας.  
 Πραγματικά θέλω να σας παρακαλέσω ενημερώστε μας λίγο πιο πριν και αν δείτε ότι 
δεν το κάνουμε, τότε πάρα πολύ ευχαρίστως να προβείτε σε μια καταγγελία. Είναι άδικο 
σε όλους αυτούς τους ανθρώπους οι οποίοι πραγματικά αγωνιούν, κάθονται παραπάνω από 
το ωράριό τους και τρέχουν για να προσπαθήσουν να έχουν την πόλη μας κυρίως να είναι 
ασφαλής. 
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Αντιδήμαρχε. Έχει άλλος ανακοίνωση; Ο κ. Κουκής. 
ΚΟΥΚΗΣ: Θα κάνω μία ανακοίνωση σχετικά με την εγκατάσταση της υδατοδεξαμενής στο 
πρώην ΕΑΚ Παπάγου.   
 Επειδή πρόσφατα λάβαμε μια επιστολή μιας ιδιωτικής εταιρείας που κάνει τέτοιου 
είδους εγκαταστάσεις, ανταγωνιστή υποθέτω της εταιρείας που θα βάλει τον 
υδατοδεξαμενή και δεν ξέρω και δεν με ενδιαφέρει, αλλά ακούσαμε και ανακοινώσεις 
συναδέλφων στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά με σοβαρές παρατηρήσεις ως 
προς την ασφάλεια και τη λειτουργία της δεξαμενής. Και δεν θα έκανα την ανακοίνωση, 
αλλά δεν είδα κάποια επίσημη απάντηση του Δήμου και είναι ένα θέμα νομίζω που όλοι 
πρέπει να γνωρίζουμε κάποια πράγματα και ειδικότερα μετά το διάλογο που προέκυψε και 
τη λεπτομερή επιστολή της ιδιωτικής εταιρείας πέντε σελίδων που έλεγε κάποια πράγματα. 
 Πάνω στο θέμα αυτό επειδή είναι σοβαρό θέμα έψαξα και τα πρακτικά της Δημοτικής 
Επιτροπής και άκουσα και τον Δήμαρχο να λέει ότι δεν ξέρουμε αν θα τη λειτουργήσουμε 
εμείς, αν θα την πάρει ένας ιδιώτης και τι θα γίνει.  
 Εγώ θέλω να πω ότι ακόμα και ιδιώτης να την πάρει, γιατί ενδεχομένως δεν έχουμε 
τους πόρους για να την λειτουργήσουμε, είναι πάρα πολύ σημαντικό το θέμα διότι έχει να 
κάνει με την ασφάλεια των πολιτών πρωτίστως και μία τέτοια δεξαμενή, εφόσον όπως 
προκύπτει από την περιρρέουσα ατμόσφαιρα δεν έχει δοκιμαστεί επίσημα κάπου, νομίζω 
ότι πρέπει να το αξιολογήσουμε πολύ καλύτερα και να μην βιαστούμε στην οποιαδήποτε 
τοποθέτηση. 
 Τέλος, ας αξιολογήσουμε και την κατασκευή ενός κανονικού κολυμβητηρίου, όσο 
δύσκολο και αν είναι, είναι δύσκολο, δεν είναι κάτι εύκολο, είναι μεγαλόπνοο έργο, αλλά 
μην πάμε σε ημίμετρα που ενδεχομένως θα μας οδηγήσουν σε αχαρτογράφητα νερά. Και 
εάν πάρει ιδιώτης και τη λειτουργεί με αντίτιμο και συμβεί κάτι, δεν μας απαλλάσσει η 
ευθύνη επειδή τη λειτουργεί ιδιώτης. Θα είμαστε όλοι συνυπεύθυνοι εάν συμβεί κάτι. 
 Θα ήθελα με το σκεπτικό αυτό να ακούσω την επίσημη άποψη της Δημοτικής Αρχής 
έστω και από ένα ημέιλ και μέσω κάποιας αλληλογραφίας.  
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Κουκή. Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προφανώς κ. Πρόεδρε, ο κ. Κουκής κάνει ερώτηση τόση ώρα και τον 
αφήνετε στην ανακοίνωση να κάνει ερώτηση. Θα έπρεπε, αφού ζητάει να ακούσει την 
άποψη και να του δώσουμε απαντήσεις σε όλα αυτά οποία έθεσε – πρώτα απ’ όλα, ουδέποτε 
είπαμε ότι θα το δουλέψει ιδιώτης. Είπαμε ακόμα δεν έχει κατασκευαστεί. Για να δουλέψει 
μια δεξαμενή χρειάζονται ναυαγοσώστες. Χρειάζονται γυμναστές οι οποίοι να έχουν την 
ειδίκευση στο κολύμπι. Προφανώς μέχρι τότε ο Δήμος να έχει πάρει προσωπικό, δεν είναι 
η πρόθεσή μας να δοθεί σε ιδιώτη. Τα είπαμε στη Δημοτική Επιτροπή, τώρα δεν ξέρω γιατί 
αναφέρεστε και λέτε άλλα πράγματα, αλλά κακώς, δεν μπορούμε να το συζητήσουμε τώρα 
το θέμα. Αυτό όταν θα έρθει η ώρα του και θα ωριμάσει θα το συζητήσουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τελειώσανε οι ανακοινώσεις; Θα μπούμε στην ημερήσια διάταξη.  
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ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ. 
 
Συζήτηση και έκδοση ψηφίσματος αναφορικά με τα εκπαιδευτικά κενά στα 
σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κατόπιν του υπ’ αρ. 
26527/2025 αιτήματος της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Παπάγου-
Χολαργού. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος θα μιλήσει από την Ένωση; Ο κ. Μακρής. Θα μιλήσετε και οι δύο; Από 
4 λεπτά ο καθένας σας έχετε.  
ΜΑΚΡΗΣ: Καλησπέρα σας. Καταρχήν ευχαριστούμε τον Πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου που ενέταξε το θέμα που προτείναμε για το σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο, 
καθώς θεωρούμε ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό.  

Ο μήνας έχει 22 Οκτωβρίου, έχουν περάσει 40 ημέρες ήδη από την ημέρα που 
άνοιξαν τα σχολεία και εξακολουθούν να υπάρχουν σημαντικά κενά σε εκπαιδευτικούς στα 
σχολεία του Δήμου μας και όχι μόνο του Δήμου μας, όμως εδώ το βιώνουμε καθημερινά. 
Αν και ήταν γνωστή και κάθε χρόνο είναι γνωστή η ημερομηνία έναρξης των σχολείων, 
δυστυχώς κάθε χρόνο γινόμαστε μάρτυρες μιας κατάστασης που φέτος είναι πολύ 
χειρότερη και έχει σοβαρές επιπτώσεις και στους μαθητές πρώτα και κύρια, με πολλές 
χαμένες ώρες, με συγχωνεύσεις τμημάτων, με μη λειτουργία ολοήμερων τμημάτων και 
πρωινής ζώνης, ιδιαίτερα στους μαθητές που έχουν διαγνωσμένες ειδικές μαθησιακές 
ανάγκες και χρήζουν παράλληλης στήριξης, όπου εκεί ούτε το 1/3 περίπου των αναγκαίων 
εκπαιδευτικών και ωρών δεν καλύπτονται.   

Επιπτώσεις στους εκπαιδευτικούς τους ήδη υπάρχοντες καθώς επιβαρύνονται μια 
σειρά λειτουργίες του σχολείου, σε μας τους ίδιους τους γονείς βλέποντας και τα παιδιά 
μας να μην μπορούν να μπουν σε μια κανονική, τέλος πάντων, ρουτίνα όπως είναι 
φυσιολογικό, με τον φυσικό τους χώρο το σχολείο που να λειτουργεί σε πλήρη ανάπτυξη 
το ωράριό του, όπως και στον οικογενειακό προγραμματισμό.  

Δηλώνουμε ότι για μας αυτή η κατάσταση δεν είναι αποδεκτή και ούτε σκοπεύουμε 
να την θεωρήσουμε κανονικότητα και να τη συνηθίσουμε, γι’ αυτό και με πρωτοβουλία της 
Ένωσης Γονέων σε αγαστή συνεργασία με τους συλλόγους γονέων, τους συλλόγους των 
εκπαιδευτικών, την ΕΛΜΕ και τον «Περικλή», που ευχαριστούμε για την παρουσία τους 
σήμερα, είναι εκπρόσωποί τους εδώ, προχωρήσαμε σε μια σειρά πρωτοβουλίες σε 
συναντήσεις με εκπροσώπους των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, σε διαμαρτυρία και συνάντηση αντιπροσωπείας στην Περιφερειακή 
Διεύθυνση Αττικής μαζί με άλλες Ενώσεις του Βόρειου Τομέα και τα εκπαιδευτικά σωματεία, 
στο Υπουργείο Παιδείας μαζί με την Ομοσπονδία Γονέων, τα σωματεία των εκπαιδευτικών 
και μαθητές. Έχουμε ήδη στείλει δύο επιστολές στην κα Υπουργό, μία πιο συγκεκριμένα 
για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και μία για τη Δευτεροβάθμια.  

Αντίστοιχες κινήσεις έχουν κάνει και μια σειρά σύλλογοι γονέων που έχουν τέτοια 
προβλήματα με κενά εκπαιδευτικών, με επιστολές, με γενικές συνελεύσεις και 
διαμαρτυρίες.   

Έχουμε προχωρήσει σε συλλογή υπογραφών στη βάση του ψηφίσματος που 
προτείνουμε και σήμερα και ήδη αυτές ξεπερνούν τις 1.000.   

Γνωρίζουμε επίσης ότι ο κ. Δήμαρχος έχει κάνει ορισμένες κινήσεις για το θέμα, 
όπως επιστολή στο Υπουργείο για την οποία είμαστε ενήμεροι και συνάντηση με την 
Υπουργό. Βέβαια, θα θέλαμε να δηλώσουμε ότι δεν μας ικανοποιεί η δήλωση της Υπουργού, 
αν ισχύει δηλαδή με βάση αυτή που διανεμήθηκε στα μέσα ενημέρωσης που είπε ότι θα 
κάνουμε ό,τι μπορούμε στο μέτρο των δυνατοτήτων μας για να καλυφθούν τα κενά των 
εκπαιδευτικών. Δηλαδή, μπορεί και να μην καλυφθούν, γιατί και οι δυνατότητες θα πρέπει 
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να εξηγηθούν. 
Δεν ξέρουμε επίσης στη συνάντηση αυτή αν ειπώθηκαν όλα όσα μας λένε από τις 

υπηρεσίες του Υπουργείου, που θα ήθελα να τα καταθέσουμε για να είναι γνωστά, γιατί 
είναι και τουλάχιστον προκλητικά θα έλεγα. Έχουμε πάρει απαντήσεις ότι, από υπεύθυνα, 
αρμόδια στόματα, ότι το ολοήμερο το θέλουμε για να πηγαίνουν οι γονείς για καφέ, ότι το 
αίτημα, όταν θέσαμε το αίτημα να δοθούν χρήματα για προσλήψεις γιατί μας λέγονταν ότι 
δεν υπάρχουν χρήματα… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Μακρή, ολοκληρώστε, ολοκληρώστε. 
ΜΑΚΡΗΣ: Θα ολοκληρώσω. Δεν υπάρχουν χρήματα, κόπηκε το ΕΣΠΑ από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση κ.λπ., εμείς λέγαμε δώστε από τον προϋπολογισμό, υπάρχουν δυνατότητες, ας 
κοπούν από κάπου αλλού, από εξοπλισμούς κ.λπ., υπήρχε η υπεράσπιση ότι ό,τι πρέπει να 
πάει για τα όπλα θα πάει, άρα δηλαδή γίνεται επιλογή των όπλων αντί των σχολείων, ότι 
φταίνε οι εκπαιδευτικοί που παίρνουν άδειες και πραγματικά θεωρούμε ότι αυτό είναι 
ντροπή γιατί έχουν το δικαίωμα, ιδιαίτερα εγκυμονούσες εκπαιδευτικοί και αυτά τα 
ζητήματα δεν μπορούν να λέγονται όταν επικαλούνται και το δημογραφικό πρόβλημα. Ότι 
φταίνε οι εκπαιδευτικοί που δεν κάνουν όλο το ωράριό τους, που κι αυτό κατά τη γνώμη 
μας δεν υφίσταται καθώς, εντάξει, εδώ μαθαίνω ότι στέλνουν και σε πειθαρχικά όσους 
διδάσκουν στα παιδιά την αλληλεγγύη ή αρνούνται την αξιολόγηση του σχολείου της 
αγοράς, προφανώς δεν θα άφηναν και κάποιον που δεν έκανε το ωράριό του. 
 Εισπράξαμε αναλγησία σε σχέση με τις παράλληλες στηρίξεις από το Υπουργείο που 
μας είπε ότι εάν σε δύο χρόνια δεν είναι τόσες οι διαγνώσεις τότε τι θα κάνουμε αν 
προσλάβουμε όλους αυτούς τους εκπαιδευτικούς. Εντάξει, βέβαια, εδώ πέρα δεν ξέρουμε 
αν έχει βρεθεί από το Υπουργείο το χάπι για να θεραπεύσει όλες αυτές τις διαγνώσεις, όμως 
γνωρίζουμε όλοι ότι οι επιπτώσεις από την πανδημία, από εξαρτήσεις, από μια σειρά 
ζητήματα, από το 13ωρο που αναγκάζουν τους γονείς να δουλεύουν και μετά να μας πουν 
ότι δεν προσέχουμε τα παιδιά μας κιόλας, με το τελευταίο που μας ειπώθηκε ότι δεν 
ξέρουμε ποια είναι τα κενά και πάρτε τηλέφωνο στο τηλέφωνο επικοινωνίας να δηλώσετε 
ποια είναι τα κενά. 
 Με βάση αυτά λοιπόν, θεωρούμε ότι αξίζει εδώ το ίδιο το Δημοτικό Συμβούλιο να 
υποστηρίξει το ψήφισμα που προτείνεται από την Ένωση Γονέων, αν θέλετε να το διαβάσω 
κι εδώ, έχει δοθεί, αλλά για να κερδίσω χρόνο, προτείνουμε επίσης εφόσον και ο κ. 
Δήμαρχος είναι διατεθειμένος να επανέλθουμε με αυτό το ψήφισμα, όπως και με τις πολλές 
υπογραφές των γονέων που έχουν συγκεντρωθεί, να μας βοηθήσει να υπάρξει μια 
συνάντηση εκ νέου με την Υπουργό γιατί τα προβλήματα παραμένουν. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Καψαμπέλη, θα μιλήσετε;  
ΚΑΨΑΜΠΕΛΗ: Καλησπέρα σε όλους.  

«Το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου Χολαργού εκφράζει την έντονη ανησυχία και 
διαμαρτυρία του για τα σοβαρά κενά σε εκπαιδευτικούς, τα οποία συνεχίζουν να υφίστανται 
στα σχολεία του Δήμου μας, παρότι η σχολική χρονιά έχει ήδη ξεκινήσει εδώ και ένα μήνα. 
 Δυστυχώς, ούτε με την τοποθέτηση των αναπληρωτών εκπαιδευτικών με τη β’ φάση 
καλύφθηκαν όλα τα κενά, ενώ για να λειτουργήσουν τα σχολεία ακολουθούνται μια σειρά 
από αποσπασματικές ενέργειες που δεν λύνουν οριστικά το πρόβλημα, ενώ κανείς αρμόδιος 
δεν έχει δεσμευθεί ότι τα κενά που εξακολουθούν να υπάρχουν θα καλυφθούν εξ 
ολοκλήρου και άμεσα. 
 Η έλλειψη εκπαιδευτικών πλήττει το δικαίωμα όλων των μαθητών των σχολείων, 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, στην ισότιμη και ποιοτική εκπαίδευση. 
Δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των σχολικών μονάδων. Επιβαρύνει τους 
ήδη υπάρχοντες εκπαιδευτικούς αλλά και τους γονείς. 
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 Ζητούμε από το Υπουργείο Παιδείας και τις αρμόδιες υπηρεσίες του: 
Να εξασφαλιστούν τα απαραίτητα κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό για 

μόνιμες προσλήψεις εκπαιδευτικών ώστε να καλυφθούν όλες οι ανάγκες των σχολείων. 
Να διασφαλιστεί η άμεση κάλυψη των κενών σε περίπτωση λήψης από 

εκπαιδευτικών των νόμιμων αδειών που δικαιούνται. 
Να λειτουργήσουν άμεσα όλα τα ολοήμερα τμήματα των Νηπιαγωγείων και 

Δημοτικών Σχολείων χωρίς τη συγχώνευσή τους, με πλήρη ανάπτυξη του ωρολόγιου 
προγράμματος (πρωινής ζώνης, κανονικού ωραρίου και ολοήμερου), με βάση τις αρχικές 
αιτήσεις των γονέων. Να αποσυρθεί η εγκύκλιος του Υπουργείου που θέτει κριτήρια στους 
γονείς για τη συμμετοχή των παιδιών στα ολοήμερα τμήματα.  

Να προσληφθούν άμεσα όλοι οι εκπαιδευτικοί που απαιτούνται για τις ανάγκες της 
Ειδικής Αγωγής και της Παράλληλης Στήριξης, καθώς και οι σχολικοί νοσηλευτές, σύμφωνα 
τουλάχιστον με τις διαγνώσεις που ήταν ήδη σε γνώση του Υπουργείου πριν από το 
καλοκαίρι. 

Να προσληφθούν όλοι οι απαραίτητοι εκπαιδευτικοί για την πλήρη λειτουργία των 
σχολείων, ώστε να υλοποιηθούν άμεσα οι ανακλήσεις των συγχωνεύσεων τμημάτων στη 
Γ’ τάξη του 1ου Γυμνασίου Χολαργού και στη Β’ τάξη του Γυμνασίου Παπάγου, καθώς και η 
κατάτμηση των τμημάτων της ομάδας προσανατολισμού θετικών σπουδών στην Β’ τάξη 
του 1ου Λυκείου Χολαργού. 

Να μην γίνει καμία άλλη συγχώνευση. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου-Χολαργού θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες για να ικανοποιηθούν άμεσα τα ως άνω δίκαια αιτήματα της σχολικής κοινότητας 
του Δήμου μας». 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Λοιπόν, ποιοι θα μιλήσουν. Ο κ. Λινάκης.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ερωτήσεις, κ. Πρόεδρε. κ. Πρόεδρε, ερωτήσεις στους εισηγητές. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. Ποιοι θα κάνουν ερώτηση. Η κα Χαμηλοθώρη. Ο κ. Νομικός, η 
κα Χαμηλοθώρη. Άλλος; Δεν υπάρχει. 
 κ. Νομικέ, έχετε το λόγο. 
ΝΟΜΙΚΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Ήθελα να ρωτήσω, με βάση την τοποθέτησή σας αν 
έχουμε εικόνα ποια είναι ακριβώς τα κενά ανά σχολείο του Δήμου μας, γιατί αυτό είναι το 
μείζον θέμα, μια που είμαστε Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου-Χολαργού και 
επίσης το ψήφισμα αναφέρεται ρητώς, πόσες είναι οι προσλήψεις που απαιτούνται για την 
κάλυψη σε εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής και προσχολικής αγωγής και ειδικά στο κομμάτι 
των σχολικών νοσηλευτών θα ήθελα αν έχουμε ακριβές στοιχείο τι ακριβώς χρειαζόμαστε. 
Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Καλύφθηκα ως προς την πρώτη ερώτηση ήταν η ίδια. Απλά, επιπλέον 
θέλω να ρωτήσω γιατί δεν αναφέρεται αυτό το νούμερο τέλος πάντων στο ψήφισμά σας. 
Δεν ακούσατε. 
 Λέω, καλύφθηκα ως προς την πρώτη ερώτηση, αυτό ήθελα να ρωτήσω κι εγώ, πόσα 
είναι τα κενά. Ποια μάλιστα, έτσι; Συγκεκριμένα, γιατί μιλάμε για συγκεκριμένα σχολεία 
του συγκεκριμένου Δήμου. Και επιπλέον, θα ήθελα να ρωτήσω γιατί επιλέξατε, τέλος 
πάντων, να μην συμπεριληφθεί μέσα στο ψήφισμα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μακρής.  
ΜΑΚΡΗΣ: Να πούμε τα εξής, από την εικόνα που έχουμε καταφέρει να συγκεντρώσουμε, 
έτσι; Και το λέω που έχουμε καταφέρει να συγκεντρώσουμε από την άποψη ότι υπάρχει 
μια δυναμική κατάσταση από μέρα σε μέρα, είτε τέλος πάντων με άδειες, είτε με αποσπάσεις 
είτε και με άλλες τέτοιες μετακινήσεις ας πούμε, που μπορεί να αλλάζουν την κατάσταση. 
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Αυτά που τουλάχιστον ως το μεσημέρι εμείς γνωρίζαμε, που κατά τη γνώμη μας αυτά 
μπορούν να διαπιστωθούν και από τις Διευθύνσεις των σχολείων και να επιβεβαιωθούν, 
γνωρίζουμε ότι στο 1ο Νηπιαγωγείο Χολαργού λειτουργούν τα δύο από τα  τρία ολοήμερα 
τμήματα, αντίστοιχα και στο 5ο Νηπιαγωγείου Χολαργού λειτουργούν τα δύο από τα τρία 
ολοήμερα.  
 Στο 3ο Δημοτικό Παπάγου λείπει σίγουρα μία εκπαιδευτικός παράλληλης στήριξης, 
στο 2ο Δημοτικό Παπάγου δύο ώρες γυμναστικής και μία ειδικότητα για να καλύψει 8 ώρες 
στο ολοήμερο, τις οποίες αυτή τη στιγμή τις καλύπτει ο κ. Διευθυντής.  
 Στο 2ο Νηπιαγωγείο Παπάγου λειτουργούν 3 στα 4 ολοήμερα τμήματα, λείπει μια 
παράλληλη. Στο 1ο Νηπιαγωγείο Παπάγου λειτουργεί το ολοήμερο εκ περιτροπής, δηλαδή 
4 μέρες την βδομάδα και η πέμπτη παίζει ανάμεσα στα δύο τμήματα.  
 Στο 1ο Γυμνάσιο Παπάγου υπάρχει υπερωριακή απασχόληση μέχρι να καλυφθεί το 
κενό για φιλόλογο. Στο 1ο Γυμνάσιο Χολαργού δεν έχει υλοποιηθεί η ανάκληση 
συγχώνευσης επειδή δεν έχουν συμπληρωθεί τα κενά των εκπαιδευτικών, γιατί υπάρχει 
ανάκληση της συγχώνευσης του τμήματος από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, με τον 
αστερίσκο εφόσον συμπληρωθούν τα κενά.  
 Στο 1ο Λύκειο Χολαργού λείπει μαθηματικός για να σπάσουν τα τμήματα της Β’ 
Λυκείου της Θετικής κατεύθυνσης.  
 Επίσης, για τις παράλληλες στηρίξεις ήθελα να πω το εξής: ότι υπάρχει νέα εγκύκλιος 
του Υπουργείου που λέει ότι οι διαγνώσεις του ΚΕΔΑΣΥ δεν υποχρεούνται να κοινοποιούν 
τις ώρες που απαιτούνται σε κάθε μαθητή για την παράλληλη στήριξη. Επομένως, ένας ή 
δύο καλύπτουν, οπότε γι’ αυτό το λόγο εμείς επιφυλαχθήκαμε να θέσουμε συγκεκριμένους 
αριθμούς κενά κ.λπ., γιατί επίσης ήθελα να πω και το εξής, στις οχλήσεις στις Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης από συλλόγους γονέων σε σχέση με τα κενά, κυρίως στην Πρωτοβάθμια θέλω 
να πω γι’ αυτό, το ερώτημα που γίνεται σε όσους παίρνουν να απευθυνθούν είναι 
λειτουργεί το πρωινό τμήμα; Δηλαδή, εφόσον, θεωρείται από τη Διεύθυνση, εφόσον 
λειτουργεί το πρωινό τμήμα όλα καλά. Δεν εμφανίζεται κενό. Δεν εμφανίζεται κενό. ‘Η, για 
παράδειγμα, με την εγκύκλιο αυτή που θέτει κριτήρια για την ένταξη στο ολοήμερο τμήμα, 
κάποιοι γονείς δεν είχαν τα απαραίτητα έγγραφα, μειώθηκαν τα παιδιά επί του συνόλου 
που είχαν δηλώσει για να πάνε στα ολοήμερα τμήματα και ας πούμε σε ένα σχολείο από 
τρία τμήματα γίνανε δύο 25άρια.  
 Οπότε, καταλαβαίνουμε ότι γίνεται, εμείς αυτό τουλάχιστον καταλαβαίνουμε, ότι 
γίνεται μια συστηματική προσπάθεια τα κενά να κρυφτούν, να συρρικνωθούν ανάγκες, να 
εξοικονομηθούν κονδύλια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Λοιπόν, ανοίγει κατάλογος ομιλητών. Ο κ. Λινάκης. Άλλος; Η 
κα Χαμηλοθώρη. Άλλος; Ρεκλείτης, Νομικός, έχουν γραφτεί. 
 Ο κ. Λινάκης έχει το λόγο. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Καλησπέρα κι από μένα. Εγώ βεβαίως σε όλα αυτά τα οποία διάβασε ο κ. 
Μακρής είναι εν γνώσει μου, όπως είναι και εν γνώσει στους περισσότερους και βεβαίως 
δεν μπορεί κανένας να διαφωνήσει ότι είναι ένα τεράστιο ζήτημα το οποίο δεν θα έπρεπε 
εν έτει 2025 να εμφανίζεται στην ελληνική πραγματικότητα. Όμως, υπάρχει. Και υπάρχει 
και δυστυχώς αυτό καθυστερεί και όλα αυτά τα οποία αναφέρθηκαν έχουν βάση και στη 
λειτουργία της οικογένειας και κυρίως για τα ίδια τα παιδιά είναι πολύ σοβαρά θέματα τα 
οποία θα πρέπει και έπρεπε να μην έχουν προκύψει, έπρεπε να έχουν αντιμετωπιστεί από 
την έναρξη του σχολικού έτους.  
 Εγώ αυτό το οποίο ξέρω πολύ καλά, είναι βέβαια ο Δήμαρχος έκανε και τα γνωρίζετε 
και οι υπόλοιποι και επιστολή προς την Υπουργό και προσωπική συνάντηση εκθέτοντας τα 
τοπικά μας ζητήματα, τοπικά μας προβλήματα, γιατί όπως ξέρετε αυτό ανήκει αποκλειστικά 
στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας, στην εξεύρεση των κονδυλίων και στην σωστή 
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τοποθέτηση των εκπαιδευτικών. Σήμερα το πρωί έκανα μία επαφή τόσο με την 
Πρωτοβάθμια όσο και με τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, με τους υπεύθυνους, οι οποίοι με 
διαβεβαίωσαν ότι μέχρι την ολοκλήρωση της πρώτης βδομάδας του Νοέμβρη θα έχουν 
καλυφθεί όλα τα κενά σε ό,τι αφορά τα Νηπιαγωγεία και σε πολύ πολύ μεγάλο βαθμό και 
στα Γυμνάσια, Λύκεια, με τη χρήση αναπληρωτών. 
 Επίσης μου είπανε ότι σε ό,τι αφορά την παράλληλη στήριξη έχει ήδη ξεκινήσει η 
διαδικασία, απλώς αυτή είναι λίγο γραφειοκρατική με το ΚΕΔΑΣΥ κ.λπ., δεν είναι κάτι το 
οποίο μπορείς αυτόματα αλλά και αυτή για τις πρώτες ημέρες του Νοέμβρη θεωρείται ότι 
θα είναι παρόντες, τουλάχιστον η διαβεβαίωση ήταν σχεδόν στο απόλυτο. Τώρα, να σας 
πω ότι είναι 100% δεν μπορώ να το δηλώσω εγώ τουλάχιστον από τη θέση αυτή. 
 Αυτό ήθελα να πω και βεβαίως σαν παράταξη θεωρώ ότι αυτά τα αιτήματα είναι 
σωστά και ο τρόπος με τον οποίο εκφέρονται και κατά συνέπεια προσωπικά θα πρότεινα 
την ψήφιση του ψηφίσματος αυτού, τη συμφωνία δηλαδή. 
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Λινάκη. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, πολύ σύντομα. Όταν έλαβα, λάβαμε την επιστολή, εσείς κ. Πρόεδρε και 
βεβαίως μου κοινοποιήθηκε κι εμένα για το ψήφισμα που ζητάει η Ένωση Γονέων και 
Κηδεμόνων, μάλιστα ζήταγε να γίνει ένα Δημοτικό Συμβούλιο όσο το δυνατόν 
γρηγορότερα, επικοινώνησα με τον Αντιδήμαρχο και είπα ότι έτσι όπως το βλέπω το αίτημα 
είναι εύλογο, δεν βλέπω κάποιο λόγο που να διαφωνούμε και να μην θέλουμε να 
στηρίξουμε αυτή την προσπάθεια, αν θέλατε να κάνουμε και δια περιφοράς μία συνεδρίαση 
για να βγάλουμε ένα ψήφισμα πιο γρήγορα και να μην περιμέναμε αυτή τη βδομάδα, τις 
10 ημέρες που πέρασε. Είχατε πει, όχι, να το βάλουμε σε τακτικό συμβούλιο και γι’ αυτό 
το βάλαμε σήμερα.  
 Άρα, επί του πρακτέου και επί του θέματος που ήρθε σήμερα εδώ δηλώνω ότι σ’ 
αυτό το οποίο έχετε καταθέσει συμφωνούμε να ψηφιστεί και να ενώσουμε κι εμείς τη φωνή 
μας στη δική σας φωνή. 
 Τώρα, μου είχε κοινοποιηθεί πιο παλιά μία πάλι πρότασή σας με ερωτήματα, είχατε 
αποτυπώσει αυτά τα προβλήματα που γνωρίζατε, γιατί είπατε ότι είναι δυναμικό. Βεβαίως 
και είναι δυναμική. Δηλαδή, σήμερα έχουμε κάπου κενό, μπορεί να έρθει ένας 
εκπαιδευτικός και να μην υπάρχει το κενό αύριο. Αρα, προφανώς από τις αρχές 
Σεπτεμβρίου μέχρι σήμερα έχουν μειωθεί τα κενά. Δεν είναι όσα ήταν. Άρα, λοιπόν, εσείς 
είχατε στείλει μια επιστολή που ενημερώνατε όλα τα κενά που υπήρχαν. Εγώ εκείνη τη 
στιγμή θεωρώ ως όφειλα από τη θέση του Δημάρχου ζήτησα, παρ’ όλο που όπως το είπε 
και ο Αντιδήμαρχος, όπως είπε και ο Αντιδήμαρχος δεν είναι αρμοδιότητα του Δήμου, δεν 
μπορεί ο Δήμος να ρυθμίσει, να πάρει εκπαιδευτικούς και να τους βάλει στα σχολεία, έτσι; 
Αλλά αυτό που μπορεί να κάνει ο Δήμος και αυτό το οποίο έκανα, ήταν να κάνω μια 
συνάντηση με την αρμόδια Υπουργό, με την κα Ζαχαράκη, μάλιστα ήταν πάρα πολύ 
πιεσμένη γιατί ετοίμαζε και ένα νομοσχέδιο και είχε, έτσι, δηλαδή δυσκολευτήκαμε αλλά 
εν πάση περιπτώσει το κλείσαμε το ραντεβού. Τώρα δεν θυμάμαι ακριβώς την ημερομηνία 
αλλά έχουμε βγάλει δελτίο τύπου, υπάρχει. Εκεί ακριβώς πήγα, της παρέδωσα στα χέρια 
της το έγγραφο το οποίο είχατε εσείς κοινοποιήσει με όλα τα κενά και με όλα τα αιτήματα 
τα οποία είχατε. 
 Συζήτησα μαζί της, μου εξήγησε τα προβλήματα τα οποία υπάρχουν, το βασικότερο 
πρόβλημα είναι ότι σταμάτησε το ΕΣΠΑ, αυτό που είπατε κι εσείς. Προφανώς συμφωνούμε 
ότι όταν γνωρίζεις ότι κάτι σταματάει θα έπρεπε να έχεις κάνει τις κινήσεις και να έχεις 
καλύψει τις θέσεις. Βεβαίως, μην ξεχνάμε ότι έγιναν πάρα πολλές προσλήψεις και αυτή τη 
χρονιά μόνιμου προσωπικού στα σχολεία. Διαφωνώ με αυτά τα οποία αναφέρατε που σας 
είπανε, όχι διαφωνώ μαζί σας, διαφωνώ με τους λόγους περί εγκυμοσύνης και, εντάξει, 
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προφανώς και ένας άντρας όταν έχει μικρό παιδί δικαιούται να πάρει την άδεια πατρότητας, 
οπότε…  
 Άρα, λοιπόν, πρέπει να βρούνε λύση. Νομίζω ότι είναι θετικό αυτό που ακούσαμε 
από τον Αντιδήμαρχο ότι στην επικοινωνία που έκανε με τους δύο διευθυντές εκπαίδευσης 
και της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας θα υπάρξει μέχρι αρχές, δηλαδή την 
επόμενη βδομάδα απ’ ό,τι φαντάζομαι, αφού τελειώσει ο Οκτώβριος, αρχές Νοεμβρίου θα 
υπάρξει μία μείωση των κενών και των προβλημάτων αλλά οπωσδήποτε νομίζω ότι κι εμείς 
ενώνοντας την φωνή μας και ως Δημοτικό Συμβούλιο με το ψήφισμα το οποίο καταθέτετε, 
νομίζω είχαμε πάρει και πιο παλιά κάποιο ψήφισμα αν θυμάμαι καλά για παρόμοια θέματα, 
για συγχωνεύσεις τμημάτων, κάτι είχαμε κάνει νομίζω, εν πάση περιπτώσει. Νομίζω θα 
βοηθήσουμε κι εμείς να πιέσουμε ακόμα περισσότερο στη συγκεκριμένη περίπτωση.  
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Καταρχήν, να πούμε ότι έχουμε προβεί σε ανακοίνωση για το συγκεκριμένο 
θέμα πριν δύο Δημοτικά Συμβούλια, όταν το θέμα ήταν και πιο οξυμένο αν θέλετε στην 
αρχή της σχολικής χρονιάς και γενικά δεν μπορούμε να κατανοήσουμε σε ποια βάση γίνεται 
η συζήτηση και εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο θα πω αλλά και γενικότερα στην κοινωνία 
και στις απαντήσεις που δίνει το αρμόδιο Υπουργείο και η κυβέρνηση. Γιατί το να λέμε εδώ 
ότι δεν θα έπρεπε να συμβαίνει αυτό, ένα ωραίο ευχολόγιο, δεν θα έπρεπε να συμβαίνει 
αυτό. Είναι ένα ωραίο φυσικό φαινόμενο αυτό που συμβαίνει δηλαδή. Η κακιά η ώρα έγινε. 
Δηλαδή, η λογική μας μετά από ένα σημείο παραβιάζεται εντόνως όταν συζητάμε για 
εκπαιδευτικά κενά και λέμε ότι είναι μια δυναμική διαδικασία και ο οικογενειακός 
προγραμματισμός σειράς οικογενειών του Δήμου μας αλλά και ευρύτερα, έχει ανατραπεί 
από τις αρχές του έτους. Και έχουμε φτάσει 20 Οκτώβρη και λέμε, μπράβο μας, που από 
τη δυναμική διαδικασία καλύφθηκε το 1/3 των κενών που θα έπρεπε. Μπράβο στην 
Υπουργό, να χειροκροτήσουμε την Υπουργό!  
 Η κατάσταση είναι απαράδεκτη. Δεν λέω ότι το είπατε εσείς κ. Δήμαρχε. Λέω όμως 
ότι ακούγεται. Λέω όμως ότι στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση έχουμε κενά σε βασικά 
μαθήματα. Έχουμε συγχωνεύσεις τμημάτων που ακόμα δεν έχουν αρθεί. Έχουμε μεγάλα 
τμήματα, δηλαδή 25άρια, 26άρια, 27άρια. Στην Πρωτοβάθμια έχουμε κενά από την αρχή 
στο Ολοήμερο. Μάθαμε φέτος με τις δηλώσεις των διαφόρων αρμοδίων ότι το ολοήμερο 
δεν είναι εκπαιδευτική διαδικασία, είναι πάρκινγκ παιδιών και αν ο γονιός πρέπει να πιει 
καφέ δεν πρέπει να υπάρχει ολοήμερο. Κάπως έτσι το αντιμετωπίζει η κυβέρνηση, σαν 
πάρκινγκ παιδιών. Δεν είναι εκπαιδευτική διαδικασία. Μέχρι πέρσι ήταν κορωνίδα, 
καινοτομία της εκπαιδευτικής διαδικασίας και της παρούσας κυβέρνησης. Φέτος είναι 
πάρκινγκ. 
 Κενά ειδικοτήτων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. Για να μην μιλήσουμε και για τους 
σχολικούς νοσηλευτές που ρώτησε και ο συνάδελφος ή για τους κοινωνικούς λειτουργούς. 
Με το σταγονόμετρο οι προσλήψεις εκεί. Μετά κάνουμε δράσεις εδώ, η Αντιδήμαρχος, στην 
προηγούμενη συνεδρίαση για την ψυχολογία στους Δήμους, για τα προγράμματα 
κοινωνικής στήριξης και βλέπουμε ότι οι ψυχολόγοι και οι κοινωνικοί λειτουργοί που 
προσλήφθηκαν στα σχολεία με τα κενά είναι μετρημένοι στα δάχτυλα του ενός χεριού 
φέτος.  
 Κενά στο 1/3 στην παράλληλη στήριξη, τα είπαν οι συνάδελφοι από την Ένωση 
Γονέων, μην τα επαναλαμβάνω κι εγώ. Έχουν γίνει οι εγκύκλιοι έτσι φτιαγμένες που να 
μην εμφανίζεται καμία ανάγκη. Καμία ανάγκη! Ενώ στην πραγματικότητα οι ανάγκες είναι 
καλυμμένες ούτε στο 1/3 αυτών που ζητήθηκαν. 
 Εδώ τώρα πρέπει να πούμε ότι η κυβέρνηση είναι, την οποία στηρίζει η παρούσα 
Διοίκηση εξ όσων γνωρίζω, λέω στηρίζει η παρούσα Διοίκηση την κυβερνητική πολιτική 
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γενικώς, μας είπε λέω ο Πρωθυπουργός ότι –«καμία σχέση» τώρα κρίνει ο καθένας, έτσι; 
Εντάξει… Εδώ είμαστε όλοι και κρίνουμε-, προώθησε μια πολιτική που μας είπε στη Διεθνή 
Έκθεση της Θεσσαλονίκης ότι θα προωθήσει την οικογένεια, έδωσε κάποια ψίχουλα εκεί 
σε φοροελαφρύνσεις και τέτοια και από την άλλη στοχοποιεί τους εκπαιδευτικούς που 
παίρνουν άδειες γονικές. Στοχοποιεί τους γονείς ότι είναι κάποιοι αργόσχολοι που δεν 
χρειάζεται να στέλνουν τα παιδιά τους στο ολοήμερο, έτσι; Μπορούν να τα κρατήσουν σπίτι 
αυτοί ή η τρίτη ηλικία, οι παππούδες τους. 
 Ζητούν από τους γονείς να βάλουν το χέρι στην τσέπη, δηλαδή να στείλουν τα 
παιδιά τους στην πρωτοβάθμια σε κέντρα μελέτης, που ανθίζουν, σαν τα μανιτάρια 
βγαίνουν ένα ένα ή να τα στείλουν στην ιδιωτική εκπαίδευση και τα φροντιστήρια, γιατί 
προφανώς άμα δεν έχεις φυσικό ή φιλόλογο στο Λύκειο και στο Γυμνάσιο, κάπου θα πρέπει 
να τα μάθει το παιδί σου αυτά. Άλλες εκπαιδευτικές ανάγκες.  Και μας απαντάει η Υπουργός 
στη συνάντηση που είχατε μαζί της, ότι οι ανάγκες μας στην πραγματικότητα είναι κόστος. 
Και πώς θα καλυφθεί αυτό το κόστος; Στο μέτρο των δυνατοτήτων μας. Άμα μπορούμε θα 
το καλύψουμε. Και τι άλλο μας απάντησε η κα Υπουργός; Ότι επειδή τελείωσε ένα 
πρόγραμμα ΕΣΠΑ, που το ξέραμε εδώ και πέντε χρόνια ότι θα τελειώσει φέτος, κάναμε 
κάποιο λογιστικό λάθος και δεν δώσαμε λεφτά στον κρατικό προϋπολογισμό!  
 Εμείς απαντάμε ότι όλα αυτά είναι προφάσεις εν αμαρτίαις. Και λεφτά υπάρχουν για 
εκεί που χρειάζεται και μια χαρά ήταν η διατύπωση του συναδέλφου εκεί πέρα στην 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση που είπε ότι τα δίνουμε για όπλα και καλά κάνουμε. Αυτές είναι 
οι επιλογές της κυβέρνησης. Και για όπλα και για ό,τι θέλετε. Για τα σχολεία απλά οι 
ανάγκες είναι κόστος και το συμπιέζουμε τόσο πολύ ώστε να δημιουργούνται αυτά τα 
προβλήματα και να συζητάμε 20 Οκτώβρη και θα τα συζητάμε και μέχρι τέλη Νοέμβρη που 
είναι το τρίτο κύμα προσλήψεων αναπληρωτών. Δηλαδή, το 1/3 της σχολικής χρονιάς θα 
έχει ήδη φύγει. Ήδη φύγει. Και του χρόνου πάλι θα έχουμε τα ίδια και πάλι εδώ θα το 
συζητάμε! Γιατί αυτή είναι η πολιτική που εφαρμόζεται.  
 Εμείς απαντάμε ότι οι ανάγκες μας δεν μπορεί να είναι κόστος και συντασσόμαστε 
προφανώς με τα αιτήματα της Ένωσης Γονέων, όπως και των πρωτοβάθμιων συλλόγων 
γονέων και απαιτούμε εδώ και τώρα να λυθούν τα κενά με όποιο τρόπο και όχι με 
ευχολόγια. Όχι με ευχολόγια. 
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ρεκλείτη. Ο κ. Νομικός έχει το λόγο. 
ΝΟΜΙΚΟΣ: κ. Πρόεδρε, αποτελεί γεγονός αναντίρρητο ότι τα προβλήματα στα σχολεία 
του Δήμου μας είναι πολλά.  

Η διαμορφωθείσα κατάσταση λόγω των σοβαρών ελλείψεων σε εκπαιδευτικούς είναι 
ανησυχητική και παρά το γεγονός της τοποθέτησης αναπληρωτών εκπαιδευτικών, φαίνεται 
ότι το πρόβλημα δεν έχει επιλυθεί οριστικά. Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το ζήτημα των 
ελλείψεων σε εκπαιδευτικό προσωπικό στους τομείς της Ειδικής Αγωγής και της 
Παράλληλης Στήριξης, ενώ και η πρόσληψη επαρκούς αριθμού σχολικών νοσηλευτών είναι 
αδήριτη ανάγκη. 

Στα ζητήματα της εκπαιδευτικής διαδικασίας σημασία έχει η εξεύρεση βιώσιμων 
λύσεων. Οι διαφορετικές αφετηρίες από τις οποίες ξεκινάμε αλλά και οι διαφορετικές 
ιδεολογικές και πολιτικές προσεγγίσεις που ενδεχομένως υπάρχουν μεταξύ μας, δεν πρέπει 
να μας αποπροσανατολίζουν γιατί τα προβλήματα στα σχολεία δεν έχουν χρώμα ούτε 
κομματικό πρόσημο.  

Εμείς ως παράταξη αποδεδειγμένα και το δείξαμε και στο 6ο Νηπιαγωγείο Χολαργού 
και στο κτιριακό του 1ου Γενικού Λυκείου Χολαργού και στο ζήτημα της απομάκρυνσης των 
κεραιών κινητής τηλεφωνίας από το συγκρότημα στον Άνω Χολαργό, είμαστε δίπλα στους 
γονείς, δίπλα στα παιδιά, δίπλα στην εκπαιδευτική κοινότητα.  
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Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Νομικέ. Η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ο Δήμαρχος είδε την κα Ζαχαράκη 7/10. 7/10 είναι μετά τη Β φάση, 
δηλαδή είχε ολοκληρωθεί και η Β’ φάση των αναπληρωτών και μετά ο Δήμαρχος σκέφτηκε 
να δει την Υπουργό. Τι είπε μετά, ακούστηκε ήδη εδώ πέρα, είπε ότι στο πλαίσιο των 
δυνατοτήτων του Υπουργείου. Ο Δήμαρχος όμως στην ανάρτησή του χρησιμοποίησε και 
τη λέξη «δέσμευση». Δηλαδή δεσμεύθηκε η Υπουργός γι’ αυτή τη βαρύγδουπη δήλωση. 
Την υιοθέτησε. Την υιοθέτησε γιατί την επανέλαβε στην ανάρτησή του στο προσωπικό του 
wall. Έπρεπε να πάει μέχρι εκεί για να μας το πει αυτό;  
 Παρακολουθώ δημάρχους να διεκδικούν και στις αντίστοιχες αναρτήσεις αναφέρουν 
συγκεκριμένα σχολεία, συγκεκριμένες δεσμεύσεις που παίρνουν με συγκεκριμένα 
διαγράμματα και φεύγουν από τη συνάντηση με τέτοια πράγματα στα χέρια τους. Δεν 
φεύγουν με μια φωτογραφία.  
 Τώρα επί του ψηφίσματος. Για εμάς είναι ξεκάθαρο ότι από την 1η Σεπτεμβρίου 
πρέπει να ελέγχονται όλες οι καλύψεις των θέσεων, το έχουμε πει πολλές φορές εδώ μέσα, 
όσο κι αν εσείς λέτε ότι δεν είναι αρμοδιότητά σας, είναι η καλή κατάσταση των σχολείων 
και το να λειτουργούν σωστά, λόγω της πολύ κακής εμπειρίας που έχουμε τα τελευταία 
χρόνια με τη συγκεκριμένη ειδικά κυβέρνηση. Με μία συνεχή τριμερή συνεργασία 
εκπαιδευτικών, γονέων και Δήμου. 
 Είμαστε ενάμιση μήνα μετά την έναρξη της λειτουργίας. Είναι ήδη πάρα πάρα πολύ 
αργά και είναι πολύ αργά διότι ήδη μαθητές των σχολείων του Δήμου μας δεν 
απολαμβάνουν την εκπαιδευτική διαδικασία ισότιμα. Ήδη παιδιά που χρήζουν και για εμάς 
είναι το σημαντικότερο, χρήζουν μαθησιακής υποστήριξης, δεν τους παρέχεται ενώ την 
δικαιούνται από το Σύνταγμα. Ήδη παιδιά που οι γονείς τους δουλεύουν γίνονται μπαλάκια 
από εδώ κι από ‘κει, αφού δεν μπορούν να παραμείνουν στο ολοήμερο, μας αναφέρατε 
περισσότερα από πέντε νηπιαγωγεία νομίζω, έτσι; Με αποτέλεσμα επιπλέον κούραση, 
επιπλέον εκνευρισμό, λιγότερη μελέτη, λιγότερο παιχνίδι δημιουργικό, προβληματικό 
οικογενειακό προγραμματισμό. 
 Ήδη στην πόλη μας μεγάλη ομάδα παιδιών δεν απολαμβάνουν ισότιμα τη δωρεάν 
εκπαίδευση και είμαστε εδώ εμείς λοιπόν όλοι μαζευτήκαμε και βλέπω ότι θα βγει και 
ομόφωνα και είναι καλό, για να μιλήσουμε γι’ αυτό το πολύ πολύ σημαντικό θέμα και να 
το αντιμετωπίσουμε αυτό όλοι μαζί. Με ένα ψήφισμα όμως μόνο του Δ.Σ. μας; Ένα 
ψήφισμα του Δ.Σ. μας, αναρωτιέμαι, είναι αρκετό; Θα βοηθήσει; Από εμάς εάν αυτό θέλετε, 
αγαπητοί γονείς, είναι ξεκάθαρα ναι. Το ξέρετε, αυτή είναι η θέση μας, είναι πάγια θέση. 
 Όμως, πρέπει να πούμε και οφείλουμε να το κάνουμε απέναντι στους δεκάδες γονείς 
που αγωνιούν, ότι ένα ψήφισμα δεν θα λύσει το πρόβλημα.  
 Εμείς, λοιπόν, τι προτείνουμε; Να βγάλουμε αυτό το ψήφισμα, βλέπω ότι θα είναι 
ομόφωνο και είναι θετικό και ο Δήμος να δεσμευθεί να το δημοσιοποιήσει σε όλους τους 
δημότες και τους πολίτες με τους οποίους έχει καθημερινή επαφή μέσω της ομάδας viber, 
μέσω του page του Δήμου, μέσω του site του Δήμου. Να το πάρει ο Δήμαρχος στα χέρια 
του και να συναντηθεί με τον περιφερειακό διευθυντή και τους δύο διευθυντές 
Εκπαίδευσης Β’ Αθήνας, γιατί ξέρετε, ο ένας λέει ότι είναι αρμοδιότητα του άλλου. Και σε 
αυτό το βαθμό, επιμένω, σ’ αυτό το επίπεδο η συνάντηση και η διεκδίκηση, θυμάστε, το 
Υπουργείο, το είπε ο κ. Μακρής, δήλωνε μέχρι πριν λίγες μέρες ότι δεν γνωρίζει τα κενά 
και έτσι είναι.  
 Στα σχολεία που έχουν ακόμα κενά αυτά που θα αναφέρονται και στο ψήφισμα, με 
ευθύνη του Δήμου, πρόταση είναι κι αυτό, και υπογραφή του Δημοτικού μας Συμβουλίου, 
να αναρτήσουμε πανό που θα ενημερώνει τους πολίτες για την ολιγωρία του Υπουργείου 
τέλη Οκτωβρίου και θα δηλώνουμε ταυτόχρονα την ενεργή συμπαράστασή μας.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώνετε, κα Χαμηλοθώρη 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ως μητέρα μαθητή υπέγραψα ψηφιακά το ψήφισμά σας. Ως δημοτική 
σύμβουλος όμως οφείλω να καταβάλλω κάθε προσπάθεια η διαμαρτυρία για την κάλυψη 
των εκπαιδευτικών κενών στα σχολεία μας να λάβει τη μεγαλύτερη δυνατή έκταση. 
Διαφορετικά, όλο αυτό και συγχωρέστε με αγαπητοί γονείς, δεν θα διαφέρει πολύ από τη 
συνάντηση του Δημάρχου με την Υπουργό και τη φωτογραφία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Ρεμούνδος έχει το λόγο. Α, συγγνώμη, ζητήσατε εσείς.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολύ σύντομα, 30 δευτερόλεπτα. Προφανώς η απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου θα ανέβει στη Διαύγεια, θα ανέβει στο site του Δήμου, θα ανέβει σε όλα τα 
κανάλια. Γιατί σας φαίνεται περίεργο; Δεν κατάλαβα, ναι. Τα αυτονόητα φαίνονται 
περίεργα. Στα κανάλια του Δήμου, στο Facebook, θα σταλθεί στην Υπουργό, θα τη 
στείλουμε στους διευθυντές Εκπαίδευσης και όπου αλλού κρίνουμε ότι πρέπει να στείλουμε 
το συγκεκριμένο ψήφισμα. 
 Προφανώς δεν θα συμφωνήσουμε και δεν θα επιτρέψουμε να μπουν πανό, όπως 
δεν συμφωνούμε ποτέ να μπουν πανό στην πόλη γιατί απαγορεύεται.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεμούνδος έχει το λόγο. 
ΡΕΜΟΥΝΔΟΣ: Είμαστε για άλλη μια χρονιά χειρότερα από την προηγούμενη, αλλά αυτό 
έχει και πάνω κάτω και είναι πραγματικά τα λόγια που είχα χρησιμοποιήσει και την 
προηγούμενη φορά ήταν εγκληματικό. Εγκληματική πολιτική. Δηλαδή, ειδικά στα παιδιά 
που χρειάζονται ειδική στήριξη, στην παράλληλη στήριξη, είναι αδιανόητο αυτό που 
συμβαίνει. Αλλά και σε όλους τους μαθητές που δεν έχουν τους εκπαιδευτικούς που πρέπει 
από την αρχή της χρονιάς, που είναι το ελάχιστο για να συζητήσουμε από εκεί και πέρα για 
πιο ουσιαστική, πραγματική βελτίωση της Παιδείας. Αδιανόητο και εγκληματικό. Και σ’ αυτό 
λογικό είναι ότι συμφωνούν όλοι, γονείς και ο Δήμος, οι δημοτικές παρατάξεις. Αλλά αυτό 
όμως κάθε χρόνο δεν συμβαίνει.  
 Τι γίνεται; Ε, κι εδώ όμως υπάρχουν, με αφορμή αυτό που είπε ο συνάδελφος, 
γιατρέ, προφανώς δεν μας χωρίζει στο να υλοποιηθούν τα πράγματα η πολιτική ή 
ιδεολογική μας στόχευση, αφετηρία, αλλά υπάρχει λόγος όμως. Κι εκεί έχουν ευθύνες οι 
κυβερνήσεις, τα πολιτικά κόμματα, οι δυνάμεις όλες τι κάνουν; Είναι δυνατόν 30 χρόνια, 
εγώ θυμάμαι που ασχολούμαι, να μην έχει λυθεί το βασικό πρόβλημα; Να μην έχουν ποτέ 
τα σχολεία όλο το προσωπικό; Να μην υπάρχουν καθηγητές stand by; Πώς να το πω, δεν 
γίνεται! Και να ψαχνόμαστε κάθε φορά; Δεν γίνεται. 
 Όλες οι κυβερνήσεις λοιπόν, λιγότερο ή περισσότερο, και οι προηγούμενες κι αυτή 
και δυστυχώς και η επόμενη, θα κόβουν λεφτά από τα βασικά τα δικά μας για να τα δώσουν 
αλλού. Και μην μου πείτε ότι δεν υπάρχουν χρήματα στη χώρα, στον πλανήτη να 
χρηματοδοτήσουν τα στοιχειώδη! Δεν γίνεται αυτό το πράγμα. Δεν γίνεται! Και όσο δεν 
βάζουμε αυτό στο στόχαστρό μας, δυστυχώς θα αντιμετωπίζουμε το ένα πρόβλημα μετά 
το άλλο. Είναι δυνατόν να έχουμε κεραίες δίπλα στα σχολεία; Και όλα τα υπόλοιπα! Ή το 
υπόλοιπο προσωπικό στήριξης στα σχολεία να λείπει; Δεν γίνεται!  
 Αυτά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ρεμούνδο. κ. Μακρή. Θέλει και ο κ. Λινοξυλάκης, δεν έχει 
μιλήσει. Έχετε το λόγο κ. Λινοξυλάκη.  
ΛΙΝΟΞΥΛΑΚΗΣ: Κάνοντας χρήση της εκπαιδευτικής μου ιδιότητας ως δάσκαλος Π70 στο 
2ο Δημοτικό Σχολείο Παπάγου «Αλέκος Φασιανός», προφανώς επιβεβαιώνω όλη αυτή την 
κατάσταση που ανέλυσε πριν από λίγο ο κ. Μακρής.  
 Υπάρχουν πάρα πολλά θέματα προς συζήτηση και προς επίλυση. Όντως, η φετινή 
χρονιά δεν ξεκίνησε κατά το δοκούν, δεδομένα υπάρχουν κενά, υπάρχουν αρκετές 
ελλείψεις. Νομίζω το να ασχοληθούμε γιατί έχουν συμβεί όλα αυτά και το τι έπρεπε να γίνει 
έχω την αίσθηση ότι είναι μια πολύ μεγαλύτερη συζήτηση από το πρέπει να καλυφθούν 
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όλα τα κενά, γιατί αυτό είναι δεδομένο, δεν είναι τόσο απλό. Πριν από αρκετά χρόνια, 
συγκεκριμένα σε σχέση με τις παράλληλες στηρίξεις υπήρχαν πολύ λιγότερα άτομα, τα 
οποία έχρηζαν τέτοιας παρουσίας, έχουν αυξηθεί όλα τα παιδιά τα οποία έχουν ανάγκη από 
αυτή την ειδικότητα. Γενικά έχουν αλλάξει τα δεδομένα και πρέπει να το λάβουμε υπόψη 
μας αυτό.  
 Σίγουρα όμως η κατάσταση θα έπρεπε να είναι πολύ καλύτερη. Εγώ θέλω να τονίσω 
ότι δεν θέλω να πιστεύω ότι υπάρχει κάποιος σύμβουλος ή οποιοσδήποτε κύριος ή κυρία 
μέσα σ’ αυτό το χώρο που να μην συμπαρασταθεί σ’ αυτή την προσπάθεια που κάνει ο 
σύλλογος γονέων, νομίζω ότι θα είμαστε όλοι μαζί και να παροτρύνω όλο τον κόσμο να το 
κάνει αυτό το πράγμα που βρίσκεται εδώ. Και θεωρώ ότι πρέπει να καταλάβουμε ότι γίνεται 
πολύ μεγάλη προσπάθεια από τους εκπαιδευτικούς που υπάρχουν ήδη και εργάζονται στα 
σχολεία για να, όχι για να καλυφθούν τα κενά, αλλά για να βοηθήσουμε σε μία κατάσταση 
που λέμε εύρυθμη λειτουργία μιας σχολικής μονάδας.  
 Ο θεσμός του ολοήμερου σχολείου δυστυχώς έχει πάρει πάρα πολλές μορφές. Εμείς 
ως εκπαιδευτικοί δεν πρέπει να παρεκκλίνουμε ούτε να τον χρησιμοποιούμε με τον έναν ή 
με τον άλλο τρόπο. Πρέπει να παραμένουμε στην αξία της εκπαιδευτικής διαδικασίας που 
πρέπει να ακολουθείται, γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο νομίζω ότι όλοι μαζί πρέπει να 
προσπαθήσουμε για να στείλουμε αυτό το μήνυμα, το οποίο συμφωνώ με τους 
προλαλήσαντες και με τον κ. Λινάκη και με τον κ. Δήμαρχο, αλλιώς ήταν τα πράγματα 
αρχές Σεπτεμβρίου, τότε υπήρχαν πολύ μεγαλύτερα κενά και επειδή έχουμε έρθει σε επαφή 
κι εμείς με τα Γραφεία Εκπαίδευσης οι άνθρωποι εκεί όντως μας είπαν ότι θα προσπαθήσουν 
το συντομότερο δυνατό να καλυφθούν αν μη τι άλλο, αν όχι στο 100% αλλά στο 
μεγαλύτερο ποσοστό. 
 Ευχαριστώ πάρα πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Λινοξυλάκη. Λοιπόν από αυτούς που μίλησαν δευτερολογία 
ποιος θέλει;  Για δύο λεπτά. Η κα Χαμηλοθώρη και ο κ. Ρεκλείτης.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ θέλω να πω μία κουβέντα μόνον. Ότι να καταλάβουμε ότι  αυτό το 
θέμα πρέπει να λυθεί χθες. Επειδή ακούστηκε αύριο, πρέπει να λυθεί χθες. Και το 
επισημαίνω γιατί. Γιατί η τρίτη φάση που ολοκληρώνονται οι αναπληρωτές,  είναι στο τέλος 
του Οκτωβρίου. Έχει πάρει τη διαβεβαίωση ο κ. Λινάκης, είναι θετικό, θεωρώ ότι πρέπει 
να κινηθείτε ακόμα πιο γρήγορα μαζί με την Ένωση Γονέων, δεν δεχθήκατε τέλος πάντων 
την πρότασή μας που θα ήταν και μια πίεση αλλά, τέλος πάντων, αυτά που πήρατε από 
εδώ προχωρήστε τα γιατί ολοκληρώνετε στο τέλος Οκτωβρίου και οι νέοι αναπληρωτές θα 
είναι στα σχολεία αρχές Νοεμβρίου.  
 Άρα, λοιπόν, δεν υπάρχει άλλος χρόνος, έτσι; Για να θυμίσω κιόλας εδώ ότι έχουμε 
αντίστοιχο θέμα συζητήσει, αν όχι πέρσι το καλοκαίρι, νομίζω πέρσι το καλοκαίρι με το 1ο 
Γυμνάσιο Παπάγου που παρέμενε μέχρι το καλοκαίρι, λίγο πριν τη λήξη της χρονιάς, που 
παρέμενε με κενά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Χαμηλοθώρη. Ο κ. Ρεκλείτης για δυο λεπτά.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Δεν θα πλατειάσω, δεν θα πω κάτι πολύ καινοφανές. Απλά να πούμε κάποια 
πράγματα γιατί στη συζήτηση προκύπτουν κάποια ζητήματα.  
 Το να συζητάμε για την αιτία του προβλήματος δεν είναι άκαιρο ποτέ, γιατί του 
χρόνου θα συζητάμε το ίδιο πρόβλημα αν δεν συζητήσουμε την αιτία του προβλήματος. 
Επομένως, λοιπόν, το να πάμε να ζητάμε να λυθεί μόνο το πρόβλημα τώρα χωρίς να 
συζητάμε την αιτία του και θα περίμενα και από τη Δημοτική Αρχή αλλά και από τις 
παρατάξεις της αντιπολίτευσης να το πιάσουν το θέμα, τι φταίει γι’ αυτό.  
 Δεύτερον, εμείς σαν Λαϊκή Συσπείρωση Παπάγου-Χολαργού δεν έχουμε σκοπό να 
υποκαταστήσουμε τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που έχουν προβεί κινηματικά οι γονείς. 
Έχουμε συμπαρασταθεί και εμπράκτως και με τη φυσική μας παρουσία σε αυτές και 
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θεωρούμε ότι πρέπει να συνταχθούμε πίσω από τις κινήσεις του κινήματος των γονέων, 
που αυτοί άλλωστε είναι και αυτοί που πρέπει να δίνουν τον τόνο στις συγκεκριμένες 
κινητοποιήσεις. Εμείς προφανώς θα στηρίξουμε το ψήφισμα το οποίο προτείνει η Ένωση 
Γονέων Παπάγου-Χολαργού στο συμβούλιο και θα πρότεινα σε όλους τους Δημοτικούς 
Συμβούλους που ενδιαφέρονται πραγματικά για το θέμα και στον Δήμαρχο τον ίδιο, αν η 
Ένωση Γονέων και οι σύλλογοι γονέων αποφασίσουν μια κάποια κινητοποίηση, να την 
πλαισιώσουμε. Με την πρωτοβουλία τη δικιά τους όμως. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. κ. Μακρή. Ο κ. Κουκής ούτε πρωτολόγησε, ούτε… Ο κ. 
Μακρής. Ποιος θα κλείσει το θέμα και θα διαβάσει το ψήφισμα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το έχουμε διαβάσει το ψήφισμα. Το διάβασε η κα Καψαμπέλη.  
ΜΑΚΡΗΣ: Η κυρία από το σύλλογο «Περικλής». 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το όνομά σας για τα πρακτικά.  
ΓΚΙΚΟΥΡΙΑ: Αΐντα Γκικουρία, πρόεδρος του συλλόγου εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης «Ο Περικλής» στην περιοχή μας.  
 Ως εκπαιδευτικοί είμαστε σε έναν διαρκή αγώνα υπεράσπισης του δημόσιου 
χαρακτήρα, του δημόσιου αγαθού της δωρεάν εκπαίδευσης. Αυτό βρίσκεται στο στόχαστρο 
αυτής της κυβέρνησης σε πολλά επίπεδα. Αυτό που συζητάμε σήμερα είναι η μία πλευρά 
και είναι για μας φοβερή επίθεση, καθώς σε έναν πλεονασματικό προϋπολογισμό η 
κυβέρνηση επιλέγει να μην καλύψει όλα τα κενά σε όλα τα σχολεία από την πρώτη ημέρα. 
 Συζητάμε αυτή τη στιγμή για το πώς θα περιορίσουμε τη βλάβη που έχει ήδη υποστεί 
ο μαθητικός πληθυσμός, οι γονείς, οι εκπαιδευτικοί, καθώς έχουν χαθεί χιλιάδες ώρες.  

Η υπεράσπιση των εργασιακών μας συνθηκών, των εργασιακών μας δικαιωμάτων 
πάει χέρι χέρι με την υπεράσπιση των μορφωτικών δικαιωμάτων των παιδιών. Όταν ένα 
παιδί δεν έχει την κατάλληλη στήριξη που χρειάζεται, την παράλληλη στήριξη για να 
καλυφθεί πλήρως και να είναι ισότιμη η πρόσβασή του σ’ αυτό το δημόσιο αγαθό, αυτό μας 
βρίσκει απέναντι.  

Θεωρούμε ότι είναι θετικό να παίρνονται αποφάσεις, αλλά πρέπει να παίρνονται το 
σωστό είναι να δρούμε πριν, ώστε να μην έχουμε αυτή την κατάσταση. Και επίσης, να 
συνεχίσουμε όλοι οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί χέρι χέρι, μαζί με τους μαθητές αυτό τον 
αγώνα. 

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν… 
ΜΑΚΡΗΣ: Συγγνώμη, κ. Πρόεδρε, δυο κουβέντες. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε, πέστε.  
ΜΑΚΡΗΣ: Εμείς θέσαμε το ζήτημα να υπάρξει συμβολή και εδώ του Δημοτικού Συμβουλίου 
και του κ. Δημάρχου έτσι ώστε και το ψήφισμα να επιδοθεί χέρι με χέρι στην Υπουργό και 
οι υπογραφές που έχουμε συγκεντρώσει, φυσικά θα ήταν χρήσιμο σε μία τέτοια συνάντηση 
ήταν και ο περιφερειακός διευθυντής και οι διευθυντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης.  

Ωστόσο, να δηλώσουμε το εξής: ότι, κοιτάξτε, εμάς δεν μας καθησυχάζει το ότι είπε 
και ο κ. Λινάκης προηγούμενα και καλώς έκανε και επικοινώνησε με τις Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης, ότι τα περισσότερα κενά την πρώτη εβδομάδα του Νοεμβρίου θα είναι 
καλυμμένα. Το ίδιο είχαμε ακούσει και για την Β’ φάση που πέρασε. Και επίσης ήθελα να 
δηλώσω το εξής: επίσης, δεν αποδεχόμαστε τα περισσότερα. Τα σχολεία έχουν 
συγκεκριμένες ανάγκες. Θέλουν όλους τους εκπαιδευτικούς που απαιτούνται για να 
λειτουργήσουν και γενικής εκπαίδευσης και ειδικής αγωγής και τους ψυχολόγους, γιατί να 
πω για τους ψυχολόγους το καθεστώς είναι πρακτικά ότι ο κάθε ψυχολόγος πάει σε 3, 4, 
5 σχολεία μία φορά τη βδομάδα από κάνα δίωρο, έτσι; Όπως επίσης και για τους 



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 18η  22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025  
 
  21 

νοσηλευτές, που επίσης φέτος θεσμοθετήθηκε να μην είναι μόνο σε ένα σχολείο αλλά να 
καλύπτουν και περισσότερα, επομένως, θεωρούμε ότι χρειάζεται να επιμείνουμε και 
πιστεύουμε ότι και εδώ απ’ ό,τι καταλαβαίνω και το ψήφισμα θα στηριχθεί από σύσσωμο 
το Δημοτικό Συμβούλιο και αυτό είναι το αυτονόητο, μπορεί να αποτελέσει άλλο ένα μέσο, 
να το πω έτσι, πίεσης και προφανώς εμείς δεν σκοπεύουμε να μείνουμε σ’ αυτό, όπως δεν 
έχουμε μείνει και σ’ αυτό, επειδή αναφέρθηκε σε μία τοποθέτηση ότι δεν διαφέρει από αυτό 
που έχει κάνει ο κ. Δήμαρχος και καλώς το έχει κάνει, με την Υπουργό, τις φωτογραφίες 
κ.λπ.  

Δεν ξέρω, μπορεί να μην ακούσατε στην αρχή αναφέραμε μια σειρά πρωτοβουλίες 
που έχουμε πάρει από την αρχή της χρονιάς. Όποιος τις παρακολουθεί, μπορεί να τις 
διαπιστώσει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ψηφοφορία. Ομόφωνα; Ομόφωνα.  
 

i.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ. 
 
Τροποποίηση του Κανονισμού Λειτουργίας Αυτοματοποιημένου Συστήματος 
Κοινοχρήστων Ποδηλάτων του Δήμου Παπάγου-Χολαργού. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη έχει το λόγο. 
ΝΙΚΑΚΗ: Αυτό είναι ένα τυπικό θέμα. Έχουμε ψηφίσει τον κανονισμό για το έργο που θα 
τρέξει για τη λειτουργία των κοινόχρηστων ποδηλάτων, απλά ήρθε μία οδηγία ας το πούμε 
από το ΚΑΠΕ, από το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας, να 
κάνουμε κάποιες προσθήκες στον κανονισμό κυρίως όσον αφορά ότι έχουν λάβει γνώση οι 
χρήστες για τα προσωπικά δεδομένα, ειδικά αν συνδεθούν μέσα από την εφαρμογή του 
κινητού και ότι ο Δήμος διατηρεί το δικαίωμα να στέλνει ενημερωτικό υλικό στους χρήστες 
των κοινοχρήστων ποδηλάτων σχετικά με τις δράσεις που κάνει και σε σχέση με το 
συγκεκριμένο αντικείμενο και γενικότερα. 
 Οπότε, έγινε η προσθήκη αυτών των παραγράφων τέλος πάντων, αυτού του 
κειμένου και καλούμαστε τώρα να το ψηφίσουμε με αυτή την ενσωμάτωση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ερωτήσεις, ο κ. Οικονόμου. Η κα Χαμηλοθώρη. Άλλος; Ο κ. 
Οικονόμου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αυτό δεν έχει λειτουργήσει; Έχω δει κάτι, ένα μεγάλο διάστημα την 
εγκατάσταση των βάσεων. Και πόσο χρόνο, πόσο καιρό πιστεύετε θα χρειαστεί για να 
λειτουργήσει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τελειώσατε; Η κα Νικάκη μπορεί να απαντήσει;  
ΝΙΚΑΚΗ: Η αλήθεια είναι ότι δεν είμαι πρόχειρη να απαντήσω σ’ αυτό, νομίζω ο Γενικός 
γνωρίζει καλύτερα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να βοηθήσει ο Γενικός Γραμματέας.  
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ναι, να σας διαφωτίσω λίγο όσον αφορά το σύστημα των 
κοινόχρηστων ποδηλάτων. Έχει ολοκληρωθεί η προμήθεια και η κατασκευή των βάσεων 
και των φορτιστών, έχουν παραληφθεί τα ποδήλατα και είναι στην αποθήκη του Δήμου. 
Δεν έχουν συνδεθεί οι φορτιστές στο δίκτυο της ΔΕΗ. Η ΔΕΔΔΗΕ, παρότι έχουμε κάνει τις 
αρχικές αιτήσεις αν δεν κάνω λάθος τον Φεβρουάριο του ’24 δεν έχει ακόμα ανταποκριθεί 
και έχουν πληρωθεί και τα τιμολόγια σύνδεσης, ώστε να εγκαταστήσει τα ρολόγια  τα οποία 
θα ηλεκτροδοτήσουν τους φορτιστές. Αρα, αναμένουμε αυτή την εξέλιξη και στη συνέχεια 
να βάλουμε σε λειτουργία το δίκτυο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Γενικέ. Η κα Χαμηλοθώρη. 
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ΣΙΩΤΟΥ: Θα την κάνω εγώ την ερώτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου ερώτηση.  
ΣΙΩΤΟΥ: Κι εμείς θέλαμε να ρωτήσουμε με ποιο χρονοδιάγραμμα τρέχουμε για να 
ολοκληρωθεί όλο αυτό και αν έχει αποπληρωθεί.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχει παραληφθεί οριστικά το έργο και σας είπε ο Γενικός αν κατάλαβα 
καλά γιατί έλειπα, ότι το θέμα είναι του ΔΕΔΔΗΕ το πρόβλημα. Δηλαδή, έχει τεράστιες 
καθυστερήσεις στο να μας κάνει τις συνδέσεις των ποδηλάτων. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Από την αρχή, κ. Πρόεδρε, δεν είχαμε υποστηρίξει το συγκεκριμένο 
εγχείρημα γιατί όπως φαίνεται, δεν ξέρω πόσα χρόνια θα κάνει να λειτουργήσει. Πρέπει να 
υπάρχει πάντα μια σοβαρότητα. Σοβαρότητα σημαίνει ότι οτιδήποτε μας βρίσκεται ως 
πρόγραμμα πρέπει να ξέρουμε πότε ξεκινά και πότε υλοποιείται. Εδώ έχουμε μια ιστορία η 
οποία δεν ξέρω, ουσιαστικά ο Δήμος απ’ ό,τι θυμάμαι δεν πλήρωσε χρήματα, μπήκε σε ένα 
πρόγραμμα αλλά και αυτό δεν σημαίνει ότι εφόσον μπήκε δεν έπρεπε να υλοποιηθεί.  
 Εγώ δεν πιστεύω ότι έχει καμία πιθανότητα αυτό να τρέξει, να πάει καλά, από την 
άλλη όμως εσείς που είχατε την ευθύνη να το τρέξετε, δεν μπορεί να έχετε τόσο πολύ 
μεγάλο χρονικό διάστημα για να το υλοποιήσετε. Πρέπει κάποια στιγμή και η Διοίκηση να 
έχει σοβαρότητα. Ένα θέμα, ένα πρότζεκτ να το υλοποιεί σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Οικονόμου. Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Κι εγώ για την ψήφο μου ουσιαστικά θα πω, ότι θα καταψηφίσουμε γιατί είχαμε 
βάλει μια σειρά θεμάτων στον αρχικό κανονισμό, οπότε παρότι αυτό σήμερα δεν είναι κάτι 
ιδιαίτερο διαφωνούμε από την αρχή με όλο το στήσιμο αυτού του εγχειρήματος.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Πρόεδρος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά να επαναλάβω ότι για την καθυστέρηση του έργου ευθύνεται 100% ο 
ΔΕΔΔΗΕ και η πολυπλοκότητα το να συνδέσουν τα καλώδια, να φέρουν ρολόγια, πλέον 
άλλος εργολάβος κάνει τη σύνδεση του ρεύματος, άλλος βάζει το ρολόι, όταν λέω 
εργολάβοι εννοώ εργολάβοι του ΔΕΔΔΗΕ, έτσι; Οπότε…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Να κάνω μια προσθήκη, συγγνώμη, πριν την ψηφοφορία; Επειδή ήταν 
δική μου η ερώτηση, αν θέλετε. Αν θέλετε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Χαμηλοθώρη, έχετε το λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Τα ποδήλατα υπάρχουν;  
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Βεβαίως, το είπα πριν.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Α, είναι στις αποθήκες, εντάξει, εντάξει. Και έχει αποπληρωθεί αυτό όλο;  
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Τα απαντήσαμε όλα. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Α, τα απαντήσατε αυτά όλα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης; Ποιοι ψηφίζουν κατά. 
Σημειώστε, Οικονόμου, Νομικός, Μάγκος, Χαμηλοθώρη, Σιώτου, Ζώη. Ο κ. Κουκής τι είπε, 
λευκό; Υπέρ. Λευκό ποιος έχει; Κανένας. 
 Κατά πλειοψηφία θετικά περνάει. 
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ii. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ. 
 

Έκθεση Αποτελεσμάτων εκτέλεσης Προϋπολογισμού και στοιχείων Ισολογισμού 
3ου τριμήνου 2025. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη έχει το λόγο. 
ΝΙΚΑΚΗ: Αναφορικά με το πρώτο σκέλος, το πώς εκτελείται δηλαδή ο προϋπολογισμός, 
πώς εκτελέστηκε στο 3ο τρίμηνο του ’25 βλέπουμε ότι και ως προς έσοδα και ως προς τις 
δαπάνες κανονικά και οι πληρωμές γίνονται εντός, τέλος πάντων, λογικής και εντός 
αναμενόμενου και προβλεφθέντος χρόνου. Το ίδιο ισχύει και με τα έσοδα, τα οποία 
κανονικά βεβαιώνονται και σε πολύ μεγάλο βαθμό έχουν εισπραχθεί.  
 Αναφορικά με τον Ισολογισμό του τριμήνου θα σταθώ σε δύο σημεία: αφ’ ενός στα 
διαθέσιμα, στο Ενεργητικό, που βλέπουμε ότι από το προηγούμενο τρίμηνο τα διαθέσιμα 
έχουν αυξηθεί κατά 420.000 ευρώ περίπου, ενώ παράλληλα έχουν μειωθεί οι υποχρεώσεις 
μας προς προμηθευτές και τρίτους κατά 70.000 ευρώ από το προηγούμενο τρίμηνο και 
στην εγγραφή που θα δείτε για τα δάνεια δεν σημαίνει ότι υπάρχει κάποια, αυτή η αύξηση 
που φαίνεται δεν αφορά στα δάνεια που οφείλουμε προς τις τράπεζες αλλά έχει να κάνει 
με το πρόγραμμα Τρίτσης και το ποσό που εγγράφηκε βάσει αυτού. 
 Οπότε, νομίζω είναι πάρα πολύ καλή η αποτύπωση και για το τρίμηνο το 
συγκεκριμένο του τρέχοντος έτους.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις, ποιος θέλει να κάνει ερώτηση; Καμία. Τοποθετήσεις; Δεν 
υπάρχουν. Ψηφοφορία.   
 Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης, σύμφωνα με την εισήγηση που έκανε η 
Αντιδήμαρχος; Ποιοι ψηφίζουν κατά; Ο κ. Οικονόμου, ο κ. Νομικός, ο κ. Μάγκος, η κα 
Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη, η κα Ζώη και ο κ. Κουκής.  
 

ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός τελών καθαριότητας & φωτισμού, για το έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη έχει το λόγο. 
ΝΙΚΑΚΗ: Νόμιζα ότι την εισήγηση θα την έκανε ο Δήμαρχος, γιατί ακριβώς στη δική του 
πολιτική απόφαση θα έλεγα, κατ’ επέκταση και σε όλη τη Διοίκηση, έγκειται το γεγονός ότι 
αντίθετα με πάρα πολλούς Δήμους, γιατί να κάνουμε σύγκριση, όπως κάνει και η μειοψηφία 
πολύ συχνά εδώ πέρα, αντίθετα με πάρα πολλούς Δήμους, εμείς δεν προβαίνουμε σε 
αύξηση των δημοτικών τελών. Λαμβάνουμε υπόψη αφ’ ενός την τρέχουσα οικονομική 
κατάσταση του Δήμου που όπως και προγενέστερα αναλύθηκε, χαρακτηρίζεται από την 
ευρωστία, οπότε θεωρούμε ότι οι ανάγκες μπορούν να καλυφθούν. Οι υποχρεώσεις μας 
μπορούν να εξυπηρετηθούν και παράλληλα να παράξουμε ουσιαστικό έργο για τους 
δημότες χωρίς να προβούμε σ’ αυτή την αύξηση. 
 Παράλληλα, είναι προτεραιότητά μας, όπου είναι δυνατόν και όπου μπορούμε να 
αποφεύγουμε να επιβαρύνουμε οικονομικά τους δημότες μας, λάβαμε κριτήρια κοινωνικά 
και ουσιαστικά τα οποία αφορούν και στα υπόλοιπα τέλη, τα οποία όταν θα έρθει η σειρά 
θα μιλήσω ενιαία, γιατί όπως θα είδατε πέρα από δύο μεμονωμένες περιπτώσεις, 
υποκατηγορίες, δεν προβαίνουμε σε καμία αύξηση τελών ή φόρων, δεν επιβαρύνουμε 
επιπλέον τους δημότες μας ούτε στο ελάχιστο πλην συγκεκριμένων περιπτώσεων που 
υπάρχει κοινωνικός σκοπός για τον οποίο γίνεται αυτή η αύξηση. Νομίζω ότι το μείζον θέμα 
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είναι τα δημοτικά τέλη, έχουν ληφθεί υπόψη τα απολογιστικά του ’24, οι εκτιμήσεις και οι 
προβλέψεις για το ’26 και οδηγηθήκαμε σ’ αυτή την απόφαση, αλλά νομίζω ο Δήμαρχος 
μπορεί να πει περισσότερα επί της πολιτικής αυτής διάστασης. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ερωτήσεις. Ο κ. Οικονόμου. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Είναι όπως και τα περσινά νομίζω, τα ίδια, όπως είπε και η κα Νικάκη. 
Μήπως είστε πρόχειροι να μου πείτε σας παρακαλώ το ποσό το οποίο φιλοδοξούμε να 
εισπράξουμε με αυτά τα μέτρα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το λέει μέσα.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Α, το λέει μέσα. Α, δεν το έχω μπροστά μου. Πόσο είναι;  
ΝΙΚΑΚΗ: 6,065 εκατομμύρια από τα δημοτικά τέλη. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Από αυτό εδώ. 
ΝΙΚΑΚΗ: Ναι, από τα δημοτικά τέλη. Από το θέμα το συγκεκριμένο, για τα τέλη 
καθαριότητας και φωτισμού.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ωραία. Και πέρσι; Πέρσι τα ίδια εισπράξαμε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιο, το ’25 είναι το πέρσι ή το ’24;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αυτό είναι όπως το περσινό, τα ίδια ποσά, έτσι δεν είναι; Καλά το λέω;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάντε την ερώτηση να σας απαντήσουμε. Μπορώ, κ. Πρόεδρε; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το πέρυσι, κ. Οικονόμου, όταν σας λέμε για το ’26, μιλάτε για το ’25 ή για 
το ’24; Το ’25 δεν μπορώ να γνωρίζω πόσα θα εισπράξουμε ακριβώς γιατί είμαστε ακόμα 
στον Οκτώβριο. Μπορώ να σας πω τι έχουμε εισπράξει το εφτάμηνο που φαίνεται στην 
εισήγηση. Το ’24 εισπράξαμε συνολικά 5,600, να αφαιρέσω το χρηματικό υπόλοιπο από τα 
6,700 που λέει η εισήγηση, εισπράξαμε 5,600. Λοιπόν, το εφτάμηνο του ’25 έχουμε 
εισπράξει 3,200 περίπου. Αυτά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερώτηση έχει άλλος; Τοποθετήσεις. Η κα Σιώτου, ο κ. Ρεκλείτης και ο κ. 
Κουκής. Άλλος τοποθέτηση; Και ο κ. Ρεμούνδος.  
 Η κα Σιώτου έχει το λόγο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Από τα στοιχεία και την εικόνα που παρουσιάζετε στην καθαριότητα και αυτά που 
ζουν οι κάτοικοι, εξηγείται πλήρως και η στάση με την αποδοχή επί της ουσίας της καύσης 
των απορριμμάτων όπως καταθέσατε ουσιαστικά τη γνώμη στο προηγούμενο Δ.Σ., όπως 
και η κυβέρνηση δια στόματος του Γενικού Γραμματέα Διαχείρισης Αποβλήτων στο Δ.Σ. 
της ΚΕΔΕ παραδέχθηκε ότι απέτυχε πλήρως το θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων 
και προσφεύγει στην καύση, ακριβώς την ίδια εικόνα λοιπόν παρουσιάζετε κι εσείς εδώ. 
Γιατί πολύ απλά αποτύχαμε πλήρως όλα αυτά τα χρόνια. 
 Δεν ξέρουμε τι να κάνουμε με τα σκουπίδια, δεν ξέρουμε πώς να τα… να τα καίμε 
να τελειώνουμε. Αυτή είναι και η κυβερνητική θέση, αυτή θα είναι και η θέση η δικιά σας 
εδώ. Και μιλάμε γι’ αυτά τα ανταποδοτικά τέλη, έτσι; Και ενώ το 2019 προϋπολογίσατε ότι 
θα εισπράξετε από τους κατοίκους 5,8 εκατομμύρια ευρώ από δημοτικά τέλη, έρχεστε 
σήμερα να προϋπολογίσετε λοιπόν 6,2. Μια αύξηση δηλαδή της τάξης του 7%, την ίδια 
στιγμή που η αποκομιδή των απορριμμάτων έχει καταρρεύσει παρά τις προσπάθειες των 
εργαζομένων, που μοιάζει να είναι ένας πάτος χωρίς βαρέλι η όποια προσπάθειά τους. 
Σπασμένοι κάδοι, βρώμικοι κάδοι, δεν πλένονται, αυτά τα ξέρετε, να μην τα λέω, τα ζουν 
όλοι. Τα πάρκα, παιδικές χαρές, πλατείες, δημόσιοι χώροι γεμάτοι από σκουπίδια, τα 
πεζοδρόμια βρώμικα, πολλές φορές γεμάτα κλαδιά, ογκώδη παραμένουν εκεί επί μέρες, η 
μη επιβολή προστίμων και όποιου μέτρου σύγχρονου παρακολούθησης για τέτοια θέματα 
και αντιθέτως η λειτουργία της τηλεφωνικής επικοινωνίας με την γραμματεία των 
Αντιδημάρχων δείχνει πραγματικά το απαρχαιωμένο σύστημα που συντηρείτε και 
πραγματικά δεν αποδίδει και το ζει όλη η πόλη. Η ανακύκλωση είναι σε τραγικά 
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επίπεδα, με τον Δήμο να πληρώνει υπέρογκα πρόστιμα που συνεχώς αυξάνονται, παρά τις 
αντίθετες δηλώσεις σας σποραδικά και επισήμως, τα νούμερα είναι αμείλικτα για την 
κατάρρευση της ανακύκλωσης και φυσικά την πλήρη έλλειψη της επανάχρησης.  
 Οι χωροθετήσεις για την ανακύκλωση δυσλειτουργικές και ενοχλητικές. Εκεί θα 
ανοίξει κι άλλο μεγάλο θέμα συζήτησης, ας μην το πιάσουμε εδώ.  
 Τώρα, οι συμβάσεις επίσης με τα εναλλακτικά συστήματα αναποτελεσματικές, ειδικά 
στις ηλεκτρικές συσκευές. Και βέβαια κάθε προοπτική για ένα δίκαιο και αποτελεσματικό 
σύστημα πληρώνω όσο πετάω, με το οποίο ο Δήμος θα είχε και έσοδα από τη 
διαπραγμάτευση ανακυκλώσιμων υλικών, έχει εγκαταλειφθεί πλήρως και να επαναλάβω 
εδώ γιατί πολλές φορές οι παρατάξεις το παρερμηνεύουν, δεν είναι όσο πετάω πληρώνω 
αλλά ακριβώς το ανάποδο, που οδηγεί σε καλύτερα αποτελέσματα ανακύκλωσης 
προφανώς.  
 Και πραγματικά για να δούμε την καθημερινότητα των δημοτών και κατοίκων της 
πόλης, πραγματικά έχουμε πάει στις τοπικές αγορές Σάββατο πρωί, Δευτέρα πρωί που 
ξεκινάει η εβδομάδα πώς είναι τα πράγματα, έχετε ανοίξει έναν κάδο καφέ να δούμε 
πραγματικά τι έχει μέσα αυτός ο κάδος, τι περιλαμβάνει και πώς πρέπει να λειτουργήσει 
τελικά όλο αυτό το σύστημα;   
 Τέλος πάντων, να πούμε 11 χρόνια κοντεύουν μετά την ανάληψη της δικής σας 
διοίκησης και ακόμα έχουμε ιδιωτικούς κάδους στο Δήμο μας. Με ρυθμούς χελώνας ακόμα 
και στα πιο απλά, πριν από 11 χρόνια είχατε πει ότι θα τους βγάλετε. Να εντοπίσουμε και 
την κατασπατάληση ανθρώπινων και οικονομικών πόρων, των εργαζομένων του Δήμου, 
με εργαλεία του 1950, με φαράσια και καροτσάκια να καθαρίζουν 50 μέτρα την ημέρα. Και 
ας αναρωτηθούμε όλοι εδώ μέσα πότε πλύθηκαν τελευταία φορά τα πεζοδρόμια, αφήστε 
τους κάδους και βέβαια δεν εννοούμε το δρόμο με τη λαϊκή αγορά, μιλάμε για μια 
συστηματική και τακτική πλύση πεζοδρομίων και δρόμων.   
 Εν πάση περιπτώσει, την εικόνα της πόλης την ξέρουμε όλοι, την ζούμε. Να θέσουμε 
και μια ακόμα παράμετρο. Σε μία περίοδο που ειδικά οι μικρές τοπικές επιχειρήσεις πιέζονται 
ασφυκτικά από το ενεργειακό κόστος και τον αθέμιτο ανταγωνισμό από τις μεγάλες 
επιχειρήσεις, εσείς έρχεστε και εννοώ το 2026, προϋπολογίζετε να εισπράξετε από τα τέλη 
811.000 από τα μαγαζιά του Χολαργού και 101.000 από τα μαγαζιά του Παπάγου, έρχεστε 
σήμερα και ζητάτε 899.000 από του Χολαργού και 153.000 από του Παπάγου. Δηλαδή 
κάνετε μια αύξηση 10,8% στα μαγαζιά του Χολαργού και 51,5% περίπου στου Παπάγου, 
ενώ παράλληλα δεν προβλέπετε καμία απολύτως δαπάνη για τις βελτιώσεις, για τη 
βελτίωση της καθαριότητας. 
 Η ίδια εικόνα παρουσιάζεται και στο ιδιαίτερα ευαίσθητο πεδίο των σχολείων, που κι 
εκεί υπάρχει… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε, κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: …ένα τεράστιο οικονομικό πρόβλημα, αλλά εσείς βέβαια δεν εξαντλήσατε την 
δυνατότητα στελέχωσης που σας δίνει ο νόμος και το Υπουργείο. Τώρα, είχαμε, εντάξει, 
ξέρετε ότι έχουμε πάρει λιγότερους μόνιμους εργάτες καθαριότητας στα σχολεία, θα το 
ξαναπώ. 
 Εμείς λοιπόν θα καταψηφίσουμε τα τέλη, πρώτα απ’ όλα γιατί έπρεπε να υπολογίσετε 
τη μείωση του 7% που εισπράττετε παραπάνω από την ανοικοδόμηση και την αύξηση των 
τετραγωνικών. Θα έπρεπε να μειώσετε τα δημοτικά τέλη, συνεπώς ξέρουμε πολύ καλά όλοι 
ότι όταν αυξάνονται τα τετραγωνικά παίρνεις περισσότερα λεφτά ακόμα και αν είναι ίδια 
τα τέλη. Και για να καταγραφεί για άλλη μια φορά, εμείς δεν συμφωνούμε οι δημότες να 
πληρώνουν στα τέλη τον υπερτιμολογημένο οδοφωτισμό που τους έχετε επιβάλει. 
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Ο κ. Δήμαρχος προηγείται.  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, απλά μπερδεύτηκα με αυτά που άκουσα από την και Σιώτου. Κάνουμε 
αύξηση, κα Νικάκη, στα τέλη για τα καταστήματα; Γιατί εγώ βλέπω την εισήγηση ότι μένουν 
σταθερά. Σταθερά. 5,37 για τον Παπάγο και 3,91 για το Χολαργό. Δηλαδή όσο ήταν και το 
2025. Τώρα, αν εσείς τώρα λέτε επειδή έγιναν περισσότερα καταστήματα αυτή τη χρονιά 
στον Παπάγο και περισσότερα καταστήματα στο Χολαργό, δηλαδή κάποιοι δήλωσαν τα 
σπίτια τους για γραφεία, για ιατρεία που επιτρέπεται, γι’ αυτό λέτε ότι κάνουμε αύξηση. 
Πάντως, αύξηση δεν κάνουμε. Να το ξεκαθαρίσουμε σε όλους τους πολίτες που ακούσανε, 
τα τέλη μένουν, τα δημοτικά τέλη μένουν όλα σταθερά. Αυτό προτείνει η συγκεκριμένη 
εισήγηση. Σταθερά σε όλες τις κατηγορίες. Σε καμία κατηγορία τελών δεν προτείνουμε 
αύξηση.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει το λόγο. Η Αντιδήμαρχος κα Γκούμα. 
ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Ειλικρινά, για ακόμη μια φορά μένω άναυδη με αυτά 
που ακούω για την καθαριότητα της πόλης από την αγαπητή συνάδελφο. Παρουσιάζει 
δημόσια μια εικόνα της καθαριότητας στην πόλη, η οποία απέχει πάρα πολύ από την 
πραγματικότητα. 
 Κανείς δεν είπε, αγαπητή συνάδελφε, ότι η καθαριότητα δεν έχει χρόνο για να πιάσει 
το άριστο ή το πάρα πολύ καλό, αλλά αυτό που παρουσιάζετε, με συγχωρείτε, είναι μια 
εικόνα η οποία δεν ισχύει. Μιλήσατε για ογκώδη, για κλαδιά τα οποία μένουν μέρες στους 
δρόμους. Λοιπόν, εγώ θα ήθελα να μου παρουσιάσετε και να μου πείτε σε ποια σημεία, 
πότε μένουν αφού σας αρέσουν και τα στοιχεία πάρα πολύ, θα ήθελα πάρα πολύ να μάθω 
κι εγώ σε ποια σημεία, πότε, ποιες μέρες, πόσες βδομάδες, πόσες μέρες μένουν αυτά που 
λέτε στους δρόμους. 
 Ασφαλώς δεν θα μιλήσω για τα τέλη, θα σας πω όμως για τα πρόπερ. Τα πρόπερ, 
δεν έχω ακούσει – θυμάμαι την κα Χαμηλοθώρη, κ. Πρόεδρε, κάποια στιγμή όταν 
ξεκινήσαμε τα πρόπερ που είπε – τι είπατε, κ. Κουκή; Συγγνώμη, εδώ διέκοψα-, που είπε 
η κα Χαμηλοθώρη ότι χαίρομαι γιατί βάζετε ένα στοίχημα, ένα προσωπικό στοίχημα της 
κας Γκούμα και θεωρώ ότι μακάρι να πάει καλά. Δεν έχετε αναφερθεί ποτέ για τα πρόπερ. 
Εμείς, να μιλήσω για τον Παπάγο. Ο Παπάγος και από την κα Παρίση αλλά και τώρα με τον 
κ. Υφαντή, έχει βγάλει πάρα πολλά πρόπερ. Ξέρετε κι εσείς πάρα πολύ καλά ότι δεν είναι 
εύκολο να βγουν όλα τα πρόπερ αυτή τη στιγμή με τους ίδιους ρυθμούς που βγαίνουν στο 
Χολαργό. Παρ’ όλα αυτά, από την κα Παρίση και μετά και νομίζω και από τον κ. Σιαμάνη, 
και ο κ. Σιαμάνης είχε ξεκινήσει, να βγαίνουν τα πρόπερ σιγά σιγά.  
 Άρα, λοιπόν, παρουσιάζετε εδώ για ακόμη μια φορά μια κατάσταση, ένα λογύδριο, 
μια εικόνα η οποία δεν συνάδει με την πραγματικότητα θα μου επιτρέψετε και μας ακούει 
και κόσμος, εντάξει; Σας ευχαριστώ πολύ. Και δεν είναι θέμα προσπάθειας, δεν είναι θέμα 
προσπάθειας ατομικής, είναι θέμα πραγματικότητας. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Υφαντής έχει το λόγο, ο Αντιδήμαρχος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι επικεφαλής, ο κ. Ρεκλείτης προηγείται.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, έκανα λάθος. 
ΥΦΑΝΤΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε. Να πω για το θέμα μόνο της καθαριότητας που 
αναφέρθηκε η κα Σιώτου. Να της πω ότι εμείς κάνουμε το καλύτερο δυνατό με το 
προσωπικό που υπάρχει. Άμα θέλετε να ‘ρθείτε μια βδομαδούλα ολόκληρη να δούμε τι 
ακριβώς κάνει η Υπηρεσία Καθαριότητας και να καταλάβετε τι ακριβώς συμβαίνει, γιατί 
πιστεύω πραγματικά ότι είστε εκτός τόπου και χρόνου στο κομμάτι της καθαριότητας και 
σε αυτά που λέτε. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
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ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, συγγνώμη, επί της διαδικασίας. Η διαδικασία δεν μπορεί να 
πάει έτσι. Έχουμε ένα πολύ σημαντικό συμβούλιο, πολύ μεγάλο, δεν είναι δυνατόν να μην 
υπάρχει κατάλογος ομιλητών, να μην ομιλούν – ποιο ήταν το προσωπικό.  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Επί προσωπικού μίλησα.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ποιο ήταν το προσωπικό; Θα σας τεκμηριώνουν το προσωπικό… 
ΥΦΑΝΤΗΣ: Στην καθαριότητα… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Το καθαριότητα δεν είναι προσωπικό!!! κ. Πρόεδρε, σας καλώ να 
τηρήσετε τη διαδικασία! Σας καλώ να τηρήσετε τη διαδικασία. Σας παρακαλώ πάρα πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άμα δεν τηρήσετε… Τρία λεπτά σας ανήκουν, περισσότερα δεν σας ανήκουν.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Σας παρακαλώ πάρα πολύ, γιατί το χρονόμετρο το βάζετε μόνο σε μας! 
Βάλτε και στον Δήμαρχο και στην Αντιδήμαρχο. Σας παρακαλώ πάρα πολύ.  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Δεν θα μας φιμώσετε, κα Χαμηλοθώρη, όσο και να θέλετε. Δεν θα μας 
φιμώσετε κα Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θα σας σταματάω όποτε είσαστε εκτός κανονισμού! Έλα τώρα …  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Δεν θα μας φιμώσετε. Είστε εκτός τόπου και χρόνου!  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, θα σας σταματάω όποτε είσαστε εκτός κανονισμού. Και θα 
πάμε έτσι! Θα πάμε έτσι! Δεν έχω κανένα πρόβλημα εγώ! (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Δεν είχατε το λόγο! Δεν είστε εισηγήτρια, δεν είχατε το λόγο! 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ούτε εσείς έχετε το λόγο! Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ έχω ζητήσει επί της διαδικασίας! Μπορείτε να μην μου τον δώσετε. 
Άλλο αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με το να φωνάζετε δεν είναι δύναμη.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μόνη σας τον πήρατε. Δεν σας τον έδωσε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Δήμαρχε, μην κάνετε τον βοηθό Προέδρου! Εκτίθεστε!  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι… ναι… Εσείς θα παίρνετε το λόγο όποτε γουστάρετε εδώ μέσα; Εσείς θα 
παίρνετε το λόγο όποτε γουστάρετε; Τι είστε, κα Χαμηλοθώρη;  
ΣΙΩΤΟΥ: Εδώ πάλι, μισό λεπτό γιατί χωρίς μικρόφωνα λέει ο καθένας ό,τι θέλει. Να 
βάλουμε μία τάξη. 
ΥΦΑΝΤΗΣ: Εγώ τα είπα με μικρόφωνα. Είστε εκτός τόπου και χρόνου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν μίλησα για σας, κ. Υφαντή.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, θα σταματήσετε ή θα σταματήσω εγώ; Λοιπόν, ο κ. Ρεκλείτης έχει το 
λόγο.  
ΝΙΚΑΚΗ: κ. Πρόεδρε, επί της διαδικασίας να πω κάτι, μπορώ;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη έχει το λόγο επί της διαδικασίας.  
ΝΙΚΑΚΗ: Το θέμα μας είναι η ψήφιση του καθορισμού των τελών καθαριότητας. Το να 
καθίσουμε να κάνουμε μια εκτενή συζήτηση που ξεκίνησε η μειοψηφία επί του ζητήματος 
της καθαριότητας, όταν οξύμωρα προτείνει και τη μείωση των τελών, ενώ λέει παράλληλα 
και δεν θεωρεί ότι θα πρέπει αυτό το επιπλέον που θα προκύψει από την ανοικοδόμηση να 
πάει σε ακόμα μεγαλύτερη και περαιτέρω βελτίωση της καθαριότητας, ναι, λοιπόν, δεν 
μπορεί εδώ πέρα να γίνει μια ανάλυση επί της καθαριότητας όταν μάλιστα έρχεται σε 
κόντρα… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πού είναι το επί της διαδικασίας τόση ώρα αυτό που ακούμε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, ησυχία!  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό δηλαδή, μας δίνεις το παράδειγμα να ανοίγεις μόνη σου το μικρόφωνο; 
Και κάνεις παρατηρήσεις για άλλους και το κάνεις εσύ;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Να τα πω εκτός μικροφώνου;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άντε, άντε σε παρακαλώ!  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: «Άντε»; 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, άντε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πρόεδρε, Πρόεδρε, εκτός μικροφώνου… Καταρχήν, δεν σας επιτρέπω 
τον ενικό! Δεν σας επιτρέπω τον ενικό!!!  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σηκώνεις το χεράκι! Να σηκώνεις το χεράκι και να ζητάς το λόγο!  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ούτε το χεράκι!!! κ. Πρόεδρε! κ. Πρόεδρε, σας παρακαλώ πάρα πολύ!!!  
ΝΙΚΑΚΗ: Επί της διαδικασίας. Να σεβόμαστε έναν Πρόεδρου που αν μη τι άλλο είναι 40 
χρόνια εδώ μέσα! Και όχι να ειρωνευόμαστε και να λέμε ότι οι άλλοι γίνονται αρωγοί του 
Προέδρου! Σεβασμός σε έναν άνθρωπο που οι δημότες τον θέλουν 40 χρόνια εδώ μέσα!  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Νικάκη, θα κλείσετε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης θα μιλήσει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα, δεν τον αφήνω τον άνθρωπο. κ. Ρεκλείτη, μπορείτε να ξεκινήσετε. 
Δεν θέλετε. (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
 Λοιπόν, θα καθίσετε ήσυχα ή θα διακόψω; Ειρήνη, σταματήστε. Αλλιώς θα διακόψω 
τη συνεδρίαση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό θέλουν. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Ωραία. Συζητάμε όπως κάθε χρόνο τα τέλη καθαριότητας και 
ηλεκτροφωτισμού, τα ανταποδοτικά τέλη δηλαδή που πληρώνουν οι δημότες για μια 
υπηρεσία, που κατά τη γνώμη μας θα έπρεπε να τους παρέχεται και όχι να την πληρώνουν. 
Γιατί συζητάγαμε πριν τον προϋπολογισμό και συζητάγαμε για την αναλογία συμμετοχής 
της κρατικής, της κεντρικής διοίκησης στις ανάγκες των δημοτών και προφανώς αυτά τα 
δημοτικά τέλη θα εισπραχθούν από την τσέπη μας για να πληρώσουν ηλεκτροφωτισμό και 
καθαριότητα.  
 Έχει μία αξία να συζητάμε όταν ψηφίζουμε δημοτικά τέλη, για το παρελθόν και το 
παρόν, αλλά και για το μέλλον. Δηλαδή, τι ήταν τα δημοτικά τέλη και τι κάλυπταν, για 
ποιες υπηρεσίες το προηγούμενο διάστημα και τι θα κληθούν οι δημότες ενδεχομένως να 
πληρώσουν για το 2026 και εντεύθεν. Δηλαδή, η συζήτηση για τα δημοτικά τέλη δεν είναι 
εκτός θέματος εάν μιλήσουμε ότι εδώ έχει ενσωματωθεί και ένα τέλος ταφής που 
εμφανίστηκε πέρυσι και πρόπερσι ένα τεταρτημόριο και θα εμφανιστεί του χρόνου 
ολόκληρο, γιατί δεν θα γίνει αναστολή και του χρόνου, ούτε το εγγυάται κανένας, έτσι;  
 Δεν θα συζητάμε ας πούμε για μια αναπροσαρμογή των τελών το 2027 αν υπάρξει 
το τέλος καύσης. Το gate fee. Άρα, λοιπόν, οι συγκεκριμένες τιμές έχουν να κάνουν με το 
πώς διαχειριζόμαστε το ζήτημα της καθαριότητας γενικότερα, γιατί το ζήτημα του 
ηλεκτροφωτισμού είναι κάτι πολύ συγκεκριμένο που έχει να κάνει με τις τιμές ρεύματος, 
που και αυτές ουσιαστικά προέρχονται από το χρηματιστήριο ενέργειας, που ας μην 
ανοίξουμε τη συζήτηση τώρα, θα μας πάρει μέχρι το βράδυ.  
 Όσον αφορά όμως την κατανομή την εσωτερική των τελών που πληρώνουν οι 
δημότες για τις υπηρεσίες που τους παρέχονται, αν θέλουμε να τις δούμε ως τέτοιες, σας 
έχουμε προτείνει επανειλημμένως ως αντιπολίτευση στη διοίκηση δηλαδή, να 
ανακατανείμετε εσωτερικά τις χρεώσεις και σας έχουμε φέρει παραδείγματα από Δήμους 
και όχι τέτοιους που στη διοίκησή τους είναι η Λαϊκή Συσπείρωση, και άλλους Δήμους που 
έχουν πολύ υψηλά τα δημοτικά τέλη ανά τετραγωνικό στις επιχειρήσεις αυτές τις μεγάλες 
ή τις επιχειρήσεις της μεγάλης εστίασης, που επιβαρύνουν εξαιρετικά με την καθαριότητα 
το συγκεκριμένο.  
 Παραδείγματος χάριν, ο Δήμος Αθηναίων στην 1η Κοινότητά του, στην γ’ κατηγορία 
τελών έχει 11 ευρώ το τετραγωνικό. Εσείς το έχετε 7. Στις επιχειρήσεις εστίασης που αν 
κάνει κάποιος, γιατί λέτε ότι, κ. Υφαντή, δεν είμαστε όλοι που δεν ξέρουμε τι μας συμβαίνει. 
Αν πάτε στις επιχειρήσεις εστίασης θα δείτε τρεις και πέντε κάδους εκεί που είναι μαζεμένες, 
ή τρεις και πέντε κάδους σε τρία σημεία, που σημαίνει ότι είναι παραπάνω χρόνος, 
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παραπάνω κόστος. Αυτό δεν το μετακυλίετε. Το μετακυλίετε ουσιαστικά στους κατοίκους, 
οι οποίοι επιβαρύνονται διπλά γιατί αυτές οι επιχειρήσεις όπως και οι μεγάλες, εκτός του 
ότι επιβαρύνουν την καθαριότητα και τον ηλεκτροφωτισμό, επιβαρύνουν και τη 
στάθμευση. Άρα, δηλαδή, επιβαρύνουν συνολικά τη ζωή του κατοίκου στο συγκεκριμένο. 
Αρα, θα πρέπει να ανταποδώσουν με μεγαλύτερα τέλη, μεγαλύτερες τιμές αυτή την 
επιβάρυνση που προκαλούν. 
 Σας το έχουμε προτείνει επανειλημμένως εδώ και πάρα πολλές θητείες και δεν 
θέλετε να το εφαρμόσετε. «Να τις κλείσουμε», τι εννοείτε; Αυτή είναι η ερώτηση; Εγώ σας 
λέω τι κάνουν άλλοι Δήμοι, μιας και το επικαλείστε ως Διοίκηση μονίμως. Δεν σας αρέσει 
αυτή η συζήτηση; Γιατί επικαλείστε μονίμως τι κάνουν οι άλλοι Δήμοι και οι όμοροι αλλά 
και ευρύτερα και δεν εφαρμόζετε τα ίδια που κάνουν οι άλλοι Δήμοι. Δεν τα εφαρμόζετε.  
 Άρα, λοιπόν, εμείς προτείνουμε την ραγδαία αύξηση και τη μετακύλιση επίσης 
επιχειρήσεων που είναι ρυπογόνες και επιβαρύνουν αντίστοιχα τη διαδικασία και την 
αντίστοιχη ελάφρυνση, με ισόποση ελάφρυνση δηλαδή, των νοικοκυριών και στην 
Κοινότητα Παπάγου και στην Κοινότητα Χολαργού. Και τη συγκεκριμένη πρόταση δεν είναι 
πρώτη φορά που τη φέρνουμε, την έχουμε φέρει δεκάδες φορές. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ρεκλείτη. Το λόγο έχει ο κ. Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάλι το είχαμε συζητήσει την προηγούμενη φορά και πάλι λέγατε και σας 
είχα απαντήσει. Θα σας ξαναπαντήσω, λοιπόν. 
 Έχουμε το γενικό συντελεστή που αφορά τις κατοικίες. Έχουμε τον δεύτερο γενικό 
συντελεστή που αφορά όλα τα εμπορικά καταστήματα. Όταν λέμε εμπορικό, μιλάμε 
οποιοσδήποτε θεωρείται ότι είναι χρήση εμπορική, είτε είναι γραφείο είτε είναι εμπορικό 
κατάστημα, είτε πουλάει κάτι άλλο. Λοιπόν, εκεί έχουμε 3,91 για την Κοινότητα Χολαργού 
και 5,37 ανά τετραγωνικό το έτος για την Κοινότητα Παπάγου. Και έχουμε την τρίτη 
κατηγορία, αυτό που ακριβώς λέτε εσείς τώρα, τον αυξημένο όγκο, δηλαδή έχουμε κάποια 
νοσοκομεία, κάποια θεραπευτήρια, κάποια ταχυφαγεία, κάποια σούπερ μάρκετ, κάποια 
καταστήματα εστίασης, γιατί το κ.λπ. είναι για τα καταστήματα εστίασης, τα οποία τα 
χρεώνουμε αντί για 3,90 και 5,37, τα χρεώνουμε 7,14 με πλασματικά τετραγωνικά. Τους 
δηλώνουμε μέσα στην πλατφόρμα περισσότερα τετραγωνικά, έτσι είναι ο τρόπος που 
γίνεται. Άρα, το κάνουμε. 
 Τώρα, αν θεωρείτε εσείς το 7,14 είναι λίγο να το βάζαμε 10 ή 9 ή 11, είναι μια 
πρόταση την οποία την κάνετε, αλλά το έχουμε αυξημένο. Δεν είναι ότι ό,τι πληρώνει το 
μαγαζάκι των 50 τ.μ. το εμπορικό πληρώνει το Verde που είναι 1.000 τ.μ. Το Verde πάει 
σ’ αυτή την κατηγορία στο 7,14, για παράδειγμα το Verde έφερα, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεμούνδος έχει το λόγο.  
ΡΕΜΟΥΝΔΟΣ: Απλώς μια κουβέντα ήθελα να πω για γίνει λίγο πιο κατανοητή η θέση μας 
σε σχέση με το θέμα των τελών.  
 Γενικά εμείς θεωρούμε ότι τα τοπικά τέλη, τα τέλη που βάζουν οι Δήμοι, ειδικά σε 
βασικούς τομείς της ζωής, όπως είναι η καθαριότητα, είναι ο πιο αντιλαϊκός φόρος που 
μπορεί να μπει στους κατοίκους. Γιατί; Γιατί δεν είναι με βάση, δηλαδή υπάρχει μια 
κοινωνική δαπάνη που είναι η καθαριότητα. Δεν γίνεται, η κατανομή της δεν γίνεται με 
βάση τα εισοδήματα που έχουν τα νοικοκυριά.  
 Δηλαδή, η δικαιοσύνη στο φόρο από όλους είναι παραδεκτό ότι είναι με βάση τα 
εισοδήματα που έχεις. Οπότε, οι πλουσιότεροι θα έπρεπε να κατανέμονται σε πιο… πιο 
περισσότερο. Οι φτωχότεροι… Οπότε βάζουμε κάποιον με μόνο κριτήριο τα τετραγωνικά 
του σπιτιού στην ουσία, γιατί και οι διαφορές στα εμπορικά και στα ταχυφαγεία είναι μικρές 
και είναι μικρά τα ποσά και δεν εισπράττεται, δεν πληρώνεται αυτή η κοινωνική δαπάνη 
για να είναι καθαρή η περιοχή πραγματικά κάπως πιο αναλογικά με βάση τα εισοδήματα. 
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Αυτό όμως όλες οι κυβερνήσεις το έχουν διατηρήσει έτσι και αυτός είναι ένας έμμεσος πιο 
άδικος φορομπηχτικός μηχανισμός. Αυτό ήθελα να πω. 
 Τώρα, για τα τέλη τα δικά μας εδώ πέρα, εντάξει, υπάρχει θέμα κεντρικής 
διαχείρισης, αυτό που είπε ο Αντώνης. Τι θα γίνει με τα τέλη ταφής, τι γίνεται με το 
προσωπικό. Μην ξεχνάμε ότι ένα κομμάτι μεγάλο του προσωπικού πια μας το καλύπτει ο 
ΟΑΕΔ ή άλλα προγράμματα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Ρεμούνδο. Ο κ. Κουκής έχει το λόγο.  
ΚΟΥΚΗΣ: Εγώ θέλω να πω, πριν πω, θα μιλήσω για τα τέλη μια φορά για να μην κουράσω. 
Εντάξει, πρέπει να διατηρούμε την ηρεμία μας, ο Πρόεδρος κάνει τη συνεδρίαση. Δεν 
χρειάζεται να γίνονται τέτοιες επεμβάσεις, γι’ αυτό είναι Πρόεδρος εκεί και τώρα χέρι και 
στα τραπέζια και φωνές κι αυτά, δεν περιποιούν και για τους ανθρώπους που μας βλέπουν, 
πρέπει να κρατάμε όλοι μας ένα επίπεδο. 
 Λοιπόν, για τα τέλη. Εγώ προσωπικά θα είμαι ρεαλιστής και όχι επειδή αυτή τη στιγμή 
δεν βρίσκομαι στην συμπολίτευση, θα ήταν πολύ εύκολο να πω καταψηφίζω τα τέλη.  
 Όχι, εγώ προσωπικά θα τα ψηφίσω όλα τα τέλη, διότι μένω σταθερός στις απόψεις 
μου και θεωρώ ότι αυτή τη στιγμή που ο Δήμος βρίσκεται όχι σε οικονομική ευρωστία και 
ακούγοντας και αυτά που είπαν οι υπόλοιποι, έχουν αυξηθεί τα τετραγωνικά, ανοικοδόμηση 
μεγάλη, μπορούσαμε να κάνουμε και μια μείωση. Δυστυχώς, οι καταστάσεις και τα 
οικονομικά δεν την ευνοούν. Εγώ όμως θα τα ψηφίσω, εκτός από τέλος που αυξάνεται το 
ΦΗΧ, γιατί και στις αυξήσεις δεν θα πω ναι σίγουρα, και περιμένω να δω μια διόρθωση στα 
οικονομικά, μία σοβαρή, ένα σοβαρό οικονομικό προγραμματισμό γιατί σε κάποια φάση 
όσο κτίζονται και τα σπίτια και μεγαλώνουν τα τετραγωνικά θα πρέπει να πάμε και σε μία 
μείωση.  
 Όμως, επειδή αυτή τη χρονιά υπάρχει ανάγκη, εγώ θα κοιτάξω ότι θα πρέπει και  θα 
λειτουργήσω όχι σαν δημοτικός σύμβουλος, σαν οικονομολόγος και θα πω ναι εκτός από 
την αύξηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, όπως αυξάνονται τα τετραγωνικά, άρα τα σπίτια που δεν είναι, άμα 
δείτε την εισήγηση η αύξηση των τετραγωνικών είναι μικρή, δεν είναι μεγάλη σε 
τετραγωνικά, είναι αστείο το νούμερο που αυξάνονται, δηλαδή υπολογίζουμε 80 με 100 
χιλιάρικα παραπάνω το χρόνο από την αύξηση των τετραγωνικών, έτσι; Αυξάνονται και τα 
έξοδα, κ. Κουκή. Δηλαδή, το πετρέλαιο πολλές φορές από Α τιμή που είναι φτάνει πολύ 
πιο ψηλά. Αυξάνεται η μισθοδοσία και καλά κάνει και αυξάνεται η μισθοδοσία. Μαζί με την 
μισθοδοσία αυξάνονται και οι υπερωρίες, γιατί προφανώς η υπερωρία κουμπώνει στη 
μισθοδοσία, οπότε αυτό το 10% που έχει πάρει η μισθοδοσία μεταφέρεται και στις 
υπερωρίες. Αυξάνονται τα υλικά και τα ανταλλακτικά των αυτοκινήτων. Τα λάστιχα, τα 
μηχανήματα όλα που χρησιμοποιούμε, άρα δεν είναι… Και, δεύτερον, όταν αυξάνονται οι 
κατοικίες θα αυξηθούν και τα απορρίμματα κάποια στιγμή προφανώς. Όταν έχουμε 100, 
200, 300 σπίτια παραπάνω, θα έχουμε και παραπάνω απορρίμματα κάποια στιγμή που θα 
πρέπει να διαχειριστούμε.  
 Άρα, εμείς κρατάμε σταθερά για ακόμη μία χρονιά, παρά τις τρεις μειώσεις που 
έχουμε κάνει τουλάχιστον επί δικής μου διοίκησης και προσπαθούμε με νύχια και με δόντια 
να κρατήσουμε σταθερά και θέλουμε να τα κρατήσουμε σε όλη μας τη θητεία σταθερά τα 
τέλη. Ευελπιστώ να το καταφέρουμε για να μην χρειαστεί να κάνουμε κάτι άλλο. Αλλά 
πρέπει να ξέρετε ότι γενικώς η τάση των περισσότερων Δήμων είναι να αυξάνουν τα 
δημοτικά τέλη, γιατί ακριβώς έχουν αυξηθεί το τέλος ταφής που δεν υπήρχε, έχει μπει, 
όλα τα άλλα – ο ΕΔΣΝΑ δεν μας χρεώνει αυτά που μας χρέωνε, τα πράσινα. Τα πράσινα, 
τα πρώτα χρόνια όταν έγινε Περιφερειάρχης η κα Δούρου, δεν πληρώναμε για τα πράσινα. 
Σήμερα πληρώνουμε κανονικά.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, δευτερολογία από αυτούς που είχαν πρωτολογία. Η κα Σιώτου έχει 
το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν θα έπαιρνα το λόγο να σας πω την αλήθεια, αλλά δεν περίμενα ποτέ κιόλας 
ότι η πρώτη μου τοποθέτηση θα συνέπαιρνε τόσο πολύ εδώ ώστε να ανέβουν πάνω στα 
έδρανα οι συνάδελφοι και να φωνάζουν και μάλιστα, τι μας είπε η Αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας, που το κάνει πάρα πολύ συχνά. Αποκάλεσε λογύδριο την τοποθέτησή μου. 
Να της υπενθυμίσω ότι είμαι επικεφαλής παράταξης, τα κείμενά μας είναι προϊόν εργασίας 
πολλών συμμετεχόντων και φυσικά είναι κάτοικοι και δημότες. Και δεν θα απαξιώνετε 
προφανώς εσείς το λόγο μου γιατί έτσι εκείνη την ώρα σας ήρθε και φανταστήκατε ότι κάτι 
δεν σας άρεσε και θα φωνάζετε κιόλας, σαν να είστε η μόνη υπέρμαχη της ελευθερίας του 
λόγου εδώ και της αλήθειας. Ποιας ελευθέριας λόγου είπα, είστε υπέρμαχη; Μπα, δεν 
νομίζω απ’ ό,τι μας είπατε.  
 Αλλά, τι άλλο μας είπατε; Προσπάθησα να κρατήσω μια… Α, ότι τι δουλειά έχουμε 
να συζητάμε για τα απορρίμματα σ’ αυτό το θέμα. Ανταποδοτικά τέλη συζητάμε, ε; Να 
ξαναγυρίσουμε στην αρχή του θέματος – μην με διακόπτετε, ήδη πριν ξεφύγατε – όχι, εγώ 
δεν ξέφυγα σε καμία φάση του λόγου μου. Οι μόνοι που ξεφύγατε και δείξατε για άλλη μια 
φορά τη συμπεριφορά σας και ποιοι είστε, είστε εσείς. Εγώ κράτησα πάρα πολύ καλά την 
ψυχραιμία μου και λέω αυτά που ως επικεφαλής παράταξης, είμαι εντεταλμένη από χιλιάδες 
δημότες που μας ψήφισαν και δεν περάσαμε εδώ και μπήκαμε μέσα περαστικοί να σας τα 
πούμε, να τα καταθέσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, να καταγραφούν στα πρακτικά και 
στην ιστορία της πόλης. Γιατί η πόλη έχει μια ιστορία για όλα αυτά. Και όσο και αν έρχεστε 
σε δύσκολη θέση και με τις ιδεολογίες και αυτά που είστε αναγκασμένοι να κάνετε και να 
λέτε και δεν ξέρω τι και πιέζεστε, διατηρήστε την ψυχραιμία σας. Δεν είναι καθόλου 
περίεργο ότι αυτοί που έχετε έτσι και μια πιο δημοκρατική αντίληψη και περνάτε μια 
διάθεση τέτοια, είστε τελικά αυτοί που καβαλάτε τα έδρανα και φωνάζετε με κλειστά 
μικρόφωνα κ.λπ.. 
 Εν πάση περιπτώσει, όλα αυτά τα λέω γιατί απευθύνθηκε σε μένα η Αντιδήμαρχος, 
παρότι εγώ απαντούσα στην εισηγήτρια, η οποία κι εκείνη βέβαια ξέφυγε.  
 Τώρα, κάτι που είπε ο Δήμαρχος. Μου είπατε ότι εγώ είπα ότι αυξήθηκαν τα δημοτικά 
τέλη για τα μαγαζιά κ.λπ.; Ας είστε λίγο πιο προσεκτικός, προφανώς έχω διαβάσει την 
εισήγηση, αδιάβαστη δεν έρχομαι ποτέ τουλάχιστον. Είπα ότι ζητάτε, δηλαδή θα λάβετε 
899 από το ένα και 153 από το άλλο, έτσι είπα στο κείμενό μου. Όχι ότι τα αυξήσατε. Θα 
παρακαλούσα πάρα πολύ να μην διαστρεβλώνετε αυτά που λέω ή πριν κάνετε κρίσεις να 
διαβάζετε τα πρακτικά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ευχαριστούμε κα Σιώτου, τελειώσατε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ευχαριστώ πολύ. Δεν έχει τελειώσει – λοιπόν και κάτι ακόμα για το χρόνο 
Πρόεδρε και σε σας να απευθυνθώ. Ένα, λίγο, δεν έχουμε πολύ καλή σχέση με το 
ανοίγουμε κλείνουμε και επίσης να πω στον Δήμαρχο για να μην εκτίθεται, επειδή το 
μικρόφωνο του Προέδρου είναι μονίμως ανοιχτό, ό,τι του λέτε το ακούμε όλοι.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και τι έγινε; Σας βρίσαμε; κ. Ρεκλείτη, έχετε το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν θα σας απαντήσω σ’ αυτό, απλά εγώ σας ενημέρωσα να ξέρετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη θα μιλήσει και θα κλείσει το θέμα.  
ΝΙΚΑΚΗ: Καταρχάς, να πω όσοι έχουν παρακολουθήσει τις συνεδριάσεις γνωρίζουν ότι η 
διαρκής ειρωνεία, ο κρυφογέλωτας και η απαξία των συναδέλφων δεν είναι κάτι που 
χαρακτηρίζει εμάς, χαρακτηρίζει πολύ συγκεκριμένα άτομα που επανειλημμένα έχουν 
επιδείξει τέτοιες συμπεριφορές.  
 Δεν θεωρώ σωστό, υπερέβαλα γιατί θύμα μιας τέτοιας συμπεριφοράς επανειλημμένα 
είναι ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος τυγχάνει όμως να είναι και ένας 
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άνθρωπος εκλεγμένος πάρα πολλές δεκαετίες και νομίζω ότι πρέπει να σεβαστούμε εμείς 
που υποτίθεται σεβόμαστε τη βούληση των δημοτών και τη βούληση των δημοτών που τον 
επέλεξαν επανειλημμένα σ’ αυτή τη θέση.  
 Από εκεί και πέρα, αναφορικά με τα τέλη, γιατί είναι πολύ ωραίο όταν είναι κάτι 
πάρα πολύ καλό και ευνοϊκό για τους δημότες και είναι μια καλή, με καλό αποτύπωμα για 
τη Διοίκηση απόφαση να προσπαθούμε να το μαυρίζουμε με τέτοιες τακτικές, να 
επαναλάβω και να θυμίσω ότι τα δημοτικά τέλη του Δήμου Παπάγου-Χολαργού 
παραμένουν τα ίδια, δεν αυξάνονται, δεν επιβαρύνονται οι συμπολίτες μας. Είναι από τα 
χαμηλά δημοτικά τέλη σε σχέση με άλλους Δήμους, δεν έχουμε πολύ υψηλά δημοτικά 
τέλη. Πάρα πολλοί Δήμοι θα ψηφίσουν τώρα αύξηση των τελών. Εμείς είχαμε προβεί σε 
μείωση των δημοτικών τελών το 2021, ήδη έχουμε προβεί σε μείωση των δημοτικών τελών 
το 2021. Τα θέματα που μπορεί να υπάρχουν ειδικά με το προσωπικό ή και ο 
προβληματισμός που θέσατε κ. Ρεκλείτη, γιατί κι εγώ το είχα σκεφτεί αυτό με τα πολύ 
μεγάλα καταστήματα, αυτό που θέσατε με τα νοσοκομεία, είναι εύλογο. Αν μπορούσαμε 
να απομονώσουμε μόνο αυτές τις μονάδες, ναι, θα μπορούσε να γίνει ακόμα μεγαλύτερη 
αύξηση. Όταν όμως μέσα σ’ αυτές τις μονάδες υπάρχουν και τοπικές επιχειρήσεις, 
δυστυχώς, κάπου πρέπει να μπουν στη ζυγαριά και αυτά τα χαρακτηριστικά. Πάντα 
λαμβάνονται υπόψη και αυτά κάπου τροχοδρομούν ενδεχομένως ακόμα περισσότερες 
αυξήσεις στο συγκεκριμένο θέμα. Τουλάχιστον ήταν κάτι που σκέφτηκα αλλά δεν 
μπορούμε να επιβαρύνουμε μαζί με αυτό και πάρα πολλές τοπικές επιχειρήσεις από τη 
στιγμή που προσπαθούμε να βοηθούμε και να στηρίζουμε, γιατί γνωρίζουμε πολύ καλά 
πόσο επαχθείς είναι οι συνθήκες και πόσο πάντα από κεντρικά δεν υπάρχει η διευκόλυνση 
και για την επιχειρηματική δραστηριότητα.  
 Επομένως, λοιπόν, αυτή είναι η πρόταση της Διοίκησης. Τώρα, αν την επόμενη 
χρονιά είναι ακόμα καλύτερα τα αποτελέσματα και μας δοθεί η δυνατότητα να μειώσουμε, 
απλά απορώ και θέλω να θέσω ένα ρητορικό ερώτημα: πώς έρχεται κάποιος έρχεται εδώ 
και βγάζει μαύρη όλη την κατάσταση της καθαριότητας του Δήμου και παράλληλα προτείνει 
μείωση των δημοτικών τελών. Και παράλληλα υποστηρίζει ότι είναι σε δεινή οικονομική 
θέση ο Δήμος μας. Όλα αυτά μαζί δεν βγάζουν λογικό συμπέρασμα. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΚΟΥΚΗΣ: Πρόεδρε, εγώ όπως είπα και πριν θα τα ψηφίσω τα τέλη γιατί αυτό πιστεύω ότι 
είναι το σωστό στη συγκεκριμένη χρονική στιγμή. Εκτός από το τέλος το μόνο που είναι σε 
αυξητικό τέτοιο. 
 Δήμαρχε, ανεβαίνουν όλα σίγουρα αλλά, εντάξει, και πέντε χρόνια δεν είχαμε δόσεις 
δανείου, επιτοκιακές επιβαρύνσεις, είχαμε πολλές επιδοτήσεις ως Δήμος, είχαμε και στιγμές 
καλές για τις εισροές, είχαμε και τις εκροές. Άρα, όλα αυτά που λέτε, εντάξει. Δεν είναι και 
το απόλυτο. Και γενικότερα Δήμαρχε, εγώ να σας πω και κάτι άλλο; Για μένα σας είπα το 
πιο εύκολο θα ήταν δωρεάν είσοδοι, αυτά έχουν ακουστεί από δικούς σας δημοτικούς 
συμβούλους, δωρεάν όλα, δωρεάν είσοδοι κι όλα αυτά, στο τέλος τα ψηφίζουν όλα. Ε, εγώ 
δεν θα κάνω αυτό. Έχω πει ότι όπου κρίνω σωστό θα συνδράμω και θα συμμετέχω στις 
προτάσεις της Διοίκησης. Πλην του ΦΗΧ τα ψηφίζω όλα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Κουκή. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα πέντε χρόνια που λέτε, κ. Κουκή είναι τρία χρόνια, δεν είναι πέντε. Δεν 
είστε καλά ενημερωμένος στο συγκεκριμένο κομμάτι και προφανώς… 
ΚΟΥΚΗΣ: Εντάξει… είμαι πολύ καλά …  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και προφανώς – όχι, γιατί σας ενοχλεί όταν λέω την πραγματικότητα; 
Δηλαδή δεν κατάλαβα.  
ΚΟΥΚΗΣ: Μας είπατε ότι άλλοι Δήμοι δεν παίρνουν προβλέψεις και είναι στο 70%, πέντε 
Δήμοι.  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει… Τι κάνανε; Τίποτα δεν κάνανε σ’ αυτή τη χρονιά όμως που 
έχετε καταθέσει. Η Φιλοθέη-Ψυχικού έχει λιγότερα. Στον Ισολογισμό που καταθέσατε έχει 
λιγότερα απ’ ό,τι είχε. Άρα, τα βρήκε.  
ΚΟΥΚΗΣ: Εγώ είπα σωρευτικές προβλέψεις, Δήμαρχε, σωρευτικές.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν κάνουμε διάλογο. κ. Πρόεδρε, δεν επιθυμώ να κάνω διάλογο και να με 
διακόπτει. Αν θέλει να πάρει το λόγο δώστε του για τρίτη φορά, για τέταρτη, δεν έχω 
πρόβλημα εγώ. Όσες θέλει να μιλάει.  
 Λοιπόν, ωραία, συνεχίζουμε και λέμε ότι τα δημοτικά τέλη αποτυπώνουν τα έξοδα 
και τα έσοδα που έχει ο Δήμος, μία πρόβλεψη. Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε, ξέρουμε εμείς 
αν οι πολίτες το ’26 θα πληρώνουν τους λογαριασμούς ή όχι; Ξέρετε πόσα ανεξόφλητα 
βγαίνουν κάθε χρόνο από πολίτες που δεν μπορούν να πληρώσουν; Γι’ αυτό και στις 
απαλλαγές και τις μειώσεις θα δούμε ότι θα κάνουμε μία γενναία αύξηση.  
 Ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε. Καλό είναι να ψηφιστούν τα τέλη από τους 
περισσότερους δημοτικούς συμβούλους.  
ΣΙΩΤΟΥ: Πρόεδρε, συγγνώμη. Επί προσωπικού γι’ αυτό που είπε η Αντιδήμαρχος σε μένα 
πριν λίγο. (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ακούσαμε, θα ησυχάσετε για ν’ ακούσουμε τι θέλει η κα Σιώτου;  
ΣΙΩΤΟΥ: Επί προσωπικού ένα λεπτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου επί προσωπικού.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, επί προσωπικού, γιατί όταν τελείωσα το λόγο μου… 
ΝΙΚΑΚΗ: Επί της διαδικασίας, επί της διαδικασίας.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη, θα πω εγώ και μετά πείτε τη διαδικασία.  
ΝΙΚΑΚΗ: Όχι, δεν είπατε. Πριν είπε η κα Χαμηλοθώρη να λέμε σε τι έγκειται το προσωπικό. 
Πείτε το πρώτα.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, αλλά θα το πω. κ. Πρόεδρε, μισό λεπτό παρακαλώ γιατί είχα πάρει το λόγο 
και με διέκοψε η Αντιδήμαρχος. 
 Πρώτα πρώτα, πριν ξεκινήσω να μιλήσω, επειδή ξέρω πολύ καλά τη διαδικασία, έχω 
γράψει το προσωπικό για να το αιτιολογήσω. Αλλά είναι τόσο αγχωμένη η Αντιδήμαρχος 
που πρέπει να με διακόψει να πει σε μένα τη διαδικασία. Και αυτό ακόμα δείχνει πάρα 
πολλά! Αντιδήμαρχε, μην μιλάτε, δεν έχετε το λόγο, θα απαντήσω εγώ επί προσωπικού.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, θα μιλήσετε για το προσωπικό;  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, βεβαίως. Θέλετε να σας το αιτιολογήσω ή είστε καλυμμένος από αυτά που 
ακούσατε;  
 Λοιπόν, για την ειρωνεία και κρυφογέλωτες που κάνω όταν τελείωσα εγώ το λόγο 
μου να μας πει η κα Νικάκη τώρα, πραγματικά δεν μπορώ να καταλάβω μετά από αυτό που 
ζήσαμε εδώ και βέβαια είναι καταγεγραμμένο, πιάστε τα πρακτικά πίσω αν δεν θυμάστε τι 
λέμε εδώ μέσα, πραγματικά είναι για να γελάει κανείς με αυτό που ζήσαμε πριν από λίγο, 
που σηκώθηκε ο κ. Υφαντής, ούρλιαζε, σηκώθηκε η κα Παγώνη κάτι έλεγε, σηκώθηκε, η 
κα Βεντουζά εκτός μικροφώνου, η ίδια εκείνη ανέβηκε στα κάγκελα, η κα Γκούμα και όλο 
αυτό εμείς οι δύο εδώ το προκαλέσαμε.  
 Τώρα, για να πούμε, ο Δήμαρχος δε είπε στην συνάδελφο «άντε» στη συνάδελφο 
που ζήτησε επί της διαδικασίας και άρχισε ξαφνικά να της μιλάει και από το μικρόφωνο 
στον ενικό! Αλλά για να κλείσουμε και κάτι, γιατί και τα πρόπερ που είπε η Αντιδήμαρχος 
ήταν αστείο, τα έξοδα… (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
 Πάλι χωρίς… Ανοίξτε το μικρόφωνο να μιλάτε αν θέλετε! Λοιπόν, για να τελειώσω. 
Τα έξοδα, επειδή είπε για τον εύρωστο Δήμο, τα έξοδα καθαριότητας και φωτισμού αν δεν 
αυξάνονται, τότε τα ανταποδοτικά… (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
 Καλά, δεν το πιστεύω τώρα αυτό που ζούμε…  Έλα, εντάξει… Βεβαίως, γιατί είπατε 
ότι σας ειρωνευόμασταν, εγώ δηλαδή που μίλησα και ότι κάνουμε κρυφογελάκια και έχετε 
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τον τραμπουκισμό στο αίμα σας όλοι! (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
Με κλειστά μικρόφωνα! Και με κλειστά μικρόφωνα! (μικρόφωνα εκτός λειτουργίας) 

ΝΙΚΑΚΗ: Εγώ βλέπω πολύ ναρκισσιστικές τάσεις εδώ μέσα, δεν θα υποπέσω σ’ αυτό, δεν 
αναφέρω όνομα. Δεν μίλησα συγκεκριμένα, δεν αναφέρθηκα σε συνάδελφο, εντάξει, ο 
καθένας εκτίθεται προφανώς με τη στάση του και με τη συμπεριφορά του. Επεσήμανα ότι 
είναι καλό να μην ειρωνευόμαστε ανθρώπους που μπορεί ενίοτε να βρίσκονται σε 
αδυναμία. Αυτό ήταν το πνεύμα της τοποθέτησής μου, ο νοών νοείτω.  
ΥΦΑΝΤΗΣ: κα Σιώτου, κα Σιώτου… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ, εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
ΥΦΑΝΤΗΣ: κα Σιώτου, επί προσωπικού. κα Σιώτου, επειδή αναφέρατε το όνομά μου, επί 
προσωπικού. Σας απαντώ ότι ήμουν καθιστός και ό,τι σας είπα σας το είπα καθιστός. 
Σηκώθηκα να πιω ένα νερό. Μπορείτε να το δείτε στο βίντεο. (μικρόφωνα εκτός 
λειτουργίας) 
ΚΟΥΚΗΣ: Να τα πάμε όλα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλα. κα Νικάκη, έχετε να πείτε τίποτε άλλο;  
ΚΟΥΚΗΣ: Τα θέλουν ένα ένα.  
ΝΙΚΑΚΗ: Όχι ένα ένα, όλα μαζί.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλα μαζί.  
ΚΟΥΚΗΣ: Υπάρχει ένσταση. Όταν υπάρχει ένσταση…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Επί της διαδικασίας, Πρόεδρε. Επί της διαδικασίας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Περιμένω ν’ ακούσω. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, όταν είμαστε σε κατάσταση ψηφοφορίας δεν μπορεί να 
γίνεται, ειδικά τότε, αυτό το μπάχαλο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα συμφωνήσω, δυστυχώς, μαζί σας.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ευχαριστώ. Ορίστε λοιπόν την ψηφοφορία, καλέστε το τι ψηφίζει ο 
καθένας και ολοκληρώνετε. Αν υπάρχουν προτάσεις για το να συζητηθούν μαζί, χώρια, 
οπωσδήποτε, ανά τριάδες, μετά την ψηφοφορία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο επόμενο θα το κάνουμε. 
 Λοιπόν, ποιοι ψηφίζουν κατά. Λοιπόν, γράφεις; Σιώτου, Χαμηλοθώρη, Ζώη. 
Οικονόμου, Νομικός, Μάγκος. Οι υπόλοιποι; Ο κ. Ρεκλείτης τι είπε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και ο κ. Ρεμούνδος κατά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά,  Ρεκλείτης, Ρεμούνδος κατά. Οι υπόλοιποι υπέρ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει άλλη πρόταση τώρα. Τα κατά τα λέτε έτσι απλά, έτσι; Μία 
πρόταση υπήρχε, δεν  υπήρχε δεύτερη, έτσι; Ομόφωνα επί των εγκύρων. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ακούσατε αυτό; Για να μην βγείτε αύριο μεθαύριο… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ξέρουν.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Πρόεδρε, για να διευκολύνω τη συζήτηση επί της διαδικασίας, επειδή 
άκουσα τον κ. Κουκή είπε μια ενδιαφέρουσα πρόταση να τα δούμε ενιαία, εμείς 
συμφωνούμε να τα δούμε όλα τα θέματα ενιαία με μία ερώτηση που έχω σημειώσει. Δηλαδή 
από το 5ο ως και το 13ο, καλά δεν το λέω; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Από το 5ο έως το 13ο… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, συγγνώμη, για να μην το ψάχνουμε, εμείς δεν συμφωνούμε. 
(παρέμβαση εκτός μικροφώνου-διάλογοι) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Οικονόμου, δεν δέχονται.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εντάξει, εγώ θέλω να διατυπώσω, παρακαλώ μην με διακόπτετε όμως, σας 
παρακαλώ. Εγώ δεν διακόπτω. Σας παρακαλώ!  Νομίζω ότι δεν διακόπτω κανέναν, άσχετα 
αν συμφωνώ ή όχι. Και με το πνεύμα και με το ήθος και με το ύφος. Λοιπόν, να πω κάτι. 
Ούτε το ύφος μ’ αρέσει πολλές φορές ούτε το ήθος αλλά δεν διακόπτω.  
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 Λοιπόν, η δική μας πρόταση, κ. Πρόεδρε, είναι η εξής, παρακαλώ να καταγραφεί. 
Αν δεν συμφωνήσετε, πάμε παρακάτω. Από το 5ο έως το 13ο να συζητηθούν ενιαίως αφού 
διατυπώσω, διατυπώσουμε τι θα ψηφίσουμε ή όχι στο κάθε θέμα και διατυπώσω μια 
ερώτηση. Αυτό, ευχαριστώ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Δεν συμφωνούν είπε, οπότε προχωράμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ένα ένα.  
 

ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός συντελεστή φόρου ηλεκτροδοτούμενων χώρων (Δημοτικού Φόρου), 
για το έτος 2026.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη έχει το λόγο. 
ΝΙΚΑΚΗ: Εγώ θα ήθελα να κάνω πρώτα μια, ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, να κάνω μία 
τοποθέτηση που αφορά, ανεξαρτήτως αν θα τα συζητήσουμε μετά ένα ένα, εγώ δεν θα 
ξανατοποθετηθώ για τα θέματα από το 5ο μέχρι και το 10ο. Θα κάνω τώρα μια πρώτη 
τοποθέτηση, αν δεν χρειαστεί, το πολύ πολύ στο τελευταίο να κάνω ένα κλείσιμο, εκτός 
αν χρειαστεί κάτι να διευκρινίσουμε, γιατί υπάρχει ένα κοινό σημείο αναφοράς το οποίο 
ποιο είναι; Παραμένουν, σας έχω στείλει έναν συγκριτικό πίνακα των τελών του 2025 και 
αυτά που προτείνουμε για το 2026, έχει γραφτεί αναλυτικά η κάθε κατηγορία. Με κίτρινο 
υπάρχει η σήμανση ότι δεν έχουμε καμία αύξηση, δεν υπάρχει λοιπόν καμία αύξηση σε 
όλες τις κατηγορίες των τελών. Η πρόταση είναι να παραμείνουν ως έχουν, πλην δύο 
περιπτώσεων.  
 Πάλι τα κριτήρια είπαμε ότι είναι αυτά που είπα και στο προηγούμενο, δηλαδή να 
αποφύγουμε όσο μπορούμε να επιβαρύνουμε τους δημότες, με το δεδομένο πόσο μπορεί 
η οικονομική κατάσταση του Δήμου να ανταποκριθεί επί της ουσίας στο έργο της και έχουμε 
προτείνει την αύξηση σε δύο μόνον περιπτώσεις. Η μία αφορά στο θέμα που συζητάμε, στο 
5ο, στον Φόρο Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων. Προτείνεται λοιπόν σύμφωνα με το νόμο μας 
δίνεται η δυνατότητα να προβούμε σε αύξηση κάθε χρόνο μέχρι 0,25% αν δεν κάνω λάθος. 
Εμείς προτείνουμε κατά προσέγγιση μία αύξηση 0,15%, δηλαδή από 0,25 ευρώ για κάθε 
τετραγωνικό στεγασμένου χώρου να πάει στο 0,28% και από 0,13 για κάθε τετραγωνικό 
μη στεγασμένου χώρου, φωτιζόμενης επιφάνειας μη στεγασμένου χώρου να πάει στο 0,14.  
 Αν λάβουμε υπόψη ότι ο μέσος όρος των τετραγωνικών που μπορεί να έχει ένας 
δημότης μας από την ενημέρωση που είχα και από το Τμήμα Εσόδων είναι γύρω στα 90 
τετραγωνικά κατά προσέγγιση, μιλάμε για μια επιβάρυνση 2,7 ευρώ ανά οικία, κατά μέσο 
όρο πάντα, το έτος.  
 Παρ’ όλα αυτά, αυτή η αύξηση των 2,7 ευρώ ανά οικία ανά έτος, μας δίνει, μας 
εξοικονομεί 90.000 ευρώ, τα οποία θα τα αποδώσουμε αποκλειστικά στα σχολεία. Θα πάνε 
για τη στήριξη των σχολείων. Θα μου πείτε, δεν δίνονται ήδη περισσότερα χρήματα απ’ 
ό,τι προκύπτει κάθε φορά από αυτή την αύξηση του ΦΗΧ; Ναι, δίνονται αλλά με αυτό τον 
τρόπο το ασφαλίζουμε και μας δίνεται η δυνατότητα να μπορέσουμε να δώσουμε κι εμείς 
από τους ίδιους πόρους ακόμα περισσότερα χρήματα στα σχολεία και να επενδύσουμε όπως 
πολύ σωστά ακούγεται συχνά εδώ πέρα ότι υπάρχει ανάγκη, το αναγνωρίζουμε πρώτοι και 
με μία πάρα πολύ μικρή επιβάρυνση επαναλαμβάνω 2,7 ευρώ για μια οικία 90 τ.μ., 
εξασφαλίζουμε 90.000 ευρώ που θα πάνε αποκλειστικά και μόνο στα σχολεία μας.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Νικάκη. Ερωτήσεις. Η κα Σιώτου. Α, η κα Χαμηλοθώρη. Η 
κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο για ερώτηση. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λοιπόν, δύο ερωτήσεις έχω. Η πρώτη είναι σε τι ποσό υπολογίζετε ότι 
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αυτή η αύξηση θα είναι, νομίζω το απαντήσατε, υπολογίζετε κάπου 90.000 ευρώ, άλλωστε 
τόσο περίπου έχει φτάσει, αλλά θα είναι 90.000 plus μάλλον και ποια είναι η ανάγκη που 
προέκυψε, διότι γνωρίζουμε ότι υπήρχε η δέσμευση αυτή του νόμου. Δηλαδή, δεν 
γεννήθηκε τώρα ο ΦΗΧ, ούτε τώρα επιβάλλεται πρώτη αύξηση. Αυτή είναι η δεύτερη 
αύξηση. Αρα, ήδη από την πρώτη αύξηση που είχε γίνει το ’17 ένα 15% ήταν δεσμευμένο 
ήδη να πηγαίνει στα σχολεία. Ποια είναι λοιπόν η ανάγκη, είτε στο ταμείο του Δήμου είτε 
στα σχολεία, που σας έκανε να επιβάλλετε νέο φόρο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν κατάλαβα τα ταμεία του Δήμου τι σημαίνει όπως το αναφέρατε. Αφού 
είμαστε υποχρεωμένοι τη συγκεκριμένη αύξηση να την αποδίδουμε σε υλικά των σχολείων, 
σε ανάγκες των σχολείων, το οποίο όπως το είπε και η κα Νικάκη, ήδη έτσι κι αλλιώς 
ξεπερνάμε κατά πολύ. Τα χρήματα δηλαδή που δίνουμε για τη σχολική κοινότητα είναι 
πολύ περισσότερα από τα 90 του ΦΗΧ που έχουμε ήδη βάλει αύξηση ή τα 180 που θα 
γίνουν αύριο. Εμείς αυτά που δίνουμε για τα σχολεία, σας το έχουμε πει, ξεπερνάνε περίπου 
το μισό εκατομμύριο. Η κα Μπότη με ακούει, από τότε που ήρθαν τα σχολεία στο Δήμο δεν 
κάνουμε τίποτε άλλο, εγγραφές για σχολεία κάθε μέρα, παγία, παγία, παγία, αιτήματα 
κάνουμε, ανάγκες, διαγωνισμούς για τα σχολεία.  
 Αρα, δεν καταλαβαίνω ποια είναι η ανάγκη που προέκυψε. Αποφασίσαμε να 
βοηθήσουμε ακόμα περισσότερο την σχολική κοινότητα. Αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη.  
ΝΙΚΑΚΗ: Εγώ κατάλαβα τι εννοείτε σε σχέση, συμπληρωματικά σε αυτά που είπε ο 
Δήμαρχος, αν κατάλαβα καλά, ο προβληματισμός είναι ότι μπορεί να μην έχουμε τα 
χρήματα, οπότε είπαμε να τα πάρουμε μέσω αυτής της αύξησης. Δεν είναι όμως αυτή η 
πραγματικότητα, γιατί τα οικονομικά που εκτενέστερα αναπτύξαμε πριν, δεν νομίζω θα 
είχαμε θέμα για 90.000 ευρώ. Είναι επειδή θέλουμε, ή βάζουμε στο ζύγι το κόστος και το 
κοινωνικό και το κοινωνικό όφελος, είναι πάρα πολύ χαμηλό το κοινωνικό κόστος των 2,7 
ευρώ ανά οικία ανά έτος και είναι σημαντικό το όφελος αθροιστικά με αυτά που ούτως ή 
άλλως ο Δήμος θα συνεχίσει να δίνει για τα σχολεία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Νικάκη. Τοποθέτηση ποιος θέλει; Η κα Χαμηλοθώρη, 
δευτερολογία.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λοιπόν, όπως είπα είναι η αύξηση, της αύξησης, ω αύξηση. Και μάλλον 
αυτό δεν το κράτησε η Αντιδήμαρχος. Έκανε και ένα λεκτικό η αύξηση είναι 15%, όχι 0,15. 
0,28 είναι το ποσό. Άρα, είναι 15%, σας δίνει ο νόμος μέχρι 25%, κάνατε 15. Όμως, είναι 
το δεύτερο δεκαπεντάρι. Το ’17 ξαναείπα ότι το ξανααυξήσατε, με ένα αίτημα της Ένωσης 
Γονέων τότε που παρερμηνεύτηκε, τέλος πάντων, εσείς το αυξήσατε και δίνανε τότε 70-
75 χιλιάδες περίπου αλλά με την ανοικοδόμηση έφτασε 90 χιλιάρικα και σας γυαλίσανε. 
Σας γυαλίσανε τα 90 χιλιάρικα και αποφασίζετε λοιπόν φέτος, που κι εγώ δεν καταλαβαίνω 
και δεν μου βγάζουν νόημα, κα Νικάκη, πώς είναι δυνατόν να είστε τόσο εύρωστη 
οικονομική κατάσταση και παίρνετε δάνειο! Και παίρνετε δάνειο για να πληρώσετε τις γόμες 
και τις σκούπες της καθαριότητας τις χορτάρινες! Γιατί πήρατε για λειτουργικά, δεν πήρατε 
για κάτι άλλο. Και εμένα δεν μου βγάζει νόημα όλο αυτό.  
 Άρα, λοιπόν, τι λέμε τώρα εδώ; Βάζετε έναν επιπλέον φόρο, έναν πάρα πολύ άδικο 
φόρο, μ’ αρέσει που χαμογελάς κα Παγώνη, είναι πολύ καλό αυτό, έναν άδικο φόρο, ένα 
χαράτσι. Δεν είναι κάτι άλλο, είναι χαράτσι. Τα 2,75 ευρώ της κας Νικάκη δεν της λένε 
κάτι προφανώς, είναι τα δεύτερα καταρχήν  2,75 ευρώ και πρέπει να το θυμάται αυτό και 
είναι και σε ένα λογαριασμό της ΔΕΗ, της ενέργειας, των εταιρειών της ενέργειας, που οι 
πολίτες το παίρνουν στο χέρι τους και παθαίνουν εγκεφαλικό! Σε αυτό το φόρο, σ’ αυτό το 
λογαριασμό εμφανίζεται το 2,75, που δεν σας λέει κάτι μωρέ!  
 Άρα, λοιπόν, ζητάτε πάλι από τους δημότες να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη να 
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ενισχύσουν αυτή την εύρωστη οικονομική κατάσταση που έχετε για να πληρώσετε τις 
γόμες. Και βεβαίως τα 90 χιλιάρικα τα πρώτα να μείνουν στο Δήμο, έτσι; Και τα υπόλοιπα 
με την υποχρέωση του νόμου, με την καινούρια αύξηση να πάνε για τις λειτουργικές 
δαπάνες. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν έχω ολοκληρώσει. Οι υπερφορολογούμενοι πολίτες, οι 
υπερφορολογούμενοι πολίτες που ήδη έχουν φορολογηθεί για τα σχολεία ούτως ή άλλως, 
έτσι; γι’ αυτούς τους πολίτες μιλάμε. Μπορείτε να κόψετε άλλες δαπάνες για να πληρώσετε 
τα σχολεία, γιατί μην ξεχνάτε ότι στα σχολεία είσαστε υποχρεωμένοι. Είναι αρμοδιότητα 
που σας έχει μεταβιβαστεί και είστε υποχρεωμένοι, γιατί ο Δήμαρχος μονίμως λέει ότι 
πληρώνω κάθε μέρα για τα σχολεία. Δεν λέει τι εισπράττω για τα σχολεία. Από πού βγαίνει 
το 500.000 για λειτουργικά ότι δίνει ο Δήμος και θέλω Δήμαρχε να μου το δείξετε και να 
μου το στείλετε. Τα 500.000 για λειτουργικά, προσέξτε τις λέξεις, ότι δίνει από ίδιους 
πόρους. Να μας το δείξετε αυτό, γιατί εγώ τα έχω βάλει, κατοστάρικο να είναι! Και άλλα 
90 που θα πάρετε τώρα, θα απαλλαγείτε ακόμα και από το κατοστάρικο! Γιατί δεν υπάρχει 
περίπτωση να δώσετε παραπάνω!  
 Αυτά και στη δευτερολογία θα επανέλθω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτα απ’ όλα θέλω κα Χαμηλοθώρη να μας καταθέσετε ποιο δάνειο πήραμε 
για γόμες και για λειτουργικά, γιατί εγώ δεν θυμάμαι να έχω πάρει δάνειο. Έκανα μία 
αναχρηματοδότηση παλιών δανείων με ευνοϊκό επιτόκιο. Θέλω, είπατε ότι πήραμε δάνειο 
για να αγοράσουμε γόμες και λειτουργικά. Θέλω σας παρακαλώ, όποτε βρείτε το χρόνο – 
και σκούπες, μπράβο κ. Σιαμάνη. Λοιπόν, πάμε τώρα παρακάτω.  
 Μόνο και μόνο για την καθαριότητα των σχολείων δίνουμε 150 χιλιάρικα. Μόνο και 
μόνο για την καθαριότητα. Δεν είναι λειτουργική ανάγκη η καθαριότητα των σχολείων η 
έξτρα που βάζουμε; Όχι αυτά που μας δίνει το κράτος. Το κράτος μας δίνει κάποια χρήματα, 
είμαστε υποχρεωμένοι αυτά τα χρήματα να τα δαπανήσουμε για την καθαριότητα και για 
να έχουμε καλύτερη καθαριότητα στα σχολεία βάζουμε 150 χιλιάρικα από τον 
προϋπολογισμό του Δήμου. Λοιπόν, πώς φτάνει το 500άρι; Θα το δείτε στον απολογισμό 
όταν τελειώσει, του χρόνου, είμαστε στη Δημοτική Επιτροπή, εκεί λοιπόν που εγκρίνουμε 
τον Απολογισμό, έναν έναν κωδικό θα σας τα φέρω, πρέπει να λέω και λίγα. Θυμηθείτε 
αυτό που σας λέω, πρέπει να λέω και λίγα. Όλα τα έξοδα, εγώ δεν έχω πει για τα 
λειτουργικά που λέτε εσείς μόνο, όλα τα έξοδα που δίνουμε για την παιδεία, όλα τα έξοδα 
που δίνουμε για την παιδεία, παραπάνω απ’ αυτά που οφείλουμε – τι οφείλουμε; Οφείλουμε 
τα 90 χιλιάρικα της ΣΑΤΑ των σχολείων, οφείλουμε τα 300 χιλιάρικα περίπου που μας 
δίνουν για λειτουργικά και τα έσοδα των κυλικείων. Αυτά οφείλουμε, να το ξεκαθαρίσουμε. 
Και τον ΦΗΧ. Και την αύξηση του ΦΗΧ. Αυτά οφείλουμε.  
 Από αυτά που οφείλουμε τα έργα που κάνουμε από πού είναι; Δεν είναι από χρήματα 
για την παιδεία; Τι είναι; Τα έργα που κάνουμε δεν είναι; Με τα 90 χιλιάρικα συντηρούμε 
τα σχολεία;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ψηφοφορία.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, θέλει δευτερολογία.  
ΝΙΚΑΚΗ: Επί προσωπικού, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα κλείσεις εσύ. Λοιπόν, η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ο Δήμαρχος μονίμως μπερδεύει αβγά με πορτοκάλια. Μιλάμε για 
λειτουργικά αυτή τη στιγμή, η συζήτηση είναι μόνο για λειτουργικά, Δήμαρχε. Μόνο στα 
λειτουργικά αναφέρθηκα, δεν αναφέρθηκα σε έργα. Ο Δήμος είναι υποχρεωμένος. Είναι 
αρμοδιότητα που του έχει μεταβιβαστεί. Να λειτουργούν άψογα τα δημόσια σχολεία της 
πόλης του.  
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 Λοιπόν, θα τα δούμε στον απολογισμό αλλά μην αλλάζετε τα λεγόμενά σας. Μιλάμε 
για λειτουργικά. Η αύξηση του ΦΗΧ βάσει του νόμου είναι για λειτουργικές ανάγκες, 
εντάξει; Αυτό. Και θα τα βρούμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, η κα Νικάκη κλείνει το θέμα και πάμε σε ψηφοφορία. 
ΝΙΚΑΚΗ: Καταρχάς να πω, γιατί πάλι πέσαμε στα ίδια παραπτώματα; Δεν θα πω ποια είναι 
αυτά, καταλάβαμε όλοι. Να πω ότι κάθε άνθρωπος που εργάζεται, μια σωστή, νόμιμη και 
αληθινή, πραγματική, εν τοις πράγμασι εργασία υπολογίζει και τα 2,7 ευρώ όπως και εγώ, 
που ακόμη και το τελευταίο λεπτό που βγάζω το δουλεύω μόνη μου, για τις κυρίες που 
ειρωνεύτηκαν. Κάποιοι τα δουλεύουμε μόνοι μας τα χρήματά μας.  

Από εκεί και ύστερα βάζοντας στη ζυγαριά το κόστος για τους συνδημότες μας 
θεωρήσαμε ότι θα είναι αρκετά μεγαλύτερο το όφελος το κοινωνικό, μεταξύ των οποίων 
από αυτούς που θα βαρυνθούν με αυτό το μικρό τέλος, με αυτή τη μικρή αύξηση και όχι 
με αυτό το όπως ακούστηκε επαχθές χαράτσι, να το πούμε στη ρεαλιστική του διάσταση, 
θεωρούμε ότι πολλοί απ’ αυτούς θα είναι και γονείς και δεν νομίζω ότι θα βαρυγκομήσουν. 
Αυτό δεν σημαίνει ότι είναι άδεια τα ταμεία ή όλα αυτά που ακούστηκαν. Είναι το κάτι 
παραπάνω.  

Ευχαριστώ. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Επί του προσωπικού, κ. Πρόεδρε. Συγγνώμη, επί προσωπικού. 
(παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
 Επί προσωπικού, κ. Πρόεδρε. Επί προσωπικού, να σας το εξηγήσω αν θέλετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο στόχος σας είναι να διακόψετε το συμβούλιο, δεν θα το διακόψετε. 
Ψηφοφορία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Να σας το εξηγήσουμε πρώτα και μετά να αποφασίσετε. Δεν έχετε δικαίωμα να 
μην ακούσετε γιατί ζητάμε επί προσωπικού. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου)  
 Τι πράγμα; Ανοίξτε το μικρόφωνο να το πείτε αυτό. Ανοίξτε το μικρόφωνο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ανοίξτε το μικρόφωνο και να το επαναλάβετε!  
ΣΙΩΤΟΥ: Για πείτε το πάλι! Πείτε το στο μικρόφωνο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λοιπόν, επί προσωπικού κ. Πρόεδρε, διότι δεν μπορούν να αφήνουν εδώ 
πέρα αιχμές για την επαγγελματική μας ιδιότητα! Θέλετε να το ακούσετε ναι ή όχι; Βεβαίως, 
για την επαγγελματική μας ιδιότητα!!!  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσάς;  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Πιο σιγά…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στη Νικάκη αναφέρεται, όχι σε σας.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Το ξέρω, αλλά πιο σιγά…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λοιπόν, η κα Νικάκη, η κα Νικάκη είπε ότι εκείνη δουλεύει μόνη της για 
τα προς το ζην της σε αντίθεση με κάποιες άλλες κυρίες! Θέλω παρακαλώ πάρα πολύ να 
σβηστεί από τα πρακτικά και να ανακαλέσει! (μικρόφωνα εκτός λειτουργίας) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ψηφοφορία. Ποιοι είναι κατά όπως εισηγηθήκαμε το θέμα;  
ΚΟΥΚΗΣ: Κατά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά ο κ. Κουκής. Η κα Χαμηλοθώρη, η κα Σιώτου, η κα Ζώη. Οικονόμου, 
Νομικός και Μάγκος. Και ο Ρεκλείτης και ο κ. Ρεμούνδος. Οι υπόλοιποι υπέρ.  
 Λοιπόν, πάμε στο 6ο θέμα. Σσσσς! Θα το πάμε μέχρι το πρωί;  
 

ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός συντελεστή ΤΑΠ (Τέλους Ακίνητης Περιουσίας), για το έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη έχει το λόγο. Όπως έχει η εισήγηση. Ερωτήσεις. Τοποθετήσεις, 
για το θέμα 6. Η κα Σιώτου. 
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ΣΙΩΤΟΥ: Εντάξει, τα έχουμε πει ξαναπεί – να κάνουμε λίγο ησυχία; Λοιπόν, το έχουμε 
ξαναπεί πολλές φορές ότι μπορούμε από 0,25 έως 0,35 να βάλουμε αυτό το φόρο. Σας  το 
είπα και πριν ότι είναι αρκετά μεγάλο αυτό το έσοδο που έχουμε βάσει και της έκθεσης, 
εσείς είχατε πει ότι αυτός είναι ένας μειούμενος φόρος, νομίζουμε ότι θα μπορούσατε να 
το πάτε στο 0,25, είναι ένας άδικος φόρος που βαραίνει τους ώμους των συνδημοτών μας 
ανεξάρτητα των δυνατοτήτων τους και μάλιστα επιβαρύνει και πολύ περισσότερο όσους 
θέλουν να πουλήσουν ή να μεταβιβάσουν τη μονοκατοικία τους και το είχαμε πει αυτό και 
πέρσι. Άρα, η πρότασή μας θα ήταν να πάει στο χαμηλότερο όριο του 0,25 και το 
προτείνουμε σε σας. Ευχαριστώ. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, έχουμε πει ότι το ΤΑΠ τα τελευταία χρόνια είναι μειούμενο γιατί ακριβώς 
πλέον για τα συμβόλαια δεν περνάνε από τον Δήμο για να ενημερώσουν και δεν λειτουργεί 
η πλατφόρμα του Κτηματολογίου, που είχαμε τσακωθεί πριν ένα χρόνο, γιατί διάβασα και 
τα πρακτικά. Ακόμα, δηλαδή το είπατε το ’24, πέρασε ένας χρόνος και ακόμα το Υπουργείο 
δεν την έχει φτιάξει την πλατφόρμα για να μαζεύουμε χρήματα από εκεί. Άρα, προφανώς 
προτείνετε να παραμείνει στο 0,35. 
ΣΙΩΤΟΥ: Δήμαρχε, συγγνώμη, να ρωτήσω κάτι; 1,400 δεν ήταν το ’24;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θα ήθελα να σας διακόπτω. Αν θέλετε να μην με διακόπτετε. Αν 
τελειώσω, να πάρετε δευτερολογία να πείτε ό,τι θέλετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος θέλει το λόγο; Δεν θέλει. Δευτερολογία. Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ένα λεπτό μόνο γιατί το είπα και πριν από την έκθεση που διάβασα. Δεν ισχύει 
αυτό. 1,400 παίρνει ο Δήμος μας από το ΤΑΠ για το ’24 από 1,352 νομίζω το ’23. Άρα, δεν 
είναι μειούμενο αυτό. Επειδή το είχαμε συζητήσει και πέρυσι και όντως είχαμε μια 
διαφωνία, τουλάχιστον από την έκθεση του ορκωτού, δεν νομίζω να την αμφισβητείτε 
εσείς, αυτό δεν διαφαίνεται. Τώρα, αν το ’25 έχετε πρόβλεψη ότι είναι μειούμενο, θα το 
δούμε κι αυτό στα απολογιστικά. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πού λέτε, κα Σιώτου; Θα μας βάλετε τώρα να ψάξουμε την έκθεση να σας 
απαντήσουμε. Σε ποιο σημείο της έκθεσης αναφέρεστε; Γιατί προφανώς στην έκθεση τα 
ΠΟΕ δεν εμφανίζονται υποθέτω του ΤΑΠ αλλά, εν πάση περιπτώσει, αφού έχετε την απορία 
να μας πείτε πού το λέει για να σας απαντήσει. Και να σας πω κάτι; Θα σας το πει η 
διευθύντρια Οικονομικών. Αφήστε εμένα, εγώ μπορεί να λέω αρλούμπες. Μπορεί να λέω 
κάτι άλλο. Να σας το επιβεβαιώσει η διευθύντρια Οικονομικών αν είναι λιγότερα ή όχι.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ποιο ποσό λέτε, πού διαφωνούμε; Τι ποσό λέτε ότι εισπράττει ο Δήμος το ’24; 
Αυτό λέω. Εγώ λοιπόν δηλώνω αυτό.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το 1,300 που λέτε αποκλείεται.  
ΣΙΩΤΟΥ: Το ’23 ήταν 1,300.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν κατά για το ’26, για το 6. Η κα Σιώτου, 
η κα Χαμηλοθώρη.  Ρεκλείτης, Ρεμούνδος υπέρ ή κατά;  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Κατά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά. Νομικός και Μάγκος. Και Οικονόμου; Να μου φέρεις εξουσιοδότηση 
για τον Οικονόμου.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Σιώτου, 1,045 εισπράξαμε το ’24. Πού το βρήκατε εσείς το 1,400;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οι υπόλοιποι υπέρ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας πω και τον κωδικό 0441.0001. Τι έγινε τώρα, κάνατε ψηφοφορία;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, Σιώτου, Χαμηλοθώρη, Ρεκλείτης, Ρεμούνδος, Οικονόμου, Νομικός 
και Μάγκος είναι κατά. Και η κα Ζώη.  
 

ΘΕΜΑ 7ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός τελών διαφήμισης, για το έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ως έχει η εισήγηση. Ερωτήσεις. Τοποθετήσεις. Πάμε σε ψηφοφορία.  
 Τοποθέτηση η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Σε περίπτωση που εξυπηρετεί και τον κ. Οικονόμου και συμφωνούν και 
οι υπόλοιποι, 7, 8, 9 είμαστε υπέρ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 7, 8, 9. 



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 18η  22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025  
 
  41 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: 7, 8 υπέρ, 9 κατά. 10 Κατά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 7, 8 Υπέρ Νομικός, Οικονόμου και Μάγκος.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Λευκό. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αρα, πάμε για το 7, 8 αν συμφωνούν όλοι είμαστε υπέρ. Για το 7, 8.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 7, 8 λευκό. Εντάξει, πάμε στο 9. 
 

ΘΕΜΑ 8ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός τέλους για παραχώρηση άδειας χρήσης Δημοτικών και κοινοχρήστων 
χώρων, για τηλεοπτικούς-κινηματογραφικούς και διαφημιστικούς σκοπούς, για 
το έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται ομόφωνα, λευκό Ρεκλείτης, Ρεμούνδος.  
 

ΘΕΜΑ 9ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός τέλους επί των ακαθαρίστων εσόδων καταστημάτων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος και τέλους διαμονής παρεπιδημούντων, για το έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις υπάρχουν; Για το 9 ποιοι είναι υπέρ. ‘Η κατά να μας πουν. Κατά.  
 Ρεκλείτης, Ρεμούνδος 7, 8 είναι λευκό.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: κα Σιώτου, κα Χαμηλοθώρη, στο 9 τι είσαστε; 1 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Στο 9; Υπέρ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συνεχίζουμε στο 10ο. (διάλογοι εκτός μικροφώνου) 
  

ΘΕΜΑ 10ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός τελών κατάληψης κοινοχρήστων χώρων, για το έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Νικάκη, το 10ο. (διάλογοι εκτός μικροφώνου) 
ΠΑΓΩΝΗ: κ. Πρόεδρε, θα συνεχίσουμε ή όχι; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Περιμένω. Είπα το 10, θα το εισηγηθεί η Αντιδήμαρχος.  
ΝΙΚΑΚΗ: Και στο 10ο παραμένουν ως έχουν με μία αύξηση στην εξής κατηγορία: στα τέλη 
για την εξυπηρέτηση πραγματοποίησης οικοδομικών εργασιών, όταν έχουμε κατάληψη 
πεζοδρομίου και δρόμου, επειδή ακριβώς υπάρχει πάρα πολύ μεγάλη ανοικοδόμηση από 
τη μια, από την άλλη είναι μια πάρα πολύ κοστοβόρα διαδικασία η οικοδομή, οπότε μια 
τέτοια επιβάρυνση δεν είναι τίποτα μπροστά στα τεράστια ποσά τα οποία πληρώνονται και 
από την άλλη έχει και κοινωνικό αντίκτυπο με την έννοια ότι υπάρχει μεγάλη όχληση από 
αυτές τις οικοδομικές εργασίες προτείνουμε να γίνει αυτή η αύξηση από 10 ευρώ ανά 
τετραγωνικό στα 15 ευρώ/τ.μ. μηνιαίως με ελάχιστο χώρο κάλυψης τα 10 τ.μ. και 
αντίστοιχα αύξηση προτείνεται και στο τέλος για τοποθέτηση κοντέινερ απόθεσης 
οικοδομικών υλικών από 30 ευρώ εβδομαδιαίως 40 ευρώ εβδομαδιαίως.  

 Θα μπορούσε κάποιος να πει ότι θα μπρούσαμε να βάλουμε ακόμα μεγαλύτερη 
αύξηση, όμως επειδή μέσα σ’ αυτή την κατηγορία εμπίπτουν και κάποιες μικροανακαινίσεις 
ή κάποιες μικροεργασίες που μπορεί να κάνει κάποιος, πάλι εκεί πρέπει κάπως να 
ισορροπήσεις την κατάσταση. Αν ήταν αποκλειστικά και μόνο για καινούριες 
ανοικοδομήσεις θα μπορούσαμε να συζητάμε σε άλλη βάση. Επειδή όμως είναι μια 
ευρύτερη κατηγορία προτείνεται αυτή η αύξηση σ’ αυτή την κατηγορία. Σε όλα τα άλλα, 
τις υποκατηγορίες, παραμένουν ως είχαν πέρυσι. 
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 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ερωτήσεις. Η κα Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ναι, θέλω να …  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος δεν σήκωσε το χέρι.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ορίστε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τους υπόλοιπους είναι. Εσείς μπορείτε να μιλήσετε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ θέλω να μου εξηγήσετε ή να εντοπίσουμε μαζί γιατί δεν μπόρεσα να 
το βρω, σε ποια χρέωση, σε ποια ακριβώς κατηγορία εντάσσονται τα πάρτι και τα events 
τα παιδικά, τα οποία είναι εμπορικά και τα πάρτι είναι προσωπικά βέβαια, αλλά στα πάρκα 
και στις παιδικές χαρές. Πού εντάσσονται γιατί εγώ δεν κατάφερα να το βρω αυτό, παρότι 
έχω δει αρκετές δημοσιεύσεις για events παιδικά μέσα σε παιδικές χαρές.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο, μετά. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επίσημα ο Δήμος παραχωρεί δύο χώρους για παιδικά πάρτι, τα οποία είναι 
δωρεάν. Οποιοσδήποτε δημότης και κάτοικος έρχεται και θέλει να κάνει πάρτι απέναντι 
στην παιδική χαρά του άλσους ακριβώς απέναντί μας και στην παιδική χαρά μέσα στο 
μεγάλο πάρκο Παπάγου παραχωρείται δωρεάν. Δεν χρεώνουμε τίποτα. Τα άλλα γίνονται 
παράτυπα ή … Βεβαίως, κατόπιν αίτησης. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ανοίξτε γιατί δεν ακούω εγώ προσωπικά.  
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Να συμπληρώσω ότι όταν έρθουν και ζητήσουν… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάτσε να σου δώσω το λόγο, να γραφτεί το όνομά σου. Η κα Αθανασάκου. 
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Όταν έρθουν και μιλήσουν για το θέμα για πάρτι, μπορεί να μας πουν σε 
άλλα σημεία και λέω ότι έχετε τη δική σας σας, εσείς είσαστε, με ευθύνη δική σας να κάνετε 
ό,τι θέλετε. Εμείς έχουμε με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου δύο σημεία, αυτό που είναι 
εδώ απέναντι – ναι, δεν έχουμε καμιά άλλη θέση. Μόνο σε δύο είναι που έχουμε ορίσει με 
απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου. Επειδή πιέζουν – εντάξει, Ειρήνη. Άσε με σε παρακαλώ 
να μιλήσω. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα είπε και ο Δήμαρχος, τα είπες κι εσύ, θα τα βεβαιώσει και η κα Βεντουζά. 
 Λοιπόν, ψηφοφορία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Έχουμε τοποθετήσεις ακόμη. Ερωτήσεις κάναμε και θέλουμε να κάνουμε τις 
τοποθετήσεις τώρα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να κάνετε τοποθέτηση, εφόσον κάνατε ερωτήσεις. 
ΣΙΩΤΟΥ: Να ρωτήσετε ποιοι άλλοι θέλουν ή να πάρω το λόγο;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εφόσον ζητάτε μόνον εσείς. 
ΣΙΩΤΟΥ: Και οι δύο θέλουμε, γι’ αυτό σας λέω…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και οι δύο. Να σας χαλάσω το χατίρι και να μας κολλήσετε στον τοίχο;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Κάτι πολύ μικρό θα πω εγώ. Θα πω το εξής: ότι να το λέμε εδώ μεταξύ 
μας ότι δύο θέσεις δίνουμε, δύο τοποθεσίες έτσι δωρεάν για τους δημότες, νομίζω ότι 
πρέπει να αναφερθεί μέσα στην κανονιστική, έτσι ώστε να ξέρουμε και όποιον βλέπουμε, 
ορθώς, πολύ καλά κάνετε, είναι θετικό δηλαδή το ότι δίνετε τα πάρτι δωρεάν αλλά πρέπει 
να αναφερθεί μέσα στην κανονιστική. Και επιπλέον δεν πήρα απάντηση βεβαίως για το 
άλλο, το οποίο κι αυτό πρέπει να επισημανθεί, έτσι; Γιατί εγώ έχω λάβει προσκλήσεις για 
δύο μεγάλα παιδικά events με χρέωση εισόδου, εισόδου.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιος κάνει χρέωση;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Όχι, όχι, events λέω, events. Παιδικά events, έτσι; Ένα στη νέα παιδική 
χαρά του Παπάγου και ένα στου Χολαργού νομίζω στα πρώην παπάκια, με είσοδο. Άρα, 
λοιπόν, νομίζω ότι αυτά… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αποκλείεται. Να τα στείλετε αυτά να τα καταγγείλετε… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θα σας τα στείλω, κ. Δήμαρχε. Προφανώς και θα σας τα στείλω. Λοιπόν, 
μάλιστα έχουν κάνει και likes διάφοροι δικοί σας άνθρωποι, της παράταξής σας και φίλοι 
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της παράταξής σας.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι έχουμε κάνει; 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Like, like. Αυτά ανέβηκαν στα social media. Τα καλέσματα ήταν στα 
social media και ήταν για πολλές μέρες. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω κάτι; Επειδή το μόνο που μπορώ να φανταστώ που λέτε είναι το 
Φεστιβάλ των Χρωμάτων, που έγινε στα 5Χ5, το οποίο είναι ιδιωτικός χώρος. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Όχι, προφανώς δεν λέω… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, δεν έχει γίνει τίποτε άλλο πουθενά από κανέναν.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εντάξει, οκέι. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Γράφουν τιμή; Συγγνώμη που διακόπτω.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Όχι, λέει να πάρουμε τηλέφωνο. Λέει να πάρουμε τηλέφωνο για 
κράτηση. Μέσα στην παιδική χαρά να κάνουν κράτηση γιατί έχει είσοδο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εσείς λέω, κ. Δήμαρχε; Επιμένω λοιπόν, κα Νικάκη το συζητήσαμε με τις 
υπηρεσίες, θεωρώ ότι ακόμη και το δωρεάν εφόσον αφορά δημόσιο κοινόχρηστο χώρο θα 
πρέπει να αναφέρεται μέσα στην κανονιστική.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος το λόγο; Πάμε σε ψηφοφορία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Εγώ να μην μιλήσω τελικά;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα, άλλος το λόγο. Λοιπόν, έχετε το λόγο, κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Από πριν έχω δηλώσει ότι θέλω να μιλήσω σ’ αυτό το θέμα.  
 Λοιπόν, έχουμε τοποθετηθεί πολλάκις γι’ αυτό το θέμα, γιατί δρόμοι και πεζοδρόμια 
δεν πρέπει να παραχωρούνται και να διατίθενται προς εμπορική χρήση και η κατάληψή 
τους δημιουργεί προβλήματα και ειδικά σε μια πόλη που μεγαλώνει, αυξάνονται οι κάτοικοι, 
οι πεζοί, τα αυτοκίνητα.  
 Ειδικά για τα πεζοδρόμια είναι σαφής η θέση μας. Δεν είναι εμπόρευμα προς 
παραχώρηση σε ιδιώτες. Από την πανδημία και τη ρύθμιση περάσαμε στην κανονικότητα 
και τα πεζοδρόμια είναι πραγματικά γεμάτα με τραπέζια. Και σε μία πόλη που τα πεζοδρόμια 
είναι κατεστραμμένα, φθαρμένα, με χιλιάδες εμπόδια να έρχονται και να προστίθενται και 
οι εμπορικές παραχωρήσεις.  
 Θα πρέπει λοιπόν, κατά τη γνώμη μας, να το επανεξετάσετε, όπως και το θέμα των 
περιπτέρων, γιατί συνεχώς συναντάμε περίπτερα ακόμα και σε μικρά πεζοδρόμια όπου η 
βάδιση είναι εντελώς αδύνατη πίσω, μπρος, γύρω από αυτά και επικαιροποιήστε την 
κανονιστική και με αυτό που είπε τώρα και η κα Χαμηλοθώρη νομίζω είναι ευκαιρία γιατί 
προφανώς δεν τηρείται ούτε προς το θέμα των περιπτέρων.  

Να μην μιλήσουμε και για τα πρόστιμα γι’ αυτό το θέμα, γιατί ξέρετε πολύ καλά ότι 
η υποστελεχωμένη Δημοτική Αστυνομία δεν μπορεί να τα βγάλει πέρα με όλον αυτό τον 
όγκο.  

 Συμφωνούμε για την αύξηση που έγινε στο τέλος κατάληψης για τις νέες οικοδομές 
κ.λπ. απολύτως, αλλά θα καταψηφίσουμε γιατί είναι μια πάγια θέση της παράταξής μας για 
την κατάληψη των κοινοχρήστων χώρων και οι τρεις μας. 

 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος τοποθέτηση; Η κα Νικάκη θα κλείσει; Στο 10 είμαστε, καθορισμός 
τελών κατάληψης κοινοχρήστων χώρων για το έτος 2026.  
ΣΙΩΤΟΥ: Το 10 είπαμε τώρα, ε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έλα, πες. Το 10ο, κλείσε.  
ΝΙΚΑΚΗ: Δεν έχω να πω κάτι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχεις να πεις τίποτα; Ψηφοφορία. 
ΣΙΩΤΟΥ: Την κάναμε πριν από λίγο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την κάναμε στο 10; Για να το λέτε, πάμε στο 11. 
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ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Συγγνώμη, μόνον εσείς είπατε. Οι υπόλοιποι;  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Κατά εμείς.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατά Ρεκλείτης, Ρεμούνδος και η Συν-Πολιτεία κατά.  
…………………: Σύγχρονη Πολιτεία, όχι Συν-Πολιτεία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο 11ο θέμα. Λοιπόν, ή θα καθίσετε κάτω ή μπορείτε να βγείτε έξω και 
να μείνετε μόνιμα στην ταράτσα.  
 

ΘΕΜΑ 11ο Η.Δ. 
 
Μείωση ή απαλλαγή Δημοτικών τελών σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες 
(μονογονεϊκές, τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες, οικονομικά αδύναμους, 
Α.μ.Ε.Α., μακροχρόνια άνεργους), για το έτος 2026. 
 
ΝΙΚΑΚΗ: Όπως γνωρίζετε, ο νόμος δίνει τη δυνατότητα στο Δημοτικό Συμβούλιο για 
συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες που έχουν μια ιδιαίτερη βαρύτητα κοινωνικού 
χαρακτήρα θα έλεγα, να προτείνει την απαλλαγή ή τη μείωση των τελών. 
 Εμείς ερχόμαστε σήμερα να προτείνουμε, μάλλον τα κριτήρια ένταξης των 
συγκεκριμένων κοινωνικών ομάδων είναι εισοδηματικά και ανά περίπτωση μπορεί να 
λαμβάνονται υπόψη και κάποια επιμέρους. Πάλι όπως έχετε λάβει όλοι, υπάρχει ένας 
συγκεντρωτικός πίνακας που ανά κατηγορία αφ’ ενός αναφέρει τι προτείνουμε και ποιες 
είναι οι ιδιαίτερες προϋποθέσεις για την κάθε κατηγορία, εμείς ερχόμαστε σήμερα να 
προτείνουμε να αυξηθεί αυτό το εύρος του εισοδήματος των ανθρώπων που μπορούν να 
ενταχθούν σ’ αυτές τις ευνοϊκές διατάξεις.  
 Η αύξηση κατά μέσο όρο σε όλες τις κατηγορίες είναι γύρω στο 35% του εύρους 
επαναλαμβάνω του εισοδήματος. Υπάρχουν κάποια κριτήρια σύμφωνα με τα οποία 
προβαίνουμε σε αυτή την πρόταση. Θέλουμε να δώσουμε προτεραιότητα στην οικογένεια 
κάθε μορφής, είτε είναι μονογονεϊκή οικογένεια, είτε αφορά σε τρίτεκνους είτε σε 
πολύτεκνους, αυξάνουμε αρκετά το περιθώριο αυτό του εισοδήματος, καθώς γνωρίζουμε 
ότι είναι ένα μείζον θέμα το ζήτημα της υπογεννητικότητας. Έχουμε οδηγηθεί, το 
γνωρίζουμε όλοι, η χώρα μας σε μία πληθυσμιακή γήρανση. Εφόσον λοιπόν έχουμε και τη 
δυνατότητα εκ του νόμου αλλά και την οικονομική δυνατότητα, ερχόμαστε σήμερα να 
αυξήσουμε τα όρια και να δώσουμε τη δυνατότητα σε ακόμα περισσότερες οικογένειες να 
ενταχθούν σ’ αυτή την ευνοϊκή ρύθμιση κάνοντας λίγο πιο εύκολη την καθημερινότητά 
τους. 
 Ταυτόχρονα, τα άτομα με αναπηρία είναι πάντα σε προτεραιότητα. Η στήριξή τους 
είναι υποχρέωση για να υπάρχει κοινωνική συνοχή και δικαιοσύνη και εκεί ερχόμαστε να 
αυξήσουμε τα όρια. Ξέρουμε πάρα πολύ ότι για να μπορεί κάποιος να λάβει μία πλήρη 
ιατρική και ψυχολογική υποστήριξη που υπάγεται σ’  αυτή την κατηγορία είναι πολύ 
αυξημένα τα κόστη. Ερχόμαστε λοιπόν κι εμείς από την πλευρά μας να τους διευκολύνουμε 
και να τους ελαφρύνουμε όσο μπορούμε. Και βέβαια πάντα είναι στην δική μας ευμενή 
μεταχείριση και οι οικονομικά αδύναμοι και οι μακροχρόνια άνεργοι. 
 Δεν ξέρω αν θέλετε να σας πω ενδεικτικά για τις μονογονεϊκές οικογένειες πλήρη 
απαλλαγή θα λάβουν από 12.000 ευρώ που ήταν το ανώτατο εισόδημα όσοι έχουν 16.000 
ευρώ εισόδημα. Στους τριτέκνους η πλήρης απαλλαγή από 18.000 οικογενειακό εισόδημα 
πηγαίνει στις 24.000 ευρώ οικογενειακό εισόδημα, οι πολύτεκνοι με 4 τέκνα έχουν – μην 
με διακόπτετε, κ. Βαλυράκη.  
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Γιατί να σας διακόψω; Ποτέ δεν έχει γίνει αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ.  
ΝΙΚΑΚΗ: Οι πολύτεκνοι, νομίζω ότι πρέπει να ακουστούν, όποιος θέλει μπορεί να 
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αποχωρήσει. Οι πολύτεκνοι με 4 τέκνα λαμβάνουν πλήρη απαλλαγή από 24.000 που ήταν 
την προηγούμενη χρονιά προτείνεται να πάει στις 30.000 ευρώ το εισόδημα και βέβαια και 
στην κατηγορία των ατόμων με αναπηρία θα πω ενδεικτικά ότι οικογένειες που έχουν 
τουλάχιστον ένα άτομο με αναπηρία από 12.000 ευρώ που ήταν το ανώτατο οικογενειακό 
φορολογητέο εισόδημα ανέρχεται στις 18.000 ευρώ οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα 
και αν αυτό ακούγεται κάπως περιορισμένο να ξέρουμε ότι μέσα σ’ αυτό το εισόδημα δεν 
περιλαμβάνονται τα κάθε λογής προνοιακά επιδόματα που λαμβάνουν οι συγκεκριμένοι 
δικαιούχοι. 
 Θεωρώ ότι είναι μια εισήγηση που πρέπει να ψηφιστεί από όλους και βέβαια εδώ 
είμαστε να δούμε πώς θα είναι τα πράγματα και την επόμενη χρονιά και να μπορέσουμε να 
εντάξουμε ακόμα περισσότερους μέσα σ’ αυτή την ευνοϊκή ρύθμιση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Νικάκη. Λοιπόν, ερωτήσεις δεν υπάρχουν. Έκανε μια 
πρόταση ο κ. Κουκής για ομόφωνα.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη, ερωτήσεις, τοποθετήσεις τα ξεπεράσαμε όλα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα σας λέει, ερωτήσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εγώ έχω μια ερώτηση.  
ΣΙΩΤΟΥ: Κι εγώ έχω ερώτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερώτηση ο κ. Ρεκλείτης, η κα Σιώτου μετά. Η και Σιώτου.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Οι ερωτήσεις μου εμένα είναι προβοκατόρικες εννοείται αλλά θέλω να τις 
ρωτήσω, έτσι, για την…  
 Η περσινή απαλλαγή που είχατε πόσο κόστισε στο Δήμο; Διαχρονικά νομίζουμε ότι 
κοστίζει περίπου 10.000 ευρώ. Η φετινή που προτείνετε πόσο έχετε προϋπολογίσει ότι θα 
κοστίσει;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να απαντήσω, κ. Πρόεδρε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, από εμένα να απαντήσεις. Από εκεί… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άμα μου δώσετε το λόγο θα απαντήσω. Άμα δεν μου το δώσετε…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. Πάει να μιλήσει, πάει να απαντήσει, γι’ αυτό. κα 
Νικάκη, θα απαντήσετε;  
ΝΙΚΑΚΗ: Εγώ θα αναφέρω ότι το ’24 και το ’25 ήταν  γύρω στις 10.000. Είναι μια μικρή 
επιβάρυνση.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Πόσο έχετε προϋπολογίσει αυτή την περαιτέρω μείωση που κάνετε πόσο την 
έχετε προϋπολογίσει. Δεν την ρωτάω για σας κα Νικάκη, αλλά επειδή έχει συζητηθεί 
επανειλημμένως αυτό το πράγμα στο Δημοτικό Συμβούλιο και επειδή η απάντηση ήταν 
πολύ συγκεκριμένη από τη Διοίκηση, θα την πω στην τοποθέτησή μου, ρωτάω πόσο έχετε 
προϋπολογίσει το περαιτέρω κόστος της μείωσης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Ρεκλείτη, προφανώς όταν αλλάζεις τα εισοδηματικά κριτήρια, δεν μπορείς 
να γνωρίζεις πόσους ανθρώπους εντάσσεις μέσα σ’ αυτές τις κατηγορίες, έτσι; Δηλαδή, 
πώς είναι δυνατόν να γνωρίζουμε, είμαστε η ΑΑΔΕ και έχουμε τα οικονομικά στοιχεία όλων 
των δημοτών και των κατοίκων; Όχι. Αρα, δεν μπορούμε να γνωρίζουμε. Έχουμε όμως 
προϋπολογίσει μία αύξηση περίπου στο 20%-30% αυτό το οποίο είχαμε. Δηλαδή τα 10 τα 
έχουμε κάνει 12 χιλιάρικα αν θέλετε. Αλλά αν μπορεί να είναι και 15, μπορεί να είναι και 
20. Δεν μπορούμε να το γνωρίζουμε. Δεν το έχουμε κάνει από κάποια στοιχεία τα οποία 
έχουμε, γιατί δεν διαθέτουμε και απαγορεύεται να γνωρίζουμε τις φορολογικές δηλώσεις 
των πολιτών που κατατέθηκαν το καλοκαίρι, γιατί αυτές τώρα θα υπολογίσουμε. Πώς να 
το ξέρουμε; 
 Δεύτερον, δεν μπορούμε να γνωρίζουμε πόσοι άνθρωποι θα έρθουν να κάνουν 
αίτηση. Ακόμα και να υπάρχουν οι δηλώσεις, δεν ξέρουμε, γιατί η μόνη παράταξη που 
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προωθεί το συγκεκριμένο θέμα και το διαφημίζει και λέει μειώσεις δημοτικών τελών είμαστε 
εμείς. Κανένας άλλος. Εσείς ζητάτε να αυξήσουμε αλλά έστω αυτά τα πενιχρά για εσάς 
νούμερα που βγάζουμε, δεν κάνετε μία δημοσίευση και να πείτε, ξέρετε κάτι; Στο Δήμο 
υπάρχει διαδικασία για μείωση ή απαλλαγή δημοτικών τελών. Και όχι μόνον εσείς, γενικά 
οι παρατάξεις δεν το κάνουν. Μόνον εμείς διαφημίζουμε και λέμε, μόνον εμείς 
διαφημίζουμε.  
 Εντάξει, αν το κάνετε σας ζητάω συγγνώμη και δεν το έχω δει εγώ. Να μου το πείτε. 
Έχετε κάποιο σάιτ;  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Άμα το ψάξετε θα το δείτε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει. Να ολοκληρώσω όμως και στην ομιλία σας πείτε ό,τι θέλετε.  
 Άρα λοιπόν προφανώς δεν μπορούμε να έχουμε μαντικές ικανότητες, το έχω πει 
πολλές φορές. Κάνουμε αυτό το δείγμα, μακάρι να είναι πολύ περισσότερα και να 
εξυπηρετηθούν από 100 οικογένειες που εξυπηρετούνται σήμερα να φτάσουμε στις 300-
400, έτσι; 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Συγγνώμη, κ. Πρόεδρε, γιατί δεν καλύφθηκα, αν μπορώ να επανέλθω στο 
ερώτημά μου και επειδή οι απαλλαγές προβλέπονται προϋπολογιστικά.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 12 χιλιάρικα, απάντησα.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: 12.000, άρα, λοιπόν δεν μου λέτε ότι δεν έχετε προϋπολογίσει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 20% αύξηση κάνουμε. Σας είπα, κ. Ρεκλείτη, δεν θα μεταφράζετε τα δικά 
μου λεγόμενα όπως εσείς θέλετε. Σας είπα κάναμε μία αύξηση 20%, αλλά δεν μπορούμε 
να γνωρίζουμε πόσα θα είναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος ερώτηση. Η κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Εγώ ήθελα να ρωτήσω το εξής την Αντιδήμαρχο: με ποια διαδικασία και βάσει 
ποιας μελέτης προχωρήσατε στις αυξήσεις των ποσών πλήρους απαλλαγής και μείωσης, 
δηλαδή πώς προέκυψε αυτή η αναθεώρηση. Βάσει ποιας μελέτης, βάσει ποιας διαδικασίας. 
Έτσι είπατε, όχι 5, 6, όχι 3, 2;  
 Η δεύτερη ερώτηση ήταν πόσο κοστολογείται αυτή η αλλαγή, απάντησε ο Δήμαρχος 
πριν από λίγο. 
 Η τρίτη τώρα, ως προς τα νούμερα. Παρατηρήσαμε ότι αυξήσατε τα ποσά της 
πλήρους απαλλαγής κατά 33% σε όλες τις κατηγορίες ωφελουμένων. Όχι όμως και για 
τους πολύτεκνους, όπου εκεί αυξήσατε το όριο κατά 25%. Πώς προκύπτει αυτή η 
διαφοροποίηση και θέλω μια απάντηση συγκεκριμένη σ’ αυτό, γιατί πραγματικά επειδή 
κάνετε μια κάθετη, οριζόντια δηλαδή αύξηση 33% σε όλα, στην πλήρη απαλλαγή, αφήσατε 
τους πολύτεκνους μόνον με 25%. Θέλω να μου πείτε πώς προέκυψε αυτή η 
διαφοροποίηση. Αυτές τις δύο ερωτήσεις ουσιαστικά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος να απαντήσει.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακριβώς το πιάσατε. Κάναμε περίπου το 1/3 αύξηση σε όλα προς τα πάνω 
τα εισοδήματα. Θεωρούμε ότι οι πολύτεκνοι ήταν ήδη σε υψηλό ποσό. Δηλαδή το 42.000 
που λέει οικογενειακό εισόδημα ήταν ήδη ένα υψηλό ποσό γι’ αυτό το κάναμε 48. Αυτό 
δεν λέτε μόνο τη διαφορά; Σωστά;  
ΣΙΩΤΟΥ: Τη διαφορά ποσοστιαία, έτσι;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι, τα 6 χιλιάρικα στα 42. Αυτό λέτε. Αλλά δεν είναι, όσο ανεβαίνεις 
δεν κάνεις ίδια αύξηση. Δηλαδή άμα πας στα 50 χιλιάρικα και κάνεις 30% αύξηση είναι 
άλλα 15 χιλιάρικα. Είναι πολύ μεγάλο το ποσό, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος ερώτηση;  
ΣΙΩΤΟΥ: Την άλλη μου ερώτηση θα την απαντήσει κάποιος;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποια άλλη ερώτηση;  
ΣΙΩΤΟΥ: Την πρώτη που έκανα. Είπα με ποια διαδικασία και βάσει ποιας μελέτης.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι, έχετε δίκιο, έχετε δίκιο. Σωστά.  
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 Λοιπόν, ακριβώς επειδή στατιστικά τα εισοδήματα αυξάνονται παντού, έχουν αυξηθεί 
οι μισθοί, έχουν αυξηθεί τα επιδόματα, από του χρόνου θα αυξηθούν και οι συντάξεις και 
από τα στατιστικά τα οποία βγάζουν και ανακοινώνουν κατά καιρούς η ΑΑΔΕ, είπαμε ότι 
αφού έχουν αυξηθεί τα εισοδήματα, προφανώς κάποιοι άνθρωποι επειδή αυξήθηκαν τα 
εισοδήματα πετάγονται εκτός κλίμακας και γι’ αυτό αυξήσαμε κατά 33% τα όρια για να 
μπορέσουμε να εντάξουμε παραπάνω οικογένειες.  
 Έτσι κι αλλιώς, διαβάζοντας τα περσινά πρακτικά ήταν και μια πρόταση που ήταν 
κοντά και στα δικά σας νούμερα. Δεν ήταν πολύ μακριά. Δηλαδή αν θυμάμαι καλά, ξέρω 
‘γω, την πρώτη κατηγορία το 16 εσείς μπορεί να το λέγατε 18, δεν το θυμάμαι τώρα 
ακριβώς, πάντως γενικά στα περισσότερα νούμερα είμαστε κοντά, δεν έχουμε μεγάλη 
διαφοροποίηση στα νούμερα, έτσι; Και μου κάνει εντύπωση που κάνετε αυτές τις ερωτήσεις 
τώρα.  
ΝΙΚΑΚΗ: Και στην ερώτηση που κάνατε, λάβαμε υπόψη και το χαμηλό κόστος. Δηλαδή, 
ούτως ή άλλως, δεν ήταν κανένα τεράστιο κόστος για το Δήμο, οπότε υπήρχε το περιθώριο 
να αυξήσουμε τα περιθώρια με τον τρόπο που είπε ο Δήμαρχος και να ευνοηθούν 
περισσότεροι. (μικρόφωνα εκτός λειτουργίας) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όσον μας αφορά, κ. Δήμαρχε, και πέρυσι το είχαμε ψηφίσει εμείς, οπότε 
αυτό καταγράφεται δηλαδή στα θετικά. Ό,τι ψηφίζουμε είναι γεγονός, ουδέν κρυπτόν υπό 
τον ήλιο.  
 Οι αυξήσεις των ορίων είναι καλές, είναι θετικές. Εφόσον λοιπόν εσείς έχετε 
ευαισθησία κοινωνική και τα οικονομικά είναι καλά, γιατί δεν τις είχατε κάνει και πέρυσι; 
Να σημειώσω και την εύστοχη ερώτηση του κ. Ρεκλείτη, πρόκειται για μικρό ποσό. Θα 
έπρεπε ίσως να έχετε και τα προηγούμενα χρόνια δείξει αυτή την ευαισθησία που λέτε ότι 
έχετε και τα οικονομικά είναι τόσο καλά που κι εγώ αρχίζω να πείθομαι ότι είναι τόσο καλά. 
 Ευχαριστώ.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, ας πιάσουμε λίγο από την αρχή. Χαιρόμαστε που έρχεστε κοντά στα 
νούμερα που από πέρσι είχαμε προτείνει, όντως, είναι μία καλή κίνηση. Βέβαια, δεν 
καταλάβαμε ακριβώς ούτε τη διαδικασία ούτε βάσει ποιας μελέτης, δεν έχει σημασία, ας 
πούμε λίγο τα βασικά και θα επανέλθω.  
 Ένα θέμα το είχαμε πει και πέρσι ότι το θέμα των καταθέσεων στις τράπεζες που 
είναι κόφτης για τους ωφελούμενους και το οποίο δεν αναθεωρήσατε φέτος, γιατί λοιπόν 
αφού θεωρείτε ότι αυξήθηκαν οι μισθοί και ο κόσμος έχει πολλά λεφτά και είναι κόφτης τα 
ποσά, θα έπρεπε να έχετε αλλάξει το βασικότερο όλων, αν υπήρχε μια μελέτη και τα κάνατε 
όλα αυτά τέλος πάντων, το θέμα των καταθέσεων στις τράπεζες που το βάζετε κόφτη για 
τους ωφελούμενους. Δηλαδή αν θυμάμαι καλά, ξέρω ‘γω, λέει αν έχεις 15.000, 19.000 
στην τράπεζα, τώρα δεν έχω ανοιχτή την εισήγηση, και να είσαι τρίτεκνος, πολύτεκνος και 
το εισόδημά σου να είναι χαμηλό, δεν το παίρνεις. Και δεν καταλαβαίνω εκεί και το κομμάτι 
του υπολογισμού τόκου που βάζετε από πάνω, ενώ μιλάτε για καταθέσεις σε τράπεζες 
νομίζω έχει μείνει από παλιά αυτό το κομμάτι στην εισήγηση και πρέπει να το αλλάξετε. 
 Τώρα, το κόστος που είχε πρόπερσι ο Δήμος από την ωφέλεια λόγω των μειώσεων 
ήταν 10.600 ευρώ το 2024 για 129 ωφελούμενους και φέτος είναι 9.622 ευρώ για 117 
ωφελούμενους. Δηλαδή και μίκρυνε το ποσό που τέλος πάντων ωφελούνται οι 
ωφελούμενοι και μειώθηκε και ο αριθμός των ωφελουμένων, να σημειωθεί αυτό, από 
χρονιά σε χρονιά.  
 Αυτά τα ποσά λοιπόν είναι τα ετήσια νούμερα για τα οποία θα αποφασίσουμε εμείς 
αν θα ανέβουν ή θα κατέβουν και πώς. Δύο πράγματα σημαίνει: δεδομένης της οικονομικής 
δυσχέρειας και δεδομένης προφανώς της μη αξιοποίησης της ωφέλειας από όσους το 
δικαιούνται, το καταλαβαίνετε αυτό ότι για να πέφτει ο αριθμός κάτι κάνουμε λάθος στον 
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υπολογισμό μας και στα κριτήρια που βάζουμε. Δεύτερο βέβαια είναι και η επικοινωνία 
αυτής της ωφέλειας, η οποία πρέπει να είναι στοχευμένη και συγκεκριμένη προς τους 
ωφελούμενους. Δεν είναι αν θα λάβουν γνώση όπως είπε ο Δήμαρχος από μια ανάρτηση 
που θα κάνει εκείνος και εγώ στη σελίδα του Δήμου ή στη δικιά μας ή στα social media. 
Έχει να κάνει με την εργασία που θα έπρεπε να κάνει η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου, η 
οποία θα έπρεπε να έχει τα ψηφιακά εργαλεία, εκεί έχουμε πάρει και κάτι κονδύλια 
Δήμαρχε, ελπίζω να λειτουργήσουν προς αυτή την κατεύθυνση και φυσικά με τη μελέτη 
κοινωνικών αναγκών, να επικοινωνεί άμεσα με τους δικαιούχους, ώστε πραγματικά αυτή 
μας η απόφαση σήμερα να έχει αντίκτυπο. Δεν ξέρετε πόσοι είναι οι τρίτεκνοι του Δήμου, 
πόσοι είναι οι πολύτεκνοι, πόσοι είναι οι ανάπηροι για να κοστολογήσετε ακριβώς λοιπόν 
τι θα χάσει ο Δήμος αν ανεβάσουμε ή κατεβάσουμε. Ήταν σαφές από τις απαντήσεις σας 
ότι δεν έχετε ιδέα για τους ανθρώπους που κατοικούν εδώ με αυτά τα χαρακτηριστικά.  
 Στην εισήγηση δε των τελών, αναγράφεται λανθασμένα το ποσό των 12.000 ευρώ 
ότι είναι το ποσό που χάνει ο Δήμος, γιατί σας είπα παραπάνω πιο πριν, τα αρχεία σας 
έχουν άλλα ποσά.  
 Μια παρατήρηση ακόμα. Ο πίνακας που μας έστειλε η Υπηρεσία δείχνει ότι αρκετοί 
έκαναν αίτηση από τις διάφορες κατηγορίες ωφελουμένων, αλλά απορρίφθηκαν, που 
δείχνει καταφανώς δηλαδή ότι ενώ υπάρχουν άνθρωποι που εμπίπτουν στα κριτήρια ως 
κατάσταση, τα όρια που βάζετε τα χρηματικά και τα οικονομικά τους πετάνε τελικά έξω από 
την ωφέλεια. Άρα, ξέρετε, έχετε αιτήσεις εδώ από ανθρώπους που τους έχετε αρνηθεί, λέει 
ο άλλος είμαι πολύτεκνος, να το πάρω και λέτε, όχι, δεν μπορείς γιατί έχεις πάνω από 42 
χιλιάρικα, ξέρω ‘γω. Ξέρετε άρα τους ανθρώπους, μπορείτε να το επικοινωνήσετε. Αυτό 
νομίζω πρέπει να το μελετήσετε λιγάκι καλύτερα. Και μιλάμε τώρα για τέλη της τάξης των 
6,5 εκατομμυρίων ευρώ είπαμε πριν από λίγο και μιλάμε για 9.600. Αυτό συζητάμε τώρα 
εδώ. Αυτό συζητάμε, τα 9.600.  
 Τώρα, δεν κατάλαβα αυτό που είπε ο Δήμαρχος ως απάντηση γιατί οι πολύτεκνοι 
μείνανε στο 25% αύξηση. Αφού το κάνατε ας το κάνατε για όλους, 33% είναι μια γενναία 
από εσάς κίνηση, ας το κάνατε και για τους πολύτεκνους. Τι πάμε, να κόψουμε τώρα 
κάποιον που βγάζει ένα χιλιάρικο παραπάνω; Τέσσερα παιδιά το λιγότερο σημαίνει ότι έχει. 
 Θα σας καταθέσουμε τις προτάσεις μας, όπως κάναμε και πέρσι και προτείνουμε 
φυσικά όλα τα νούμερα κάθε έτος να αυξάνονται κατά το ποσοστό τουλάχιστον του 
πληθωρισμού. Δηλαδή αυτό θα έπρεπε να το προβλέπουμε κάθε φορά και να μην μένουν 
τα ίδια. Και θα σας καταθέσω εδώ προφορικά ότι για τρίτεκνους και πολύτεκνους να γίνει 
μια ομαδοποίηση όπως είχαμε πει και πέρσι με 36.000 πλήρη απαλλαγή και 50.000 50% 
μείωση. Για τη μονογονεϊκή οικογένεια, που σας έχουμε πει πολλές φορές ότι διαφωνούμε 
με τον όρο της μονογονεϊκής όπως τον βάζετε, επιμένουμε ότι μονογονεϊκή είναι η 
οικογένεια που ζει το παιδί στην ίδια στέγη με έναν γονιό. Εκεί προτείνουμε 18.000 πλήρη 
απαλλαγή και 36.000 50% μείωση. Για οικονομικά αδύναμους έως 12.000 πλήρη 
απαλλαγή, για μακροχρόνια ανέργους προφανώς πλήρη απαλλαγή κάθετα και οριζόντια. 
Για οικογένεια με ένα μέλος με αναπηρία έως 18.000 απαλλαγή πλήρη και έως 36.000 50% 
μείωση. Αυτά όλα τα νούμερα που σας λέω, για ανάπηρο που ζει μόνος του έως 18.000 
πλήρη απαλλαγή και 24.000 50% μείωση. 
 Όλα αυτά τα νούμερα τα πληθωρίζουμε, έτσι; Αυξάνουμε κάθε χρόνο, δηλαδή αυτό 
θα ήταν και επί 3% παραπάνω τα νούμερα που κατέθεσα. 
 Τώρα, μία τελευταία σημείωση. Τα έγγραφα τα οποία ζητάτε να προσκομιστούν είναι 
πάρα πολλά και κάποια απ’ αυτά τα έχουν ήδη οι υπηρεσίες. Μην αναπαράγετε λοιπόν με 
τα έγγραφά σας και τις εισηγήσεις την γραφειοκρατία και ας προσπαθήσουμε να 
βοηθήσουμε τους ωφελούμενους όσο μπορούμε περισσότερο. Μην τους ζητάμε δηλαδή 
ατελείωτα χαρτιά. Και βέβαια όλο αυτό που λέμε και καταλήγουμε είναι ότι πρέπει 
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πραγματικά να υπάρχει μια μελέτη κοινωνικών αναγκών, σας το είπα και πιο πάνω, γιατί η 
σημερινή μας απόφαση θα είχε νόημα μόνο, και όχι μόνο επικοινωνιακό φυσικά, μόνον εάν 
μπορούσαμε να ξέρουμε αυτό που σας ρώτησε ο κ. Ρεκλείτης κι εγώ στην αρχή.   
 Ευχαριστώ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας χάνω ώρες ώρες που μιλάτε, ειλικρινά, γιατί σαν να έχετε λάθος στοιχεία 
από αυτά τα οποία έχω εγώ. Δεν μπορώ να καταλάβω δηλαδή. Το 2024 σας έχει στείλει η 
Υπηρεσία ένα έγγραφο που λέει 129 στο τέλος στο άθροισμα; Και 10.601,53 η μείωση; 
Έχετε αυτό το έγγραφο; Εντάξει. Όχι, γιατί αναφέρατε και λέτε ότι είναι περισσότερα και 
λιγότερα και λέω κάτι λάθος έχετε υπολογίσει ή έχετε προσθέσει. 
ΣΙΩΤΟΥ: Όχι, δεν είπα αυτό. Κοιτάξτε λίγο το αρχείο σας και αν θέλετε να σας πω τι είπα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιο αρχείο μου;  
ΣΙΩΤΟΥ: Το αρχείο που μου έχει στείλει η Υπηρεσία.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Λοιπόν, λέμε το ’24 είχαμε 129 αιτήσεις, οι οποίες οι 25 
απορρίφθηκαν. Αρα, εγκρίθηκαν 104. Για τις 104 που εγκρίθηκαν η απαλλαγή ήταν 
10.601,53. Τι είχαμε προϋπολογίσει στα τέλη; 10.000. Φανταστείτε πόσο μέσα έπεσε η 
Υπηρεσία, λέω τώρα έτσι… Μπορεί και να έτυχε αλλά… 
 Πάμε στο ’25. Στο ’25 μέχρι σήμερα, γιατί το ’25 δεν τελειώνει, σας έχουν δώσει ένα 
χαρτί, μπορεί να έχει στοιχεία Οκτωβρίου. Μπορεί να εμφανιστεί κάποιος και να κάνει 
αίτηση και μετά. Δεν έρχονται όλοι το Γενάρη να κάνουν αιτήσεις. Είναι και άνθρωποι που 
κάνουν… 
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν γίνεται δεκτή πιο μετά.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πώς δεν γίνεται; 
ΣΙΩΤΟΥ: Αφού το λέει η εισήγησή σας.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά, εντάξει…  
ΣΙΩΤΟΥ: Μα, ανοίξτε την εισήγησή σας και διαβάστε την λοιπόν. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει… Λοιπόν, υπάρχει κατηγορία που επιστρέφουμε τα χρήματα. 
Αυτή η κατηγορία, εμφανίζονται. Και εν πάση περιπτώσει, αν κάποιος εμφανιστεί, να σας 
πω κάτι, αν κάποιος εμφανιστεί εμείς θα του πούμε δεν δεχόμαστε τώρα;  
 Εδώ λοιπόν έχουμε 117 αιτήσεις. Δηλαδή λέτε 129, 117. Ε, δεν είναι καμιά τεράστια 
διαφορά. Και εγκρίθηκαν οι 91 και είναι 9.622. Εγκρίθηκαν λιγότερες από πέρσι. Άρα, πού 
είναι το παράλογο που το είπατε ότι είναι παράλογο; 104 με 10.600 και 91 με 9.600. 
Βλέπετε εσείς κάποιο παράλογο σ’ αυτά τα δύο νούμερα που σας λέω;  
ΣΙΩΤΟΥ: Θα σας απαντήσω. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να μου απαντήσετε στη δευτερολογία σας, γιατί εγώ…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχω τελειώσει, κ. Πρόεδρε. Οπότε, δεν μπορώ να καταλάβω αυτό το 
οποίο λέτε. 
 Τώρα, για όλα τα άλλα που λέτε, για να κάνουμε μελέτες, να χαλάμε χρήματα έτσι 
σε ανθρώπους που ασχολούνται και κάνουν μελέτες, να μην πω τίποτε άλλο, να 
συγκρατηθώ να μείνω εδώ σ’ αυτό και για τους τρίτεκνους που λέτε και για τους 
πολύτεκνους, φτάσαμε 48.000, δηλαδή 50 χιλιάρικα. Κάποιος δηλαδή που έχει 
οικογενειακό εισόδημα 50 χιλιάρικα πρέπει να έχει απαλλαγή θεωρείτε; Δηλαδή, βγάζει 
κάθε μήνα 4.000, 4.500, θα έχουμε απαλλαγή σε αυτό τον  άνθρωπο; Εντάξει…  
 Δεύτερον, πολλές φορές έχουμε και μία περιουσία ακίνητη. Αν κάποιος έχει μια πολύ 
μεγάλη ακίνητη περιουσία, ε, δεν μπορεί ο Δήμος να του κάνει απαλλαγή. Έχει μια μεγάλη 
ακίνητη περιουσία ο άνθρωπος δηλαδή.  
 Λοιπόν, νομίζω ότι είμαστε σε πολύ καλό επίπεδο, είναι πολύ γενναίες οι αυξήσεις 
που γίνανε κι εδώ είμαστε του χρόνου να τα ξαναδούμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης.  
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ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εγώ την ερώτηση την έκανα για τα 10.000 του προϋπολογισμού για πολύ 
συγκεκριμένους λόγους.  
 Εμείς είχαμε κατεβάσει πρόταση αντίστοιχη που είναι τόσο παραπλήσια με αυτήν που 
φέρνετε σήμερα που ουσιαστικά είναι δυσδιάκριτη και η διαφορά. Το 2019, το 2020, το 
2021 και το 2023. Όταν είχα ζητήσει τότε έναν προϋπολογισμό για την πρόταση γιατί 
καταψηφίζει η Διοίκηση την πρόταση που εσείς φέρνετε σήμερα, η απάντηση της 
Διοίκησης, του Δημάρχου συγκεκριμένα το 2023 που βλέπω εγώ τελευταία ήταν ότι δεν 
μπορούμε να προϋπολογίσουμε τόσο μεγάλη απαλλαγή, γιατί μπορεί να ξεφύγουμε από τα 
όρια του προϋπολογισμού. Αυτό που εσείς προϋπολογίζετε σήμερα είναι η απάντηση του 
Δημάρχου στην δική σας εισήγηση πρόπερσι.  
 Η δεύτερη απάντηση του Δημάρχου, η πρότασή μας ήταν για 36.000 και 42.000 
50% μείωση και 48 στην μεγάλη κατηγορία, ήταν το ’23 ξαναδιαβάζω, μα είναι δυνατόν 
να θεωρείται ότι ένας άνθρωπος που βγάζει 36 ή 42 χιλιάδες είναι φτωχός; Απάντηση του 
Δημάρχου, πρόπερσι, στην δική σας εισήγηση, αυτή που ήταν δική μας εισήγηση.  
 Τα λέω αυτά για να μην ξεχνιόμαστε σ’ αυτή την αίθουσα τι έχει γίνει και τι δεν έχει 
γίνει. Αυτό που προτείνετε εσείς σήμερα το έχουμε προτείνει 6 χρόνια πριν. Ούτε τα 
εισοδήματα έχουν μείνει ίδια, ούτε και η ακρίβεια είναι ίδια, αν το θέλετε, έτσι; Δεν είναι 
γι’ αυτό, κ. Δήμαρχε, 33% σε ένα χρόνο. Δεν είναι γι’ αυτό. Είναι γιατί απλά πείτε ότι 
κάναμε λίγο λάθος. Πείτε το, δεν πειράζει μια φορά. Κανένας μας δεν κάνει, προφανώς. 
Δώστε την ίδια απάντηση λοιπόν, στα 36 χιλιάρικα που προτείναμε εμείς, που γίνανε τώρα 
42. Δώστε την ίδια απάντηση. Σας ρωτάω εγώ, με 42.000 κάποιος είναι φτωχός; Όχι. Τότε 
γιατί τον απαλλάσετε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουν αλλάξει τα δεδομένα. Θα σας απαντήσω. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εντάξει, θα μου απαντήσετε. Εμείς θα την ψηφίσουμε την εισήγηση, είτε της 
κας Σιώτου είτε τη δική σας δεν μας πειράζει. Είναι ουσιαστικά η δική μας εισήγηση. Η δική 
μας εισήγηση. Λέω όμως ξανά, θα πρότεινα στη Διοίκηση αυτά τα όρια, ειδικά για τους 
τρίτεκνους και τους πολύτεκνους, και το λέω για τον κ. Λινάκη που λείπει τώρα από την 
αίθουσα, να τα εφαρμόζετε με τα αντίστοιχα πράγματα, απαλλαγή και 50% μείωση, εφόσον 
το παραδέχεστε στα δημοτικά τέλη, και στα τροφεία των παιδικών σταθμών και σε ό,τι 
άλλο χρεώνετε να έχετε αυτές τις δύο κατηγορίες. Και να μην έχετε άλλα κριτήρια για τα 
δημοτικά τέλη και άλλα κριτήρια για τις άλλες χρεώσεις του Δήμου σε σχέση με αυτά. 
 Άρα, όταν θα επανέλθουμε εδώ και το λέω για τους δημοτικούς συμβούλους της 
συμπολίτευσης, όταν θα επανέλθουμε εδώ και θα ψηφίζουμε τροφεία παιδικών σταθμών 
και θα δούμε διαφοροποιημένα όρια απ’ αυτά, να μας εξηγήσετε γιατί θα τα ψηφίσετε.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να απαντήσω στον κ. Ρεκλείτη. κ. Ρεκλείτη, εάν πιστεύετε ότι η 
Ελλάδα του 2025 στα εισοδήματά της έχει καμία σχέση με την Ελλάδα του ’21 και του ’22 
που μπορεί να κάνατε την πρότασή σας εσείς, ή του ’23, πότε λέτε, δεν νομίζω ότι κανένας 
έχει την ίδια άποψη με σας, ειλικρινά. Έχουν ανέβει πολύ τα εισοδήματα… 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: 33% μέχρι το 2025;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα δεν ανεβάζουμε παντού τα εισοδήματα. Ανεβάζουμε στις συγκεκριμένες 
κατηγορίες, που άμα δεν ανεβάζαμε θα τους πετάγαμε απέξω. Δεν έχετε καταλάβει ότι εάν 
δεν κάναμε αυτή την αύξηση οι 100 άνθρωποι που δικαιούνταν τώρα, την επόμενη χρονιά 
δεν θα μπορούσαν να μπουν μέσα; Δεν θα μπορούσαν να μπουν, γιατί τα 100 ευρώ του 
μισθού που πήραν αύξηση με 12 ή 14 μισθούς τους πετάγανε έξω. Γι’ αυτό το κάνουμε 
τώρα, δεν το καταλαβαίνετε; Και προφανώς σε όλες μας τις αποφάσεις ακολουθούμε τα 
ίδια όρια. Άρα, ό,τι απόφαση πάρουμε σήμερα εδώ θα εφαρμοστεί στην επόμενη συζήτηση 
που θα έχουμε, όποτε θα έχουμε ξανά συζήτηση για τέλη και στους παιδικούς σταθμούς τα 
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ίδια ακολουθούμε και στο ΚΑΠΗ, σε όλα ακολουθούμε τα ίδια όρια. 6.000 το όριο μηδέν; 
Μηδέν στα 6.000 παντού. 8 έγινε; 8 θα γίνει. Έτσι είναι παντού. Αυτό κάνουμε. Δείτε αν 
μέχρι σήμερα ακολουθούσαμε την ίδια πολιτική ή όχι, εντάξει; (μικρόφωνα εκτός 
λειτουργίας) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Παγώνη, έχετε το λόγο. 
ΠΑΓΩΝΗ: κ. Πρόεδρε, τα είχα πει και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά η 
παράταξη της κας Σιώτου είχε βγει έξω στα κοινωνικά θέματα και δεν το άκουσε. Θα το 
επαναλάβω γι’ αυτές τις δύο γιατί οι υπόλοιποι το ξέρουν. Ότι έχει αρχίσει η χαρτογράφηση 
για κοινωνικούς λόγους στην Κοινωνική Υπηρεσία, σε πολύ λίγο χρονικό διάστημα θα έχω 
όλα τα στατιστικά στοιχεία και θα σας τα δώσω, ανά κατηγορία από τους ωφελούμενους 
στο Κέντρο Κοινότητας. Ξέρουμε το συνολικό αριθμό, είναι 2.900 περίπου, απλά θα σας 
δώσω τα στοιχεία ανά χαρακτηριστικά και ανά πάθηση.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, δεν έχουμε, πάμε σε ψηφοφορία. 
ΣΙΩΤΟΥ: Δευτερολογίες, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε για τρία λεπτά.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, έτσι, γιατί ειπώθηκαν μερικά πράγματα για να τα διορθώνετε κιόλας. Στη 
σελίδα 5 της εισήγησής σας, γιατί λειτούργησε ως επιχείρημα του Δημάρχου αυτό για να 
αλλάξει αυτά που λέγαμε, λέει με bold, για όλες τις προαναφερόμενες κατηγορίες σε 
περίπτωση ανανέωσης του ευνοϊκού μέτρου τα σχετικά δικαιολογητικά θα πρέπει να 
προσκομιστούν στο τέλος του 2025 ή στην αρχή του 2026 επικαιροποιημένα.  
 Αυτό σημαίνει ότι έχετε μία περίοδο από το τέλος με αρχή για να πιάσει. Μην με 
διακόπτετε να κάνω την δευτερολογία μου σας παρακαλώ, τι έχετε πάθει όλοι σήμερα;  
 Λοιπόν, αυτό σημαίνει, τουλάχιστον έτσι όπως εξηγείται από την εισήγησή σας ότι 
κάποιος δεν μπορεί να έρθει τον 6ο μήνα και να καταθέσει τα χαρτιά του και να μπει σε 
κατηγορία. Αν εννοείτε άλλο πράγμα, φτιάξτε την εισήγηση έτσι που αυτό να είναι 
ξεκάθαρο, ώστε όλοι να μπορέσουμε να το επικοινωνήσουμε  σωστά. Και έχει και το σημείο 
στη σελίδα 1, η αίτηση για μείωση, απαλλαγή των δημοτικών τελών υποβάλλεται μετά την 
έκδοση και έγκριση της παρούσης απόφασης και αφορά στο έτος 2026, αναδρομική μείωση 
δημοτικών τελών δεν είναι δυνατή. Αρα, διορθώστε τις εισηγήσεις για να ξέρουμε και τι 
επικοινωνούμε. 
 Τώρα, εμείς θεωρούμε ότι είναι… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το άλλο που διαβάσατε δεν κατάλαβα, τι ήταν το άλλο που διαβάσατε;  
ΣΙΩΤΟΥ: Θα τελειώσω τη δευτερολογία μου και άμα θέλετε θα με ρωτήσετε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, για να καταλάβω να σας απαντήσω. Δεν κατάλαβα τι διαβάσατε. 
ΣΙΩΤΟΥ: Θα τελειώσω τη δευτερολογία. Συνέχεια κάνετε αυτό και κόβετε τον ειρμό της 
σκέψης μου, επιτέλους!  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει… εντάξει… ειρμός.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, ειρμό, Δήμαρχε, εντάξει; Αυτό που ίσως δεν έχουν άλλοι εμείς το έχουμε. 
Και όπως βλέπετε είμαστε και διαβασμένες.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν και φάσκετε και αντιφάσκετε εσείς τόση ώρα με όλα αυτά που συζητάμε 
εδώ πέρα και δεν το έχετε καταλάβει. Επειδή ειπώθηκε αυτή η φράση πριν από κάποια 
Αντιδήμαρχο ότι φάσκουμε και αντιφάσκουμε γιατί είναι εύρωστος ο Δήμος ή όχι κι όλο 
αυτό το παραμύθι τέλος πάντων, τόση ώρα που συζητάμε εδώ για τις μειώσεις και 
απαλλαγές φάσκετε και αντιφάσκετε. Μιλάμε για τα 10 χιλιάρικα. 12 χιλιάρικα είχατε 
προϋπολογίσει ότι θα είναι, στα  
9.600 έχει πέσει και πιο λίγοι ωφελούμενοι και πιο μικρό το ποσό και καθόμαστε και 
συζητάμε. 
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 Εν πάση περιπτώσει, εμείς θα επιμείνουμε στα ποσά που έχουμε καταθέσει, 
χαιρόμαστε πολύ που το ανεβάσατε, μακάρι να είναι πολλοί οι ωφελούμενοι και κάθε φορά 
θα πρέπει τα ποσά να μπαίνει και ο πληθωρισμός της χρονιάς που τρέχει.  
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κα Σιώτου. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή όλοι μάλλον γνωρίζουμε πολύ καλά ελληνικά και οι εισηγήσεις, 
ξέρετε, τις εισηγήσεις, κα Σιώτου, δεν τις γράφει ούτε η κα Νικάκη ούτε ο Δήμαρχος. Τις 
γράφουν οι υπάλληλοι του Δήμου τις εισηγήσεις, έτσι; Λοιπόν, αφήστε με να διαβάσω να 
δούμε τι καταλαβαίνουμε τα ελληνικά εδώ μέσα όλοι μας.  
 Για όλες τις προαναφερόμενες κατηγορίες, σε περίπτωση ανανέωσης του ευνοϊκού 
μέτρου –καταλάβαμε τι λέει η εισήγηση; Άρα, όποιοι ήδη είναι μέσα  και έχουν πάρει τις 
απαλλαγές κι αυτά και θέλουν να κάνουν ανανέωση, μην μας τα φέρετε όποτε γουστάρετε, 
φέρτε τα μας τέλη του χρόνου για να σας κάνουμε την ανανέωση από την αρχή. Δεν μιλάει 
για τις νέες περιπτώσεις και αυτούς που θα ενταχθούν στο μέλλον. Προφανώς κάποιος 
μπορεί να το αντιληφθεί αργότερα, θα τον αφήσουμε απέξω γι’ αυτές τις κατηγορίες; Τώρα 
εσείς μάλλον θέλετε να τα εφαρμόζετε και να τα εμφανίζετε διαφορετικά.  
 Εν πάση περιπτώσει, τα ελληνικά νομίζω, η ελληνική γλώσσα δεν ξέρω αν είναι 
αλάνθαστη η εισήγηση αλλά η ελληνική γλώσσα όταν λέει για ανανέωση, μιλάει για 
ανανέωση. Προφανώς οι νέες αιτήσεις γίνονται όποτε θέλουν να  την κάνουν την αίτηση. 
Δεν θα τους πούμε εμείς έχασες την προθεσμία. Δεν βάζουμε προθεσμία, έτσι; Τώρα ψάξτε 
εκεί να τσακωθούμε γι’ αυτό, ψάξτε.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Δεν θέλω να πω κάτι. Απλά γιατί αναφέρθηκε κάτι ο κ. Δήμαρχος πριν και 
θέλω να του απαντήσω. Σε όλες τις δημοσιεύσεις που έχουμε κάνει με τις προτάσεις μας 
για τα συγκεκριμένα τέλη… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ζητάω συγγνώμη στον κ. Ρεκλείτη, γιατί είναι μια παράταξη η οποία κάνει 
δημόσιες ανακοινώσεις για τις μειώσεις δημοτικών τελών. (μικρόφωνα εκτός λειτουργίας) 
 

ΘΕΜΑ 12ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός οικονομικών όρων παραχώρησης χρήσης σε τρίτους, για το έτος 
2026: α) Δημοτικό Αμφιθέατρο «Μίκης Θεοδωράκης», β) Αίθουσα εκδηλώσεων 
«Μελίνα Μερκούρη», γ) Δημοτικό κτίριο επί της οδού Αετιδέων 64 «Βίλα 
Σαλίγκαρου», δ) Κηποθέατρο Κοινότητας Παπάγου, ε) υπαίθριο θεατράκι 
έμπροσθεν Δημαρχείου οδού Περικλέους 55 και στ) Αίθουσα Δημάρχου 
«Βασιλείου Μπλαδένη».  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Νικάκη, έχετε το λόγο. 
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Όχι, όχι, εγώ είμαι τώρα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, η κα Αθανασάκου. 
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Σύμφωνα με την εισήγηση δεν υπάρχει από πέρσι καμία αύξηση. Το μόνο 
που έχουμε μία διαφορά είναι 100 ευρώ στα πλαίσια του ετήσιου Φεστιβάλ από χρήστες 
του θεάτρου για κάθε παράσταση το ελάχιστο ποσό το οποίο θα καταβληθεί δεν μπορεί να 
είναι κατώτερο του ποσού των 600 ευρώ. Το είχαμε 500 πέρυσι, κάναμε μία αύξηση συν 
100 ευρώ. Αυτό έχουμε διαφορά. Παραμένουν στο ίδιο επίπεδο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. Κανένας. Τοποθετήσεις. Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ευχαριστώ. Ας ξεκινήσουμε και από τις περσινές παρατηρήσεις. Σας είχαμε θέσει 
το θέμα διατύπωσης σχετικά με το συνεργάτη του Δήμου για τα ηχητικά που είναι μια έξτρα 
χρέωση για όσους νοικιάζουν τους χώρους που συζητάμε. Είχατε αποδεχθεί ότι θα πρέπει 
να γίνει κάποια αλλαγή στο φραστικό αλλά νομίζω ότι είναι το ίδιο στην εισήγηση που 
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έλαβα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει ορθή επανάληψη, έχει γίνει. 
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν μάθαμε ότι έχει έρθει ορθή επανάληψη. Οπότε, δεν μας ενημέρωσε κανείς. 
Σ’ αυτά που λάβαμε ήταν πανομοιότυπο, χαίρομαι πολύ που το αλλάξανε. Που το αλλάξατε. 
 Τώρα, ως προς τα ποσά ενοικιάσεων τα αφήνετε στα ίδια επίπεδα με πέρσι, είχατε 
κάνει όμως ανατιμήσεις και ειδικά για τις πρόβες των εκδηλώσεων όπου επιμένουμε ότι τα 
νούμερα είναι πολύ υψηλά, ειδικά για τους δημότες/κατοίκους της πόλης. 
 Διαφωνούμε φυσικά κάθετα και το έχουμε αναπτύξει όλα αυτά τα χρόνια στην ίδια 
συζήτηση, καθώς και στον Απολογισμό του Φεστιβάλ, με την απαίτηση των 120 
προσκλήσεων από κάθε παραγωγή στο Κηποθέατρο. Πρόκειται για έσοδα του Δήμου, δεν 
αποτυπώνονται, δεν αποτιμώνται και φυσικά παραχωρούνται με διαδικασίες που μόνον 
εσείς ξέρετε όλα αυτά τα χρόνια. Παρά το ότι ζητάμε πάντοτε στοιχεία καθώς και την πηγή 
των ωφελουμένων από τις δωρεάν προσκλήσεις και κατά πόσο σχετίζονται με την 
Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου, τα σχολεία μας κ.λπ., εσείς επιμένετε να κρατάτε κρυφές 
αυτές τις λίστες και τη μεθοδολογία σας και φυσικά όλοι αντιλαμβανόμαστε, εντός και εκτός 
Δημοτικού Συμβουλίου, το λόγο για τον οποίο το κάνετε και πώς όλα αυτά τα χρόνια αυτός 
ο ψηφοθηρικός και πελατειακός τρόπος διάθεσης προσκλήσεων λειτουργεί πάρα πολύ καλά 
για τη Διοίκηση και τον τρόπο που την ασκείτε.  
 Τώρα, φέτος σ’ αυτήν την παράγραφο με τις προσκλήσεις έχετε κάνει και αύξηση 
κατά 100 ευρώ, από 500 ευρώ το πάτε στα 600 απαίτηση από τους παραγωγούς για κάθε 
παράσταση, καθιστώντας σαφέστατα το Κηποθέατρο ένα πανάκριβο χώρο για τις 
παραγωγές, με αποτέλεσμα το φεστιβάλ να έχει τιμές εισιτηρίων πιο ακριβές από κάθε άλλο 
χώρο.  
 Μια μικρή έρευνα που κάναμε με το γειτονικό Δήμο της Αγίας Παρασκευής ήταν 
αποκαλυπτική, η οποία είχε και πάρα πολλές εκδηλώσεις και παραστάσεις δωρεάν για τους 
κατοίκους, αλλά και όσες ήταν με πληρωμή δεν ξεπερνούσαν τα 12 ευρώ. Κι εδώ θα 
καταθέσω δύο έγγραφα στη γραμματεία, που δείχνει για την ίδια παράσταση την είσοδο 
στο Κηποθέατρο 30 ευρώ και στην Αγία Παρασκευή 12 ευρώ. Είναι ακριβώς η ίδια 
παράσταση. Αυτά να τα ακούσουμε όλοι εδώ οι συνάδελφοι, που νιώθουμε πάρα πολύ 
ωραία όταν – συγγνώμη, τι είπατε, Πρόεδρε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νόμιζα ότι τελειώσατε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Θα σας ενημερώσω γιατί πάντα ευχαριστώ στο τέλος κλείνοντας. 
 Λοιπόν, είναι πραγματικά για μας αδιανόητο οι δημότες και οι κάτοικοι της πόλης 
μας για να δουν μια παράσταση κοντά τους θα πρέπει να πληρώσουν σχεδόν τριπλάσια 
τιμή. Πραγματικά, μου έκανε πολύ μεγάλη εντύπωση αυτή η διαφορά.  

Έχει να κάνει με το Κηποθέατρο λοιπόν και τις συνεχείς αυξήσεις που βάζετε εκεί, ένα 
χώρο που θέλουν οι παραγωγοί να το χρησιμοποιούν γιατί υπάρχουν πολύ λίγοι 
καλοκαιρινοί, υπαίθριοι χώροι για την ανάδειξη των καλλιτεχνικών γεγονότων, αλλά 
αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι ο παραγωγός δεν μπορεί να μπει μέσα για την ίδια παράσταση 
που παρέχει παντού. Με τις προσκλήσεις λοιπόν που εσείς απαιτείτε να παίρνετε ως 
διοίκηση και να τις διαχειρίζεστε εσείς και μόνον και με την αύξηση που κάνετε τώρα, ναι 
προφανώς το εισιτήριο θα είναι ακριβότερο και αυτή είναι η πραγματικότητα.  

 Τώρα, ως προς την τιμολόγηση θα θέσουμε κι άλλη μία παράμετρο. Την είχαμε 
εντοπίσει και πέρυσι, θα το θυμάστε. Διαφωνούμε στην παραχώρηση αλλαγής απόφασης 
στην τιμολόγηση στην Δημοτική Επιτροπή για μια ειλημμένη κανονιστική απόφαση ήδη 
από το Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν νομίζω ότι το έχετε χρησιμοποιήσει αλλά δεν βρίσκω και 
το λόγο γιατί να είναι στην εισήγηση.  

 Ευχαριστώ, θα καταθέσω τα έγγραφα.  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, πρώτα απ’ όλα η παρ. 4 έχει αλλάξει και έχει γίνει: Η χρήση του 
ηχητιστικού, φωτιστικού και λοιπού εξοπλισμού που διαθέτουν ήδη οι αίθουσες, 
συμπεριλαμβάνονται στην ενοίκιαση, εκτός από την παροχή υπηρεσίας του ηχολήπτη 
εξωτερικού συνεργάτη, της οποίας το κόστος καλύπτεται από τον αιτών χρήστη του χώρου. 
Ο ιδιώτης φορέας που χρησιμοποιεί τον χώρο οφείλει να  συνεργαστεί με τον εξωτερικό 
συνεργάτη που θα οριστεί από τον Δήμο. Σε περίπτωση που θα χρειαστεί επιπλέον 
εξοπλισμός, αυτός θα βαρύνει τον ενοικιαστή.   
 Εντάξει; Αρα, το καλύψαμε θέλω να πω αυτό το οποίο είχατε κάνει παρατήρηση και 
την είχα αποδεχθεί και είχε καλυφθεί και στην περσινή απόφαση. Άμα ψάξετε την περσινή 
απόφαση, είχε αλλάξει. 
 Λοιπόν, πάμε τώρα στα άλλα που είπατε τα πολύ ωραία. Τι κόστος χαλάει ο Δήμος 
Αγίας Παρασκευής για το φεστιβάλ των 15 ημερών; Πόσο ήταν; κα Νικάκη, 15 ημέρες, 
θυμάστε πόσο ήταν; Είκοσι; Πόσο ήταν, θυμάται κάποιος; Πόσες παραστάσεις έκανε; Είκοσι 
να πω. Η Αγία Παρασκευή έκανε 20-25 παραστάσεις. Εμείς κάνουμε γύρω στις 60 συνολικά 
άμα τις βάλεις τις διπλές ημέρες που είναι. 380 χιλιάρικα κόστος περίπου. Γιατί δεν κάνετε 
μια πρόταση να χαλάσουμε 380 χιλιάρικα να τα έχουμε κι εμείς δωρεάν; Πολύ ωραία η 
πρότασή σας. Ο Δήμος Αγίας Παρασκευής πληρώνει 380 χιλιάρικα για 20 παραστάσεις 
δωρεάν. Και δεν φτάνει που πληρώνει, βάζει και εισιτήριο. Αυτό που καταθέσατε το 12 
ευρώ έχει πληρωθεί κιόλας από το Δήμο. Το καταλάβατε; Επειδή δεν φτάνουν τα λεφτά 
που του δώσανε, του είπανε βάλε κι ένα εισιτηριάκι για να καλύψεις τη διαφορά. Δηλαδή, 
πάτε για μαλλί και βγαίνετε κουρεμένη, ειλικρινά. Ειλικρινά, γιατί δεν τα ψάχνετε τα 
θέματα. Γιατί ειλικρινά δεν έχετε κάτσει να ασχοληθείτε. Έχετε ένα κόλλημα με το 
Κηποθέατρο! Έχετε ένα κόλλημα με τις προσκλήσεις! 
 Σας είπα και την προηγούμενη φορά οι προσκλήσεις που δίνονται στο Δήμο είναι 
του 1 λεπτού ή των 10 λεπτών. Αυτές είναι. Οι δωρεάν προσκλήσεις έχουν τιμή επάνω. 
Δεν είναι ό,τι θέλει βγάζει ο καθένας. Λοιπόν, οι δωρεάν προσκλήσεις έχουν τιμή. Είναι του 
ενός λεπτού και βεβαίως παρέχονται από τον κάθε παραγωγό. Και δίνουμε στους χορηγούς, 
δίνουμε στα ΚΑΠΗ, δίνουμε στην Κοινωνική Πρόνοια, το γνωρίζουν όλοι. Ξέρετε άνθρωπο 
που είναι στο Κέντρο Κοινότητας ή στο Κοινωνικό Παντοπωλείο να έχει ζητήσει πρόσκληση 
και να του έχουν πει, όχι αγόρι μου, εσύ δεν θα πας; Αν έχετε να μας το καταγγείλετε. 
 Τώρα, λέτε πάλι ότι αυξάνουμε και πιέζουμε τους παραγωγούς. Ποιον παραγωγό; Οι 
παραγωγοί όλοι με τα εισιτήρια που κόβανε πληρώνανε 1.500 και 1.800 και 2.000 για την 
ενοικίαση του Κηποθεάτρου. Εμείς τι έχουμε βάλει; Έχουμε βάλει ένα μίνιμουμ. Γιατί 
ανεβάσαμε το μίνιμουμ από 500 στα 600; Για να  έρχονται ακόμα καλύτερες παραγωγές. 
Δηλαδή, μην έρχεται κάποιος ο οποίος δεν κόβει εισιτήρια. Κάποιος ο οποίος δεσμεύει το 
Κηποθέατρο, καίμε ρεύμα, έχουμε το προσωπικό μας εκεί, έχουμε τους εθελοντές μας, 
ενοχλούμε την περιοχή, να πάρουμε 300 ευρώ μόνο ενοίκιο όσο παίρναμε παλιά; Και να 
μην έχει κόσμο; Άρα, το 600 που λέτε είναι το μίνιμουμ που πληρώνουν οι άνθρωποι που 
δεν είναι επιτυχημένη η παράσταση, γιατί για να μας δώσουν εμάς 600 με 1,30, σημαίνει 
ότι κόψανε 400 εισιτήρια. Άρα, σε ένα θέατρο 1.500 να κόβεις 400 εισιτήρια δεν είναι 
επιτυχημένη η παράστασή σου, δεν το έχεις εκτιμήσει. Μάλλον πρέπει να πας σε ένα μικρό 
θεατράκι ή πρέπει να πας σε μία πλατεία ή πρέπει να πας στην Αγία Παρασκευή που δεν 
ξέρω πού κάνει παραστάσεις, κάνει με κάτι καρέκλες έτσι χύμα. Να πάμε κι εμείς στις 
πλατείες και να κάνουμε χύμα παραστάσεις.  
 Εν πάση περιπτώσει, κλείνουμε τη συζήτηση από αυτό το θέμα από εμένα, κ. 
Πρόεδρε και αν θέλει κάτι άλλο, εδώ είμαι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου δευτερολογία. 
ΣΙΩΤΟΥ: Κοιτάξτε να δείτε, αυτό το θέμα το έχουμε συζητήσει πάρα πολλές φορές όντως 
και αντιλαμβάνομαι ότι όσο πιο πολύ, έτσι, εξάπτεστε και γίνεστε και επιθετικός, γιατί η 
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αρχή του λόγου σας και θα το διαβάσουμε στα πρακτικά, θα το δημοσιοποιήσουμε έτσι να 
το βλέπουμε όλοι, επειδή ανταλλάσσουμε και μηνύσεις, είναι πάρα, πάρα, πάρα πολύ 
άσχημη όπως καταλαβαίνετε, δείχνετε φυσικά ακριβώς την ένταση που έχετε μαζί μας και 
όλα αυτά που σας ενοχλούν. Δεν σας μιλάω εγώ ποτέ έτσι. Και ούτε αδιάβαστη είμαι εδώ 
ποτέ και ούτε δεν ξέρω τι μου γίνεται. Και πάντα παίρνουμε και το λόγο. 
 Λοιπόν, για να καταλαβαίνουμε, εμένα δεν με ενδιαφέρει πόσα λεφτά έβαλε ο Δήμος 
Αγίας Παρασκευής, που προφανώς είναι πραγματικά εύρωστος Δήμος έτσι που το λέτε. 
Είχε τουλάχιστον 30 παραστάσεις και είχε και σινεμά κάθε μέρα δωρεάν στις πλατείες, μία 
εδώ μία εκεί, δωρεάν για όλους τους δημότες. Το καλοκαιρινό σινεμά, το θερινό δεν έγινε. 
Δεν χρειάζεται να μου απαντήσετε, τώρα καταθέτω εγώ την άποψή μου εδώ. Λοιπόν, μην 
εξάπτεστε. Ξέρω ότι είναι ένα θέμα που σας ενοχλεί, σας πειράζει.  
 Οι προσκλήσεις συζητιούνται πάρα πολύ στην πόλη. Και όλοι οι δημότες που έχουν 
πάρει ή δεν έχουν πάρει, αντιλαμβάνονται γιατί γίνονται και κάποιοι είναι ωφελούμενοι, 
κάποιοι όχι, μη νομίζετε ότι δεν γίνεται σούσουρο. Και όλα αυτά τα οικονομικά που σας 
λέω είναι σωστά.  
 Λοιπόν, άρα ο εύρωστος Δήμος Αγίας Παρασκευής χρηματοδοτεί λοιπόν τον 
πολιτισμό στην πόλη του, φέρνει κάποιες παραστάσεις, αυτές που ίσως είναι πολύ ακριβές 
τους  βάζει και 12 ευρώ. Εγώ ξέρω ότι ο δημότης πλήρωσε 12 ευρώ εκεί να τη δει αυτή 
την παράσταση. Εσείς τώρα τι μου λέτε εδώ, οι δημότες που θα μας ακούσουν ας κρίνουν 
τι είναι καλύτερο. Προφανώς λοιπόν εμείς δεν είμαστε τόσο εύρωστος Δήμος, φάσκουμε 
και αντιφάσκουμε, πώς το είπε η κυρία, η Αντιδήμαρχος Οικονομικών πριν. Δεν είμαστε 
τόσο εύρωστος, δεν μπορούμε να το προσφέρουμε. Τι κάνουμε; Το νοικιάζουμε παντού 
σαν μια επιχείρηση το φεστιβάλ, είμαστε όλοι ικανοποιημένοι.  
 Σημασία λοιπόν έχει απ’ όλα αυτά που σας είπα δεν μπορώ να αλλάξω κάποια 
κουβέντα, όπως καταλαβαίνετε, όσο και αν εξάπτεστε και δεν νομίζω ότι πραγματικά μου 
δώσατε κάποιο επιχείρημα. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μιλήσει ο Δήμαρχος πρώτα και μετά.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Σιώτου, ακούστε να σας πω. Η λειτουργία του Κηποθεάτρου Παπάγου και 
του Φεστιβάλ του ομώνυμου που γίνεται 31 συναπτά έτη, είναι άκρως επιτυχημένη. Άκρως. 
Δεν υπάρχει άνθρωπος, δήμαρχος, πολιτικός, άνθρωπος που να ασχολείται που να μην μας 
δίνει τα εύσημα για τον τρόπο που το λειτουργούμε, ακριβώς αυτό τον τρόπο της 
ενοικίασης. Δηλαδή ο Δήμος παρέχει στους κατοίκους, στους πολίτες, υπέροχες 
παραγωγές, παρέχει και κάποια εισιτήρια δωρεάν, όλοι, όποιος και να θέλει θα πάρει 
εισιτήριο. Με το που θα έρθουν κάποιοι θα πάρουν εισιτήριο. Δεν  υπάρχει… οι περισσότεροι 
έχουν εξυπηρετηθεί, εκτός βέβαια άμα ζητάνε όλοι μαζί στην ίδια παράσταση. Εκεί δεν 
μπορούμε να ικανοποιήσουμε παραπάνω από τα 60-70 εισιτήρια που μένουν. 
 Τώρα, εγώ σας λέω ότι η Αγία Παρασκευή, μιας και την φέρνετε για παράδειγμα, 
στην πάροδο του χρόνου θα τα σταματήσει, γιατί προφανώς είναι υπέρογκο το κόστος το 
να χαλάς 400 χιλιάρικα για φεστιβάλ, 380, πόσο είπα, να μην το φουσκώνω κιόλας. Αλλά 
αν θέλετε κι εσείς να το κάνουμε κι εμείς αυτό, να έχουμε δωρεάν τις παραστάσεις στο 
Κηποθέατρο, καταθέστε μας μια πρόταση στον προϋπολογισμό, να αυξήσουμε. Εδώ λέτε 
ότι χαλάμε, είμαστε από τους Δήμους που έχουμε τα λιγότερα χρήματα στον πολιτισμό και 
κάνουμε παπάδες. Παπάδες. Εδώ κάθε μέρα έχει παράσταση μέσα στο αμφιθέατρο, κάποια 
εκδήλωση. Ειλικρινά. Δείτε τι χαλάνε οι άλλοι Δήμοι όμως. Και μας λέτε ότι κάνουμε 
σπατάλη. Δεν εγκρίνετε στη Δημοτική Επιτροπή να κάνουμε μια μουσική παράσταση και 
λέτε όχι, δεν θέλουμε να την εγκρίνουμε, δεν θέλουμε να κάνουμε. 
 Λοιπόν, μην τα λέτε όπως θέλετε τα πράγματα και όταν σας λέω ότι η Αγία 
Παρασκευή εκτός από αυτά παίρνουν και οι παραγωγοί χρήματα για να καλύψουν, γιατί 
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προφανώς δεν πάνε ή είναι υπέρογκο το ποσό, ένας καλλιτέχνης άμα θέλει πάρα πολλά 
χρήματα βάζει μεικτό. Βάζει και εισιτήριο και από το Δήμο, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, η κα Νικάκη έχει το λόγο. 
ΝΙΚΑΚΗ: Σε σχέση με το φεστιβάλ, καταρχάς αυτό που ειπώθηκε, η Αγία Παρασκευή 
αγόρασε τις παραγωγές. Δηλαδή έβαλε τα χρήματα όπως είπε ο Δήμαρχος και αγόρασε τις 
παραγωγές, οπότε μετά έβαλε ό,τι εισιτήριο ήθελε για να βγάλει κι ένα μέρος αυτού του 
κόστους. Εμείς στο Κηποθέατρο, στο φεστιβάλ, δεν έχουμε μόνο παραστάσεις με εισιτήριο. 
Υπήρξαν αρκετές παραστάσεις με πρωτοκλασάτους καλλιτέχνες που ήταν με ελεύθερη 
είσοδο για όλους και δώσαμε προτεραιότητα στους δημότες και τους κατοίκους. Αυτό δεν 
μας στοίχισε εμάς κάποιο ευρώ. Εξασφαλίσαμε τη συνεργασία με την Περιφέρεια ή με 
άλλους φορείς και βρήκαμε αυτή τη λύση χωρίς να επιβαρύνουμε τα ταμεία του Δήμου, να 
προσφέρουμε πραγματικά σημαντικές και πρώτης κατηγορίας πολιτιστικές εκδηλώσεις. 
 Παράλληλα, όλοι οι νέοι που ζουν στην πόλη, ηλικίας 16 έως 30 ετών, έχουν την 
ευκαιρία, εφόσον προμηθευτούν την κάρτα νέων, να παρακολουθήσουν δωρεάν τις 
παραστάσεις. Και υπάρχουν πάρα πολλά παιδιά που δεν έχουν παρακολουθήσει μέσα σε 
ένα καλοκαίρι μία μόνο παράσταση. Έχουν παρακολουθήσει και πέντε και έξι και εφτά και 
δέκα. Εάν το μεταφράσουμε αυτό σε χρήματα μιλάμε για 300 ευρώ, σε ένα χώρο ο οποίος 
ήταν ανεκμετάλλευτος μέχρι πρότινος, γιατί γίνεται στο χωροθετημένο του εξώστη, που 
προσπαθήσαμε λίγο να αναδιαμορφώσουμε, ώστε να μπορεί από εκεί πέρα να 
εξυπηρετηθεί. Ένας χώρος λοιπόν που ήταν στην ουσία σε αχρησία, μπορέσαμε και τον 
αξιοποιήσαμε και χωρίς κανένα κόστος με την ευγενική προσφορά και των παραγωγών, 
μπορούμε να προσφέρουμε δωρεάν όλο το πρόγραμμα του Φεστιβάλ εδώ και 3-4 χρόνια 
σε όλους τους νέους της πόλης.  

Γίνονται τέτοιες κινήσεις, σίγουρα κι εγώ θεωρώ ότι πρέπει να γίνονται ακόμα 
περισσότερες πρωτοβουλίες στο επίπεδο και στην κατεύθυνση του πολιτισμού και να 
μπορούμε να έχουμε ακόμα περισσότερα δωρεάν θεάματα, αλλά όλα αυτά μπαίνουν μέσα 
σε μία εξίσωση του τι χάνουμε, τι προτεραιότητες έχουμε και αν μπορούμε να 
εξοικονομούμε πόρους χωρίς να επιβαρύνουμε τα ταμεία του Δήμου. 

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Νικάκη. Η κα Βεντουζά. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Ήθελα να προσθέσω πάνω σ’ αυτά που είπε η κα Νικάκη, ότι το Φεστιβάλ που 
ξεκίνησε επί Δήμου Παπάγου-Χολαργού, ποτέ ο Δήμος Παπάγου τότε, ήταν πολύ λίγες οι 
φορές που έβαζε κάποια χρήματα, γιατί όλα τα χρήματα, οι παραγωγές που έρχονταν 
πλήρωνε ο Δήμος, τα προγράμματα, τα πάντα βγαίνανε από τις εισπράξεις του ενοικίου, 
ναι. Αυτό λοιπόν θυμάμαι, είχα την τιμή να είμαι 8 χρόνια πρόεδρος του φεστιβάλ, και επί 
Παπάγου και Παπάγου-Χολαργού, με αποτέλεσμα ήταν πάρα πολλοί αυτοί που παίρνανε 
τηλέφωνο για να μας πουν τον τρόπο, από τους Δήμους που είχαν θέατρο, για να τους 
πούμε τον τρόπο που μπορούμε και κάνουμε αυτό που κάναμε. Δηλαδή, οι παραγωγοί 
πληρώνανε το ενοίκιο, πληρώνανε επί του εισιτηρίου κάποια χρήματα και έτσι προχώραγε 
το θέατρο, έτσι προχωράγανε όλες οι παραγωγές και έχουμε αυτή τη στιγμή ένα Φεστιβάλ 
που είναι γνωστό σε όλη την Ελλάδα, ακόμη και στο εξωτερικό, γιατί από παλιά 
ερχόντουσαν και συγκροτήματα από το εξωτερικό.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Βεντουζά.  
 Λοιπόν, πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν κατά. Σιώτου, Χαμηλοθώρη, η κα Ζώη. 
Λευκό; Ρεκλείτης, Ρεμούνδος. Οι υπόλοιποι υπέρ. 
 Πάμε στο 13ο θέμα. 
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ΘΕΜΑ 13ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός τελών και δικαιωμάτων Δημοτικών Κοιμητηρίων Παπάγου-Χολαργού, 
για το έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως έχει η εισήγηση. Την έχετε δει, την έχετε πάρει έγκαιρα. Ερωτήσεις. 
Υπάρχουν ερωτήσεις; Ναι, η κα Χαμηλοθώρη ερώτηση. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θέλω να ρωτήσω πόσα είναι τα έσοδα, γιατί στην εισήγηση αναφέρετε 
μόνο τα έξοδα. Και μάλιστα τα αναφέρετε και τα έξοδα όλα μαζί, ενώ λογικά θα έπρεπε να 
τα αναφέρετε χωριστά, αφού χωριστά τιμολογείτε κιόλας. Οπότε, αυτή είναι η πρώτη 
ερώτηση. 
 Η δεύτερη ερώτησή μου είναι, έχουμε αιτήματα από πολίτες εκτός Δήμου; Δηλαδή 
υπάρχει αυτή η ανάγκη; Μας ζητάνε να ταφούν δηλαδή στα κοιμητήριά μας; Και γιατί δεν 
εφαρμόζετε και σε αυτά τα τέλη τα κριτήρια που μόλις ψηφίστηκαν.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το είχατε ρωτήσει και πέρσι το θέμα των μειώσεων. Σας είπαμε ότι δεν 
εφαρμόζουμε τις μειώσεις στα τέλη του Κοιμητηρίου. Δεν εφαρμόζουμε λέω τις μειώσεις 
στα τέλη του Κοιμητηρίου, το είχατε ρωτήσει λέω και πέρσι.  
 Σχετικά με το εάν έχουμε αιτήσεις, βεβαίως και έχουμε ετεροδημότες οι οποίοι 
έρχονται και ζητάνε, δεν υπάρχει νόμος να τους απαγορεύσεις, έτσι; Και δεν υπάρχει και 
νόμος να τους έχεις και διαφορετική τιμολογιακή πολιτική όπως είχαμε παλιά. Γιατί θυμάμαι 
ήμουν πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, είχαμε πάρει μια απόφαση το ’11 ή το ’12 
που είχαμε διαφορετική τιμολογιακή πολιτική, όπως είχε παλιά ο Παπάγος, ο πρώην Δήμος 
Παπάγου και η Αποκεντρωμένη μας την απέρριψε.  
 Επίσης, επειδή στο Χολαργό υπάρχει πολύ μεγάλη στενότητα, εκεί δεν βάζουμε 
ετεροδημότες καθόλου, γι’ αυτό που ρωτήσατε. 
 Για τα έσοδα δεν τα θυμάμαι, νομίζω μπορείτε με ένα ερώτημα να σας το απαντήσει 
αύριο πολύ εύκολα η… Όταν λέτε έσοδα, τι εννοείτε έσοδα; Πόσα ήταν το ’24; Πόσα 
προϋπολογίζουμε να είναι το ’26; Τι ακριβώς ρωτάτε έσοδα, γιατί δεν το διευκρινίσατε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος. Η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Όταν λέω έσοδα εννοώ τον αντίστοιχο πίνακα με τα έξοδα. Αυτό είπα. 
Ο,τι βάλατε στα έξοδα…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον προϋπολογισμό εσόδων. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Να ολοκληρώσω. Αυτό λοιπόν. Δεν είναι ο προϋπολογισμός, είναι τα 
έξοδα, νομίζω δεν προϋπολογίζετε. Τα έξοδα που γίνανε το ’24. Ό,τι είναι τέλος πάντων ο 
πίνακας τον ίδιο πίνακα σε έσοδα. Είναι απλό.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν κατάλαβα, συγγνώμη δεν κατάλαβα.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Είναι απλό. Ο,τι είναι ο πίνακας των εξόδων, τον ίδιο πίνακα και σε 
έσοδα. Και παρακαλώ πολύ και ανά Κοιμητήριο. Αυτό είπα. Λοιπόν, αυτό λοιπόν δεν μου 
το απαντήσατε.  
 Πάμε στο δεύτερο που ρώτησα, έτσι; μιλάμε για τους ετεροδημότες. Εμείς εκτιμούμε 
ότι πρέπει να γίνει διαφοροποίηση και πρέπει να έχει άλλη τιμή. Μπορεί να γίνει άλλη μία 
απόφαση και να δούμε την αιτιολόγηση που η Αποκεντρωμένη θα την αναιρέσει. Γιατί 
μιλάμε για το δάσος του Υμηττού, έτσι;  Μιλάμε ότι δεν μπορεί να επεκταθεί παραπάνω ο 
χώρος εκεί πέρα. Άρα, λοιπόν, έχουμε πάτημα να δικαιολογήσουμε αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν ολοκλήρωσα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μεγάλο διάλειμμα κάνετε. Συνεχίστε. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ούτε ανάσα δεν μπορώ να πάρω.  
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 Λοιπόν, τα κοινωνικοοικονομικά κριτήρια δεν τα εφαρμόζετε, τις μειώσεις – 
απαλλαγές, γιατί δεν θέλετε. Πέρσι δεν μου απαντήσατε αυτό  ακριβώς βέβαια είναι η 
αλήθεια. Πέρσι μου απαντήσατε ότι δεν προβλέπεται από το νόμο. Φέτος το ξαναδιαβάσατε 
τα πρακτικά, βρήκατε δεν ισχύει αυτό που λέγατε, ήταν λάθος αυτό που λέγατε πέρσι, το 
είδατε τώρα και φέτος λέτε ότι δεν τα επιβάλλετε. Αρα, λοιπόν, είναι μια πολιτική δική σας 
απόφαση, την οποία εμείς την καταθέτουμε και ως πρόταση ότι οι μειώσεις, απαλλαγές 
μέσω των κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων, πρέπει να περνούν σε όλα τα δημοτικά τέλη, 
σε όλους τους φόρους και σε όλα τα αντίτιμα υπηρεσιών. Το λέμε πάντα, το λέμε κάθε 
χρόνο σε όλα αυτά τα θέματα. Απλά, επειδή άνοιξε πάλι το  θέμα τώρα εδώ, να ενημερώσω 
το σώμα ότι μέχρι πέρσι πληροφορούσατε λάθος το σώμα. Λέγατε ότι δεν προβλέπεται από 
το νόμο. Φέτος το αλλάξατε, βελτιώνεστε. Αρα, λοιπόν, είναι πολιτική σας απόφαση να μην 
το κάνετε αυτό, διότι, δεν ξέρω, για κάποιο λόγο, εντάξει, ζούμε σε μια κοινωνία έντονων 
ανισοτήτων, εσείς θέλετε ακόμα και οι νεκροί και εκείνοι να μην είναι ίσοι μεταξύ τους.  
 Είπαμε και για τους ετεροδήμοτες, θα πρέπει αυτό να το διερευνήσετε πάλι. 
Διαφωνούμε εμείς κάθετα στη διαφορετική τιμολόγηση μεταξύ των δύο Κοιμητηρίων. Και 
αυτό το λέμε κάθε χρόνο. Από τη στιγμή που είναι ένα το τμήμα, ένας ο Δήμος, ένα το 
ποσό των εξόδων που  μας βγάζετε ένα το ποσό των εσόδων, είναι ίδιοι οι κωδικοί και των 
εσόδων και των εξόδων, δεν υπάρχει κανένας λόγος γι’ αυτή την διαφοροποίηση. 
Απολύτως κανένας λόγος.  
 Και βεβαίως διαφωνούμε με τη διατήρηση των οικογενειακών τάφων, διότι όπως 
είπα και πριν δεν μπορεί αυτό το πράγμα να συνεχίζεται και να γίνεται στο δάσος του 
Υμηττού. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα ξεκινήσω από το τελευταίο, όταν λέτε διαφωνείτε με τους οικογενειακούς 
τάφους, δηλαδή ό,τι έχουμε παραχωρήσει να πάμε από τους ανθρώπους να το πάρουμε 
πίσω, που έχουν πληρώσει; Προφανώς δεν θα εννοείτε κάτι τέτοιο θεωρώ, γιατί αυτό είναι 
μια πράξη η οποία έγινε. Και έχει μετά κληρονόμους από κάτω. Την χρήση έχουν πάρει, 
δεν έχουν πάρει οικόπεδο στον Υμηττό. 
 Δεύτερον, είμαστε οι πρώτοι που 11 χρόνια δεν κάναμε ούτε σπιθαμή γης εκεί πάνω 
δεν κάναμε επέκταση. Και το έχουμε σεβαστεί το δάσος.  
 Τώρα, για όλα τα άλλα που λέτε, διαβάστε τα πρακτικά, σας έχω απαντήσει πέρσι, 
δεν θα αλλάξω τις απαντήσεις μου, είναι ακριβώς ίδιες οι απαντήσεις. Αν θέλετε τα έσοδα 
κάντε ένα ερώτημα να σας απαντήσει η Οικονομική Υπηρεσία, αν και στον Απολογισμό 
φαίνονται πόσα είναι τα έσοδα Κοιμητηρίου, δύο κωδικούς έχουν, τρεις, δεν είναι 
παραπάνω. Οπότε άμα τα προσθέσετε θα δείτε πόσα είναι τα έσοδα. 
 Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δευτερολογία η κα Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θα κάνω αυτό που μου είπε ο Δήμαρχος λοιπόν, θα διαβάσω τα πρακτικά. 
Ο Δήμαρχος λοιπόν πέρσι είπε σε μένα απαντώντας: Οι μειώσεις είναι μόνο για τα δημοτικά 
τέλη. Δεν είναι για τίποτε άλλο οι μειώσεις.  
 Λέω εγώ: Δημοτικό τέλος δεν είναι κι αυτό; Απαντάει: Δεν είναι δημοτικό τέλος, 
κάνετε λάθος. Είναι μόνο για τα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού. Είναι παρούσα 
η διευθύντρια της Οικονομικής Υπηρεσίας, μπορεί να μας πει τελικά τι λέει ο νόμος.  

Άλλο αυτό, λέω εγώ. Άρα, λοιπόν, Δήμαρχε, είναι μόνο για τα τέλη καθαριότητας 
και φωτισμού;  

Μα μόνον εκεί επιτρέπεται πρώτα απ’ όλα. Δεν λέει ο νόμος ότι επιτρέπεται παντού 
σε όλα να κάνεις μειώσεις και απαλλαγές. Υπάρχει συγκεκριμένος νόμος που λέει πού 
επιτρέπονται οι μειώσεις και οι απαλλαγές.  

Στην εισήγησή σας, των μειώσεων την εισήγηση του θέματος 10, η 1η παράγραφος 
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διαψεύδει τον Δήμαρχο που δίνει λανθασμένες πληροφορίες στο Δημοτικό Συμβούλιο εν 
ώρα ψηφοφορίας οικονομικών θεμάτων.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα μας διαβάσετε τι λέει εδώ η παράγραφος 3 του άρθρου 202 του Ν. 3463 
όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 13 του νόμου ’16; Με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου που λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του αριθμού των μελών του, είναι 
δυνατή η μείωση δημοτικών φορών ή τελών ή η απαλλαγή από αυτούς για τους απόρους, 
για τα άτομα με αναπηρία, για τους πολύτεκνους, τους τρίτεκνους, τις μονογονεϊκές, 
μακροχρόνια ανέργους … όπως εκάστοτε ορίζονται από τις υπουργικές αποφάσεις. Με την 
ίδια απόφαση μπορεί να τίθενται και εισοδηματικά κριτήρια για την χορήγηση της άνω 
μείωσης ή απαλλαγής. Λοιπόν, γίνεται τα δημοτικά τέλη όπως το είπαμε. Εγώ δεν έχω να 
προσθέσω κάτι σ’ αυτό που λέτε. Εντάξει;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να πάρετε δευτερολογία σύντομη, όμως.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Είναι τριτολογία.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ε, δώσε και τριτολογία…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν της δίνω το λόγο, τ’ ακούω.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Είναι τριτολογία αλλά νομίζω ότι ο καθένας κατάλαβε από αυτό που 
διάβασε ο Δήμαρχος ότι αυτοδιαψεύδεται.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει… Πάμε, ψηφοφορία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ. Ποιοι ψηφίζουν κατά. Ο κ. 
Οικονόμου, η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη, ο κ. Ρεκλείτης και ο κ. Ρεμούνδος. Ποιοι είναι 
έξω δεν ξέρω. Δεν ψηφίζουν. Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή, κα Σιώτου και κα Χαμηλοθώρη, οι μειώσεις και οι απαλλαγές τελών 
που παίρνουμε θα είναι και σ’ αυτόν που έχει ένα μαγαζί υγειονομικού καταστήματος που 
λέει εδώ τέλος; Θα είναι και σ’ αυτόν που θα κάνει διαφημιστικούς και τηλεοπτικούς, 
κινηματογραφικούς σκοπούς; Θα είναι και στο ΤΑΠ; Θα είναι και στο τέλος διαφήμισης… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δίνει τη δυνατότητα στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί ανοίγει το μικρόφωνο; κ. Πρόεδρε, εγώ δεν επιθυμώ να με διακόπτει.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Μα είναι off the record τώρα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιο είναι off the record;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Έχουμε ψηφίσει και πάμε στο θέμα 15 και λέει για τα τέλη;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ… σας παρακαλώ…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ξαναδιαβάστε το Δήμαρχο! Πάρτε το μαζί σας!  Πάρτε το μαζί σας… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, σοβαρευτείτε, γελάνε μαζί σας.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πάρτε το μαζί σας και ξαναδιάβαστέ το γιατί δεν θέλω να φέρω σε 
δύσκολη θέση την προϊσταμένη εδώ να μας πει τι λέει ο νόμος! Ξαναδιαβάστε το! Πάρτε 
το μαζί σας! 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παίρνουμε απόφαση μόνο για τα… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου λέει ο νόμος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, θα κλείσει να μιλήσω; Λοιπόν, παίρνουμε απόφαση για μείωση, 
απαλλαγή δημοτικών τελών καθαριότητας, ηλεκτροφωτισμού μόνο. Δεν παίρνουμε για 
τίποτε άλλο. Και τίποτε άλλο δεν μειώνεται από αυτά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, πάμε στο 14ο θέμα.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Πριν πάμε ένα λεπτό μπορώ να πω κάτι; Εκτός θέματος. Ένα λεπτο, για την 
κα Μπότη. Θα πρέπει να την ευχαριστήσουμε που είναι εδώ σήμερα γιατί έχει τα γενέθλιά 
της και να της ευχηθούμε όλοι χρόνια πολλά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χρόνια πολλά.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Χρόνια πολλά, χρόνια πολλά.  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: Χρόνια πολλά.  
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iii. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΑΕΙΦΟΡΙΑΣ 
 

ΘΕΜΑ 14ο Η.Δ. 
 
Εξέταση αιτημάτων κοπής δέντρων επί των οδών: 

• Κοινότητα Παπάγου 
α. Αναστάσεως 110. 

• Κοινότητα Χολαργού 
α. Αγ. Ι. Θεολόγου 60. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο κ. Σιαμάνης, ο Αντιδήμαρχος.  
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Καλησπέρα κι από μένα. Στην πρώτη περίπτωση που είναι στην Αναστάσεως 
110 το αίτημα είναι να κοπούν τέσσερις ενήλικες νεραντζιές και για πρώτη φορά εισάγουμε 
ότι θα μας τα αντικαταστήσουν και θα προσφέρουν στην υπηρεσία διπλάσιο αριθμό 
νεραντζιών τριετούς ηλικίας. Δηλαδή, θα κοπούν τέσσερις και θα μας προσφέρουν οκτώ 
νεραντζιές τριετούς ηλικίας για να κρατάμε και το ισοζύγιο πρασίνου που έχει γίνει τόσος 
ντόρος και λέγονται αυτά που λέγονται. 
 Όσον αφορά τη δεύτερη περίπτωση, Αγίου Θεολόγου 60, το αίτημα ήταν για πέντε 
νεραντζιές αλλά η εισήγηση της Υπηρεσίας είναι για τρεις νεραντζιές και βεβαίως και ο 
συγκεκριμένος κύριος θα φέρει στην Υπηρεσία Πρασίνου πριν την κοπή των 
συγκεκριμένων δέντρων έξι νεραντζιές τριετούς ηλικίας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε; Ερωτήσεις υπάρχουν; Η κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Να ρωτήσω κάτι. Στην Αναστάσεως 110 δεν έχει ανέβει ακόμα η πολυκατοικία, 
είναι ακόμα όπως ήταν στην φωτογραφία, γιατί δεν πέρασα, είναι ακόμα το οικόπεδο 
χέρσο.  
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Ναι, είναι… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προετοιμασία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Έχει γίνει η κατεδάφιση και δεν έχει … ωραία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος; Ψηφοφορία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Τοποθέτηση δεν θα κάνουμε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα άλλος. Λοιπόν, η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Τι άλλος; Για ερώτηση είπατε άλλος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, η κα Σιώτου τοποθέτηση.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, αυτό πρώτα πρώτα ήταν αποκαλυπτικό όπως έκανε την εισήγησή του ο 
Αντιδήμαρχος, που είπε για το περιβαλλοντικό ισοζύγιο επειδή έχει γίνει πολύς ντόρος. 
Αντιλαμβανόμαστε ότι όλο αυτό το κάνετε γιατί εμείς έχουμε κάνει πολύ θέμα τις κοπές 
των δέντρων που έρχονται στο Δ.Σ., αλλά ήταν πολύ αποκαλυπτικός, Αντιδήμαρχε, ο 
τρόπος με τον οποίο το θέσατε. Δεν πιστεύετε πραγματικά στο περιβαλλοντικό ισοζύγιο, το 
κάνετε… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου)  
 Σας παρακαλώ, κ. Αντιδήμαρχε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας δώσω το λόγο μετά. 
ΣΙΩΤΟΥ: Πάρτε το λόγο μετά να μιλήσετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, το είπα εγώ κα Χαμηλοθώρη. 
ΣΙΩΤΟΥ: Όταν είπαμε πριν για τραμπουκισμούς πάθατε όλοι λαλά! Λοιπόν, αυτό δεν είναι 
σωστό που γίνεται συνέχεια πια. Ειδικά σ’ αυτό το θέμα. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Αντιδήμαρχε, δεν σας διέκοψα. Δεν μπορώ να καταθέσω την άποψή μου; Και μην 
μου τρώτε χρόνο. Δεν χαρακτήρισα τίποτα. Είπα ότι…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Σιαμάνη, να τελειώσει και θα μιλήσετε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Θα ξαναρχίσει ο χρόνος μου, προφανώς. Λοιπόν, ξαναρχίζω.  
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 Αυτό που είπε ο Αντιδήμαρχος σχετικά με το περιβαλλοντικό ισοζύγιο και τον ντόρο 
που γίνεται, είναι η άποψη ακριβώς που εκφράζει τη Δημοτική Αρχή, δια στόματός του. Το 
είπε. Θα είναι στα πρακτικά αύριο το πρωί. Δεν είναι για θέμα ντόρου το περιβαλλοντικό 
ισοζύγιο. Είναι θέμα ουσίας και λυπάμαι πάρα πολύ που δεν το αντιλαμβάνεστε.  
 Και στο πρώτο και στο δεύτερο θέμα τι έχουμε; Έχουμε έναν κατασκευαστή ο οποίος 
συστηματικά και είναι πολύ συγκεκριμένος, δεν θα πω το όνομά του από εδώ, το ξέρετε 
όλοι, φροντίζει και κόβονται όλα τα δέντρα μπροστά από την οικοδομή του πολύ πριν να 
ανέβει η οικοδομή και βγουν οι είσοδοι του γκαράζ κ.λπ., κ.λπ., πρώτα δηλαδή αποψιλώνει 
όλο το πράσινο γύρω γύρω, είναι πολύ συγκεκριμένο. Στη δεύτερη περίπτωση δε, για να 
μην σας κουράζω, είναι πάλι το παραμύθι που σας είπα ανοίγετε κερκόπορτα, όπου ο αιτών 
εργολάβος ζητάει για να μπορέσει να κατεδαφίσει εύκολα κ.λπ., να κοπούν όλες οι 
νεραντζιές μπροστά. Δεν μας λέει ούτε πού  θα βγουν είσοδοι ούτε τίποτα κι εσείς βέβαια 
πάτε και του εγκρίνετε, κόψατε μια δυο, ας μην αυτές φύγουν αλλά δεν πειράζει, ας 
φύγουν οι άλλες, για να εξυπηρετήσουμε τον εργολάβο, το γράφετε εδώ ξεκάθαρα.  
 Τώρα, οι όροι δωρεάς στην Υπηρεσία και προσφορά στη δεύτερη, τι εννοείτε δηλαδή 
τώρα δωρεά; Προφανώς και για το περιβαλλοντικό ισοζύγιο που κόπτεστε για τη διατήρησή 
του αφού το γράφετε, θα έπρεπε να αντικατασταθεί. Τώρα, θα το πάρετε από τους 
εργολάβους, θα τα βάλετε εσείς γιατί πιστεύετε ότι η πόλη μας χάνει δέντρα; Εμάς είναι 
αδιάφορο. Πάντως, ούτε δωρεά είναι ούτε προσφορά, γιατί χάνονται δέντρα 40-50 χρόνων 
για να έρθουν τριετή, που θα τα ζήσουν δηλαδή τα εγγόνια μας. Και φυσικά περιβαλλοντικό 
ισοζύγιο δεν νοείται αν τα δέντρα αυτά δεν τοποθετηθούν κοντά εκεί που θα κοπούν.  

Και αιτούμαι αυτή τη στιγμή και θα περιμένω την απάντηση από την Υπηρεσία, 
επειδή λέτε να γίνει φύτευση σε κενές θέσεις πεζοδρομίων, αυτά τα τρία και τέσσαρα, επτά, 
οκτώ πόσα είναι, θα μου υποδείξετε τις κενές θέσεις πεζοδρομίων, το οποίο πραγματικά 
δηλαδή τη νοημοσύνη μας τώρα ότι θα πάτε στα πεζοδρόμια που είναι όλα κάτω από 1,50 
μέτρο να βάλετε καινούρια δέντρα, θα μου υποδείξετε λοιπόν με φωτογραφίες και άμα 
θέλετε πάμε και μαζί με την υπηρεσία, έχω ζητήσει και συνάντηση, πού θα φυτευθούν, 
ποιες είναι οι κενές θέσεις που έχετε προβλέψει, για να δούμε μετά τη φύτευση. Θέλω 
δηλαδή τις κενές θέσεις των πεζοδρομίων που έχει προβλέψει η Υπηρεσία για τη φύτευση 
αυτών των δέντρων. Και σας παρακαλώ πάρα πολύ μη μιλάτε για απομάκρυνση δέντρων 
στις εισηγήσεις όταν είναι κοπές. Δεν καλλωπίζονται τ’ αυτιά μας με την αλλαγή της λέξης. 
Απομάκρυνση δέντρου δεν υπάρχει, δεν παίρνει τα πόδια του και φεύγει. Κόβετε τα δέντρα 
καθ’ υπόδειξη των εργολάβων, ο καθένας για τις δικές του ανάγκες.  

Ευχαριστώ πολύ. Είμαστε κατά φυσικά και στα δύο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος θέλει; Κοιτάζω πρώτα από τους άλλους για να απαντήσει σε όλους. 
Δεν είναι κανένας.   
 Ο κ. Σιαμάνης, κλείσ’ το.  
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Επειδή ούτε με τον έναν τρόπο ούτε με τον άλλο τρόπο η συγκεκριμένη 
παράταξη δεν είναι ευχαριστημένη και το μόνο που θέλει να κάνει είναι να δημιουργεί 
εντάσεις και εντός Δημοτικού Συμβουλίου και έξω στους δρόμους, που καθημερινά οι  
υπάλληλοι τα βιώνουν στο πετσί τους, από ανθρώπους που αντιδρούν, είπαμε αυτή τη 
φορά να πρωτοτυπήσουμε και να κάνουμε και κάτι στο Δήμο μας, που  γίνονται και σε 
άλλους Δήμους. Και σε άλλους Δήμους και ήταν μάλιστα και πρόταση του Δημάρχου. Αυτό 
κάνουν. Διπλασιάζουν τα δέντρα. Κόβουμε τρία, θα φυτέψουμε έξι. Κόβουμε τέσσερα, θα 
βάλουμε οκτώ. Αρα, ούτε με αυτό δεν είναι ευχαριστημένοι. 
 Εδώ μέσα παίζουμε το θέατρο του παραλόγου. Και δεν ξέρω ποιος έχει το ρόλο το 
συγκεκριμένο. Είναι απαράδεκτα πράγματα αυτά που γίνονται εδώ μέσα. Και το μόνο που 
τους αρέσει είναι να ξεσηκώνουν τον κόσμο και να ξεσπάνε πάνω στους εργαζόμενους που 
είναι έξω και δίνουν μάχη να καλυτερεύσουν την πόλη μας και να φυτέψουν και να 
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κλαδέψουν!  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Αντιδήμαρχε. Άλλος; Η κα Σιώτου δευτερολογία και 
κλείνουμε, πάμε σε ψηφοφορία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Πραγματικά, μερικές φορές θα έλεγα καλύτερα να μην μιλάς που λέει και η 
παροιμία. Είστε πάρα πολύ αποκαλυπτικός Αντιδήμαρχε με όλα όσα είπατε γι’ αυτό το θέμα 
να ξέρετε και έχετε ρίξει και βαριές κατηγορίες ότι εμείς ξεσηκώνουμε τον κόσμο. Με ποιο 
τρόπο; Εμείς ερχόμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο, καταθέτουμε τις απόψεις μας, δεν μας 
κάνετε τη χάρη να διπλασιάσετε τα δέντρα. Η πόλη βλέπει και ακούει. Αυτά που είπατε 
σήμερα είναι αποκαλυπτικά για όλα όσα ακριβώς σας λέμε τόσο καιρό. Δηλαδή, κάνετε το 
χατίρι σε μας, στις 8 Προτάσεις, για να ζητήσετε να μπουν λίγο περισσότερα δέντρα, που 
έχετε χιλιάδες δέντρα κομμένα στα 10 χρόνια διοίκησής σας; Και είναι και καταγεγραμμένα;  
ΤΡΑΚΑΣ: Τι χιλιάδες; Εκατομμύρια…  
ΣΙΩΤΟΥ: Εκατομμύρια, ναι, κ. Τράκα. Εκατομμύρια και επί δικιάς σας αντιδημαρχίας. 
Βεβαίως. Ο πρώτος διδάξας είστε σ’ αυτό. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Εν πάση περιπτώσει, να καταγραφεί εδώ, επειδή μιλήσαμε για τους τραμπουκισμούς, 
με κλειστό μικρόφωνο ο κ. Τράκας, να καταγραφεί στα πρακτικά, φωνάζει και μιλάει, λες 
και τον ακούει κανένας εκτός από τον εαυτό του, νιώθει πάρα πολύ θιγμένος, δεν πειράζει. 
Όλα αυτά … (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Τα ψέματα, εσείς πάτε και αλλού και τα λέτε τα ψέματα απ’ ό,τι είδα. Δεν πειράζει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, θα τελειώσετε κα Σιώτου; κ. Τράκα!  
ΣΙΩΤΟΥ: Πρόεδρε, δεν με έχετε προστατεύσει γιατί τόση ώρα μία πετάγεται από ‘δω, μία 
πετάγονται από εκεί.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα δεν ακούτε; Δεν ακούτε; Κάντε τα μαλλιά σας έτσι, θα με ακούσετε!  
ΣΙΩΤΟΥ: Μιλάτε όλη αυτή την ώρα πίσω από τον κ. Τράκα κι εγώ πρέπει να σας ακούσω;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είπα τέσσερις φορές στον κ. Τράκα να σταματήσει; Λοιπόν, 
ολοκληρώστε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, για να ολοκληρώσουμε, ευχαριστώ πάρα πολύ τον κ. Αντιδήμαρχο για 
το αποκαλυπτικό και τον πρώην Αντιδήμαρχο, ο οποίος δεν άνοιξε το μικρόφωνο να τα πει 
αλλά λίγο ως πολύ είπε τα ίδια. Δεν νομίζω ότι μπορείτε να πάρετε το λόγο πια, αν θέλετε 
κάντε δημόσια ανακοίνωση. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σιαμάνης και κλείνει.  
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Αν δεν σας άρεσε η έκφραση ότι ξεσηκώνετε τον κόσμο, να πω ότι 
ενημερώνετε λάθος. Ένα αυτό. Τι; Η λαθεμένη ενημέρωση είναι σωστή;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να λείπουν οι διάλογοι. κ. Σιαμάνη, μην αναφέρεσαι προσωπικά. 
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Μισό λεπτό, Πρόεδρε. Ούτε εμείς γράφουμε, εσείς γράφετε ότι είμαστε 
δενδροκτόνοι των δέντρων. Βέβαια, έχει γραφτεί σε κάποια σάιτ από την κα Χαμηλοθώρη 
ότι είναι δενδροκτόνοι των δέντρων η παράταξή μας. Αυτά δηλαδή τι είναι; Είναι σωστά 
πράγματα να λέγονται; Δηλαδή για όνομα του Θεού! (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Δηλαδή σας ενόχλησε το ότι ξεσηκώνετε, να πω ότι λάθος ενημέρωση. Το παίρνω 
πίσω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, δεν θα φύγουμε ποτέ από εδώ! Αν δεν τελειώσουν τα θέματα 
δεν θα φύγουμε. 
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Το παίρνω πίσω το ξεσηκώνετε και λέω ότι ενημερώνετε λάθος.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, θα έπαιρνα επί προσωπικού, θα ζητούσα μάλλον αλλά 
είμαστε πολύ κουρασμένοι. Ελέγξτε τη διαδικασία να τελειώσουμε, έχουμε άλλα τρία 
θέματα, να τελειώνουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ όπως εισηγήθηκε ο Αντιδήμαρχος. 
Ποιοι ψηφίζουν κατά.  
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ΣΙΩΤΟΥ: Αυτοί που σηκώνουν τα χέρια ψηφίζουν υπέρ, Πρόεδρε; Γιατί κάποιοι τα 
σηκώνουν, κάποιοι όχι. Τι παίζει στην ψηφοφορία;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ, υπέρ.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, λέω ότι κάποιοι δεν σηκώνουν τα χέρια τους.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και τι να κάνω εγώ; Με το ζόρι να πάω;  
 Λοιπόν, ποιοι ψηφίζουν κατά. Η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη. Αυτοί οι δύο. Οι 
υπόλοιποι υπέρ.  
 

iv. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 
 

ΘΕΜΑ 15ο Η.Δ. 
 

Έγκριση διεξαγωγής του προγράμματος θαλάσσιων μπάνιων του Τμήματος 
Κ.Α.Π.Η., για το έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Βεντουζά έχει το λόγο. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Έγκριση διεξαγωγής προγράμματος θαλασσίων μπάνιων του τμήματος ΚΑΠΗ 
για το 2026.  
 Δεν θα διαβάσω την εισήγηση, πιστεύω ότι όλοι θα την ξέρετε, την έχετε διαβάσει. 
Δεν αλλάζει τίποτα, η μόνη αλλαγή που υπάρχει είναι ότι από το ’26 ξεκινάμε να ζητάμε κι 
ένα χαρτί από καρδιολόγο γιατί είναι κάποιας ηλικίας ο κόσμος, οπότε χρειάζεται για να 
μπορεί να κάνει μπάνιο. Όλα τα άλλα είναι ακριβώς τα ίδια με το ’25. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Βεντουζά. Υπάρχουν ερωτήσεις; Η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ θέλω να καταλάβω, μου το απαντήσατε πέρσι στην Δημοτική 
Επιτροπή αλλά πάλι είναι λίγο περίεργο. Είναι τα μπάνια του Δήμου ή του ΚΑΠΗ; Αν είναι 
τα μπάνια που μου απαντήσατε πέρσι και παίρνω ως δεδομένο αυτό, γιατί έχουν 
προτεραιότητα τα μέλη του ΚΑΠΗ; Οπότε θέλω μία απάντηση σ’ αυτό. 
 Το δεύτερο ερώτημά μου είναι, καταρχήν φαντάζομαι ότι και εδώ δεν ακολουθούν 
την πολιτική των μειώσεων και των απαλλαγών, αλλά το δεύτερο ερώτημα που ήθελα να 
βάλω οι ανάπηροι άνω των 67 είναι ανάπηροι μόνο για τις δύο περιόδους; Αυτό δεν το 
καταλαβαίνω. Δηλαδή θα ήθελα μια εξήγηση σ’ αυτό πώς το έχετε σκεφτεί αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα απαντήσετε, κα Βεντουζά;  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Ναι, βεβαίως θα απαντήσω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε το λόγο. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Λοιπόν, άμα θέλουν, όπως βλέπετε, μπορούν να κάνουν κι άλλα μπάνια 
πληρώνοντας το 50%. Αντί δηλαδή για 3 ευρώ θα δίνουν 1,50. Γιατί δεν απαντάω;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κα Βεντουζά, είναι μια κατάσταση στην οποία βρίσκεται ένας άνθρωπος. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Ναι. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ή είναι ανάπηρος ή δεν είναι. Ή του αναγνωρίζεις τα δικαιώματά του ως 
ένας άνθρωπος ανάπηρος… 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Του δίνουμε 20 μέρες και κάνει μπάνια.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Για σας είναι αυτό δηλαδή, μισή τιμή. Εντάξει.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Όχι, τις 20 ημέρες, όταν είναι πραγματικά άρρωστος και έχει φέρει χαρτιά 
μπορεί και να μην πληρώσει τίποτα. Από εκεί και πέρα…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν το κατάλαβα αυτό τώρα.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Από εκεί και πέρα όμως, θα δίνει το 1,50 ευρώ αν θέλει να κάνει και τρίτη 
περίοδο μπάνιο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αυτό ακριβώς ρωτάω. Μου απαντάτε ακριβώς με την ερώτησή μου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, να μην γίνεται διάλογος. Άλλος ερώτηση δεν έχει. Τοποθέτηση. Δεν 
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έχει. Ψηφοφορία. Θέλετε τοποθέτηση;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ναι, θα πω ότι είναι λίγο αλαλούμ πάλι, εντάξει, το θέμα αυτό με τα 
μπάνια γιατί αν είναι του Δήμου ή δεν είναι του Δήμου, έχει προτεραιότητα το ΚΑΠΗ. Λες 
και είναι πολύ συγκεκριμένα τα λεωφορεία που θα μπουν και όλα αυτά. Με τους ανάπηρους 
βεβαίως δεν μου απαντήσατε και νομίζω ότι είναι και λίγο ασέβεια προς τους αναπήρους 
αυτή η προσέγγιση που κάνετε.  
 Θα είμαστε στο λευκό γιατί η δράση είναι θετική. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου με την κα Χαμηλοθώρη λευκό. Οι υπόλοιποι υπέρ.  
 

ΘΕΜΑ 16ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός ποσού εγγραφής και συνδρομής μελών του τμήματος Κ.Α.Π.Η. για το 
έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Βεντουζά έχει το λόγο. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Είναι επίσης ακριβώς τα ίδια με το ’25, δεν αλλάζει τίποτα. Πάλι οι έχοντες 
ένα ορισμένο ποσό δεν πληρώνουν και οι υπόλοιποι είναι 6 ευρώ το χρόνο. Στα 6 ευρώ 
αυτά τους παραχωρούμε κάθε μέρα τον καφέ τους, την πορτοκαλάδα τους, όχι μόνο μία 
φορά, όσους καφέδες θέλουν πίνουν και όσες πορτοκαλάδες και κόκα κόλα πίνουν. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος θέλει το λόγο; Δεν τον θέλει κανείς. Α, τον θέλει η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ερώτηση θέλω να κάνω. Να μας πείτε πόσα είναι τα ενεργά μέλη, αυτά 
που δηλαδή που ανανεώνουν και ξανά ανανεώνουν. Προφανώς δεν έχετε κάποιο… 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Αυτή τη στιγμή δεν το έχω μαζί μου το νούμερο. Αυτή τη στιγμή είναι πρέπει 
γύρω στα 1.000 άτομα είναι.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Γύρω στα 1.000, ωραία. Και… 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Πρέπει να ξέρετε όμως, σας το λέω κι αυτό, ότι τα περισσότερα άτομα 
γράφονται γύρω στον Μάιο που ξεκινάνε τα μπάνια.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Μάλιστα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ποιοι ψηφίζουν υπέρ.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Μπορεί να θέλουν να κάνουν ερωτήματα, δευτερολογία, οτιδήποτε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α, θέλεις δευτερολογία; Ποιος θέλει δευτερολογία; Ψηφοφορία. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λευκό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου η κα Χαμηλοθώρη λευκό. Και η κα Ζώη. Οι υπόλοιποι θετικά. 

 
v.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

 
ΘΕΜΑ 17ο Η.Δ. 

 
Λήψη απόφασης για τη διεξαγωγή των εκλογών της ανάδειξης του Δημοτικού 
Συμβουλίου Νέων. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος θα το εισηγηθεί; Ο κ. Λινάκης, σαν νέος που είναι.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Έχει γίνει μια εισήγηση, αφορά να ληφθεί απόφαση από το Δημοτικό 
Συμβούλιο ώστε να κάνουμε νέες εκλογές για να αναδείξουμε το νέο Δημοτικό Συμβούλιο 
των Νέων.  
 Καταρχήν, θα εκλεγεί η διοίκηση βέβαια, αφού προηγηθούν ορισμένες 
προετοιμασίες για να φτάσουμε στο γεγονός αυτό. Το έχουμε οριοθετήσει για τις 7 
Δεκεμβρίου. Γίνεται πρόταση να συσταθεί μια οργανωτική επιτροπή η οποία θα κάνει την 
οργάνωση της προεκλογικής διαδικασίας, θα κάνει την επικοινωνία με οργανώσεις, 
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προσκόπους κ.λπ., για την ανακοίνωση του γεγονότος αυτού, προσκαλώντας παιδιά από 
15 έως 28 ετών να εγγραφούν ώστε να είναι μέλη αυτού του συλλόγου που διαμορφώνεται 
και φυσικά αυτή η οργανωτική επιτροπή να έχει και την έκδοση των αποτελεσμάτων και 
την ανακήρυξη των μελών. 
 Βεβαίως, όλη αυτή η διαδικασία προϋποθέτει ότι θα φτάσουμε σε μια εφορευτική 
επιτροπή τελικά, έτσι; Αυτή η επιτροπή τώρα η οργανωτική γίνεται πρόταση να είναι 
τριμελής, να προεδρεύει ο εκάστοτε Αντιδήμαρχος κατά το νόμο όπως λέει, ο/η 
Αντιδήμαρχος, εγώ είμαι ο Αντιδήμαρχος, και να είναι και δύο μέλη, ένα από την 
πλειοψηφία και ένα από τη μειοψηφία, δημοτικοί σύμβουλοι. Δημοτικοί σύμβουλοι. 
 Τώρα, έτσι όπως τον διάβασα εγώ το νόμο, γιατί η αλήθεια είναι ότι πρώτη φορά το 
χειρίζομαι, η εφορευτική επιτροπή η οποία θα διεξαγάγει την εκλογική αναμέτρηση θα 
αποτελείται πάλι από τρία μέλη, τα οποία όμως δύο μέλη θα είναι τα απλά μέλη εφορευτικής 
τα οποία πρέπει να εκλέξει το συνέδριο, η συνέλευση του συλλόγου μετά από κλήρωση, 
δηλαδή θα προκύψει αυτή η εκπροσώπηση των δύο μελών της εφορευτικής και ένας 
πρόεδρος που μπορεί να είναι οποιοσδήποτε δημοτικός σύμβουλος, εκλεγμένος δηλαδή 
δημοτικός σύμβουλος.  
 Δεν ξέρω αν έχετε κάποιες περισσότερες απορίες, έχουμε εδώ και τον…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παγώνη ερώτηση. Μετά η κα Σιώτου.  
ΠΑΓΩΝΗ: Θα έχουμε εγγραφή μελών;  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Θα έχουμε εγγραφή μελών. Έχουμε δώσει τις προθεσμίες μέσα εδώ, θα βγουν 
ανακοινώσεις. Έχει μέσα την περίοδο που έχουν δικαίωμα να εγγραφούν, την περίοδο 
μέχρι πότε μπορούν να υποβάλλουν υποψηφιότητα και την ημερομηνία που τελικά θα 
γίνουν οι εκλογές. Και το πώς θα γίνουν οι εκλογές. 
ΠΑΓΩΝΗ: Και μια δεύτερη ερώτηση, κ. Πρόεδρε. Μέχρι πόσα μέλη θα είναι εφικτό να… 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Επταμελές θα είναι το… 
ΠΑΓΩΝΗ: Όχι, μέχρι πόσο αριθμό μελών πρέπει να εγγραφούν για να είναι η εφικτή η… 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Δεν υπάρχει περιορισμός. 
ΠΑΓΩΝΗ: Δηλαδή πέντε άτομα εάν εγγραφούν;  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Εφτά θα είναι το συμβούλιο, να μην είναι πάνω από εφτά; Τότε δεν το κάνεις. 
ΠΑΓΩΝΗ: Δεν ξέρω πόσοι θα ενδιαφερθούν.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Εν πάση περιπτώσει, ελπίζουμε να υπάρξει μια προσέλευση των παιδιών μετά 
από την παρακίνηση που θα γίνει και από τους ίδιους δηλαδή οι οποίοι ενδιαφέρονται να 
το αναπτύξουν το συμβούλιο αυτό αλλά και από την πλευρά του Δήμου και από την πλευρά 
των σχολείων και από την πλευρά των αθλητικών συλλόγων που θα απευθυνθούμε, των 
προσκόπων κ.λπ., για συμμετοχή τους σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο Νέων. Δηλαδή, σ’ 
αυτό το σύλλογο ας το πούμε που θα αποτελείται από αυτούς. (παρέμβαση εκτός 
μικροφώνου) 

 Σύλλογος είναι, τι είναι;   
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερώτηση η κα Σιώτου.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Συνέλευση; Πώς θα το πεις; Ομάδα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έλα, έλα. Αύριο ο κ. Λινάκης θα έχει το τηλέφωνό του ανοιχτό να τον πάρετε.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Όχι, πέστε, αν έχετε κάποια απορία και ό,τι μπορώ να λύσω. Θες να πεις κάποια 
πράγματα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου έχει το λόγο, τελευταίος θα μιλήσει. 
ΣΙΩΤΟΥ: Έχω ερωτήσεις κι εγώ, σ’ αυτό το στάδιο βρισκόμαστε. Ωραία. 
 Θέλω να μου πείτε εάν υπάρχει απολογισμός για το προηγούμενο Συμβούλιο Νέων 
που έχει λήξει η θητεία του από το ’24, είχε εκλεγεί το ’22, είχε διετή θητεία, θα έπρεπε να 
έχουμε έναν απολογισμό, τον οποίο σαν εισήγηση δεν το είδα, για να μπορέσουμε να δούμε 
τι έγινε και αν έχει νόημα αυτό που πάει να γίνει. Τώρα, αυτή είναι η πρώτη ερώτηση, αν 
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υπάρχει απολογισμός του έργου της προηγούμενης θητείας. 
 Να μας πείτε τι συμμετοχή είχε η προηγούμενη προσπάθεια για το Τοπικό Συμβούλιο 
Νέων, περίπου, και πόσοι νέοι είχαν εγγραφεί τότε στο μητρώο, για να ξέρουμε πού 
βαδίζουμε και τι θα έχει επιτυχία για σας για το επόμενο.  
 Επίσης, είχατε δηλώσει στο Δ.Σ. το 2022 που είχατε πρωτοφέρει αυτή την εισήγηση, 
ότι πάτε να κάνετε κάτι σοβαρό, ήταν μια φράση του Δημάρχου. Θεωρείτε ότι πετύχατε 
τον στόχο σας; Ο απολογισμός δηλαδή καταλήγει σε αυτό το συμπέρασμα και θέλετε να 
το επαναλάβετε; 
 Επίσης, ξέρετε πόσοι είναι οι δημότες που ανήκουν σ’ αυτό το ηλικιακό εύρος; Με τι 
ποσοστό συμμετοχής αυτού θα θεωρούσαμε ότι το εγχείρημα έχει νόημα ως κομμάτι 
εκπροσώπησης; Υπάρχει η ποσόστωση φύλων διασφαλισμένη στη διαδικασία; Πώς το έχετε 
σκεφτεί; Είναι, το Συμβούλιο Νέων είναι κάτι περισσότερο από μια στεγνή εισήγηση, θέλει 
και ποιοτικά πράγματα. Μιλάμε για τους νέους της πόλης μας. ‘Η μάλλον εσείς μιλάτε για 
τους νέους, εμείς έχουμε κάποια άλλη άποψη. 
 Τώρα, προβλέπετε κάποιο μπάτζετ για τη λειτουργία του; Όχι ως προς αμοιβές 
φυσικά για τους νέους, αλλά για να παραχθεί ένα έργο. Δηλαδή γνωρίζουμε όλοι, 
πρόσφατα δε το λέγαμε και στη ΔΕΠΙΣ ότι επιτροπές, συμβούλια και όργανα χωρίς μπάτζετ 
είναι ουσιαστικά απενεργοποιημένα, όπως και να το κάνουμε, έτσι; Δεν μπορούν να 
παράγουν κάποιο έργο δικό τους με αρχή, μέση, τέλος. 
 Επίσης, στην εισήγηση γράφει κάτι που μου έκανε εντύπωση. Θέλετε να μας πείτε, 
ενώ πάτε να συστήσετε μια οργανωτική επιτροπή, σε τι ακριβώς αποσκοπεί το σημείο που 
γράφει η εισήγηση η κατάθεση υποψηφιοτήτων για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο -
Δημοτικό; Δεν ξέρω-, γίνεται με ενυπόγραφη γραπτή δήλωση προς τον Δήμαρχο. Αυτό 
γράφει ο νόμος, ενώ υπάρχει επιτροπή. Γιατί δεν αναφέρετε στην εισήγηση ποιος είναι ο 
νόμος που βάζει αυτή την παράμετρο, γιατί αλλιώς… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Θα το συζητήσουμε μετά, συνεχίστε. Αλλά σας απαντώ ευθέως σ’ αυτό, επειδή 
…  θα την υποβάλλουν στο Δήμαρχο, ακριβώς έτσι είναι διατυπωμένο ο νόμος ο οποίος 
μιλάει για τη σύσταση αυτών των συμβουλίων.  
ΣΙΩΤΟΥ: Εντάξει, να το δεχθώ. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Θα το δείτε, άμα πάρετε να το διαβάσετε θα το δείτε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ας μου απαντήσετε στα άλλα ερωτήματα και σ’ αυτό δέχομαι την απάντησή σας, 
τέλος πάντων.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Ωραία. Νομίζω ότι ο Δήμαρχος μπορεί να σας καλύψει καλύτερα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν θυμάμαι καλά, κα Σιώτου, ήταν λιγότεροι από 50 αλλά κοντά στο 50, 46, 
47, 48; Κάπου εκεί ήταν όσοι είχαν γραφτεί στο μητρώο.  
 Τώρα, εγώ θα περίμενα να κάνετε την ερώτηση γιατί τώρα. Γιατί φέρνετε τώρα να 
γίνει ανανέωση και η απάντηση σε αυτή την ερώτηση είναι ότι έληξε η θητεία πολλών από 
τα μέλη του συμβουλίου λόγω ηλικίας, δηλαδή πέρασαν το 28ο έτος, οπότε πρέπει. Λοιπόν, 
έχουμε ένα θεσμό, τώρα για τον απολογισμό εμένα δεν μου έχουν καταθέσει κάτι αλλά 
νομίζω ότι μπορούν μεταξύ τους να μας φέρουν, να δώσουμε και το λόγο του Αντιπροέδρου 
να ακούσουμε την…  
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Μπορώ να μιλήσω;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάτσε, Μαρία, αφού μιλάω. Να μην τελειώσω; Θα τον πάρεις τον λόγο, ένα 
θέμα έχει μείνει, θα τον πάρεις.  
 Λοιπόν, τώρα εμείς λέμε και για την οργανωτική επιτροπή ο εκάστοτε Αντιδήμαρχος 
Παιδείας, ένας σύμβουλος από την πλειοψηφία και ένας σύμβουλος από την μειοψηφία. 
Εγώ θα πρότεινα να βάλουμε τους πιο νέους που έχουμε, δεν ξέρω αν θέλει η κα Ζώη και 
επιθυμεί ή εάν δεν επιθυμεί να δώσετε κάποιον άλλο. Εάν δεν δώσετε από τη μειοψηφία 
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θα βάλουμε δύο από την πλειοψηφία για να συγκροτηθεί υποχρεωτικά η οργανωτική 
επιτροπή. Και η θητεία είναι μέχρι τη λήξη της θητείας του, να το γράψουμε κι αυτό, νομίζω 
δεν αναφέρεται μέσα, μέχρι τη λήξη της θητείας του Δημοτικού Συμβουλίου, δηλαδή μέχρι 
το τέλος του ’28 νομίζω είμαστε; Μέχρι το τέλος του ’28, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Αθανασάκου, η Αντιδήμαρχος έχει το λόγο, που είχε χειριστεί το θέμα. 
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Εγώ θέλω να πω ότι τα παιδιά που ήταν στο προηγούμενο Δημοτικό 
Συμβούλιο Νέων μπορώ να πω ότι βοήθησαν και στην κοινωνική μέριμνα αρκετές φορές. 
Ο Πρόεδρος έκανε πραγματικά συναντήσεις με τα δημοτικά συμβούλια νέων από τα 
Τρίκαλα, από τη Θεσσαλονίκη, είχαν ανταλλαγή απόψεων, υπήρχε και επιλογή να γίνει ένα 
από όλα για να πάει στο εξωτερικό με κάποιες άλλες επαφές των Δημοτικών Συμβουλίων 
Νέων που υπήρχαν στο εξωτερικό. Μπορώ να πω ότι βέβαια το σύστημα που είχαμε πάει 
στα σχολεία και απαγορεύεται το θέμα να πάρεις, να γράψουν το όνομά τους, το τηλέφωνό 
τους, το ημέιλ τους και να το δώσουν έτσι, το λέω δηλαδή γιατί. Διότι την προηγούμενη 
φορά που είχα κάνει και είχα οργανώσει το Δημοτικό Συμβούλιο Νέων από τον Χολαργό, 
οι αιτήσεις ήταν 300. Γιατί; Γιατί δεν υπήρχε ότι θα μπεις με ένα σύστημα να βάλεις το 
όνομά σου, το επίθετό σου να μην το ξέρει κανείς και όλη αυτή την ιστορία και κάπου τα 
παιδιά δυσκολεύτηκαν όταν μπήκαμε μέσα, ενώ ας πούμε αν ήταν ελεύθερο ένα έντυπο 
θα συμπληρώνανε και θα μπορούσαν να είναι. Και δεν καταλάβανε κιόλας, παρ’ όλο που 
τους εξηγούσαμε τι ακριβώς πρέπει να γίνει για να προχωρήσουμε στο γραπτό, γι’ αυτό 
μιλάμε, έτσι;  
 Νομίζω ότι, εντάξει, πρέπει να ήταν και ακόμα πιο δραστήριοι πιστεύω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ν’ ακούσουμε και τον Αντιπρόεδρο των νέων. Δυο λόγια αν είναι να πεις, να 
πεις τρία.  
ΠΑΓΩΝΗ: Δύο. Εγώ θέλω να πω, δεν ξέρω αν είμαι ρομαντική ή όχι, αλλά θεωρώ ότι 
Δημοτικό Συμβούλιο Νέων κάτι πολύ σπουδαίο. Μακάρι, ενώ ξεκινάνε με πολύ 
ενθουσιασμό, προς το τέλος θεωρώ ότι τους φεύγει ο ενθουσιασμός. Αρα, μήπως να το 
βάλουμε λίγο κι εμείς ως Δήμος αλλά και ο εκπρόσωπος των νέων, να το δούνε λιγάκι πιο 
σοβαρά, γιατί ξεκινάει μια συμμετοχική διαδικασία των νέων στα κοινά. Άρα, και είναι πολύ 
σπουδαίο για μένα, γιατί η σκυτάλη θα είναι σ’ αυτούς. 
 Θα πρότεινα λοιπόν, εμείς ήδη το συζητήσαμε στην Επιτροπή Ισότητας, ότι θέλουμε 
έναν εκπρόσωπο των νέων στην Επιτροπή Ισότητας. Θα μπορούσαν, το λέω πιο πολύ για 
τα παιδιά που θα κάνουν, ακριβώς για να συμμετέχουν σε όλες τις διαδικασίες του Δήμου, 
να εκλέγουν έναν εκπρόσωπο που θα συμμετέχει στις διάφορες επιτροπές του Δημοτικού 
Συμβουλίου. Ίσως έτσι το ενδιαφέρον υπάρξει.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Πέστε το όνομά σας και πέστε ό,τι θέλετε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ανοίξτε έναν κατάλογο, Πρόεδρε. Δηλαδή, εντάξει. Ανοίξτε έναν κατάλογο, 
ξαναγράψτε τα ονόματα γιατί εδώ δεν θα τελειώσουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έξι φορές πήγαμε … και δεν του δώσαμε το λόγο στο παιδί.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να του δώσουμε το λόγο, αλλά γράψτε και τους άλλους ομιλητές για να …  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Σιώτου, η Ζώη.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η κα Νικάκη. Υπάρχει άλλος ομιλητής; Όχι. Δώστε στον κ. Αρμάο. 
ΑΡΜΑΟΣ: Αρμάος Μιχαήλ. Ήθελα να πω ότι την προηγούμενη θητεία έγιναν όντως κάποιες 
ενέργειες αλλά δεν είχαμε ανταπόκριση από τους νέους του Δήμου καθόλου, χωρίς να 
θέλω να ρίξω το μπαλάκι τώρα. Κι εμείς θεωρώ ότι κάναμε κάποια λάθη στη διαχείριση ως 
προς το πώς πλησιάσαμε τους νέους. Όντως δεν υπήρχε, δεν έγινε κατανοητό το πώς θα 
διεξαχθούν οι εκλογές. Νομίζαμε στην αρχή ότι όταν δηλώνεις στο μητρώο νέων με το 
barcode, δηλώνεις για υποψήφιος. Είχε γίνει μια παρανόηση εκεί και πολλοί δεν μπόρεσαν 
έτσι κι αλλιώς να δηλώσουν ή αφ’ ότου άκουσαν ότι πρέπει να εγγραφούν για να έρθουν 
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στις εκλογές, το ματαίωσαν, δεν ήθελαν. Ένα αυτό.  
 Δεύτερο είναι ότι προσπαθήσαμε πολλές φορές να κάνουμε δράσεις, επικοινωνήσαμε 
με τα σχολεία, καλέσαμε νέους, είχαμε προσπαθήσει να κάνουμε επιτροπές μαθητική, 
εξωστρέφειας και περιβάλλοντος ας πούμε, κάποιες επιτροπές και είχαμε καλέσει μαθητές 
από τα σχολεία, 15μελή, είχαμε πάρα πολύ μικρή ανταπόκριση και ας πούμε μια δράση που 
ήταν λίγο πιο παράτολμη ήταν εκείνο το Sunset party που είχαμε κάνει πριν δύο χρόνια το 
καλοκαίρι που είχαμε καλέσει κι έναν dj, ναι, και εκεί δεν είχαμε ανταπόκριση. Εδώ 
μπροστά από το Δημαρχείο ήταν. Είχε αναβληθεί και είχε γίνει μια βδομάδα μετά.  
 Τέλος πάντων, δεν είχαμε το αντίκρισμα που θέλαμε από τους νέους γενικά. Αλλά 
θεωρώ ότι είχαν γίνει κάποιες προσπάθειες να γίνει αυτό. 
 Επίσης, πολλοί από το Συμβούλιο Νέων, ο ένας μπήκε στρατό, σταμάτησε μετά, ο 
άλλος μετά δεν ήθελε να ασχοληθεί, ένα άλλο παιδί έφυγε στο εξωτερικό και υπήρχε μια 
διάλυση στο Συμβούλιο Νέων αυτή τη διετία, στο εφταμελές ναι, παρ’ όλη τη διάθεση που 
υπήρχε αρχικά. Αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Αρμάο. Η κα Νικάκη έχει το λόγο. 
ΝΙΚΑΚΗ: Εγώ δεν θα μιλούσα αλλά θέλω να καταθέσω την εμπειρία που είχα, γιατί μου 
δόθηκε η ευκαιρία μέσω της ΕΕΤΑΑ και ως μέλος της Επιτροπής Ισότητας και Νεολαίας της 
ΚΕΔΕ να συνεργαστώ με Δημοτικά Συμβούλια την προηγούμενη χρονιά και εκπονήθηκε 
πραγματικά ένα πολύ σπουδαίο έργο, το λεγόμενο Cities4Her, όπου καταγράφηκαν σε 
συνεργασία, μάλλον καταγράφηκαν από 100 Δήμους όλης της χώρας οι πρακτικές ισότητας 
που εφαρμόζονται και όλο αυτό το πρόγραμμα τα έτρεξαν τέσσερα Δημοτικά Συμβούλια, 
τα οποία ήταν βέβαια από επαρχιακές πόλεις, τα οποία παρακολουθώντας στη συνέχεια, 
γνωρίζοντας τα παιδιά και το έργο τους, κάνουν πραγματικά πολύ σπουδαίο έργο, κάνουν 
πολύ μεγάλα φεστιβάλ στις περιοχές τους, συμμετέχουν ενεργά στα δρώμενα της χώρας. 
Υπάρχει πολύ μεγάλο πεδίο, ο επαγγελματισμός, η σοβαρότητα και το γεγονός ότι 
μπόρεσαν να παράξουν ένα σπουδαίο έργο το οποίο θα διανεμηθεί μετά και οι καλές 
πρακτικές θα συνεχιστεί και θα διανεμηθεί σε όλους τους Δήμους, μας δίνει την αισιοδοξία 
ότι εάν τα παιδιά μπορέσουμε κι εμείς ως Δήμος να τα διασυνδέσουμε με τέτοια 
προγράμματα θα έχουν κι ένα περαιτέρω κίνητρο γιατί θα έχουν ένα πραγματικά 
ουσιαστικό και βαρύνοντα ρόλο και όχι απλά να κάνουν μια δυο μαζώξεις και εκεί να 
ξεθυμάνει το πράγμα. 
 Αυτό ήθελα να πω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Πρώτα πρώτα την τοποθέτηση της δικιάς μας παράταξης γι’ αυτό το θέμα θα την 
κάνει φυσικά η Γεωργία η Ζώη και νομίζω ότι είναι και μεγάλη μας τιμή να έχουμε ένα τόσο 
νέο άνθρωπο στο Δημοτικό Συμβούλιο, οπότε νομίζω ότι και ο λόγος της θα έχει πολύ 
μεγάλη σημασία.  
 Δύο παρατηρήσεις. Η κα Μουντάκη πριν που ξεκίνησε κάτι να μας λέει για τα 
απολογιστικά και είδατε, αναφερόταν σε επισκέψεις στα σχολεία. Δηλαδή αυτό που άμεσα 
μπορεί να γίνει και το είχατε λειτουργήσει και την άλλη φορά κατ’ αυτό τον τρόπο αφορά 
τα παιδιά δηλαδή μέχρι 17. Το 15-17. Εδώ πάει μέχρι 28. Σαν να μην υπάρχει λοιπόν 
πρόσβαση. Δηλαδή και όλη η προσπάθεια της κας Μουντάκη ήταν να πάμε στα σχολεία να 
τους βάλουμε, να τους κάνουμε… Μα, αυτό είναι το πολύ μικρό κομμάτι του ηλικιακού 
εύρους για το οποίο συζητάμε και προσπαθούμε να φτιάξουμε. Και προφανώς όντως είναι 
πιο εύκολη η πρόσβαση μέσα από τις μαθητικές κοινότητες κι όλα αυτά. Αλλά αν είναι να 
κάνετε κάτι τέτοιο και αφού το φέρνετε ως πρόταση και αφού θεωρείτε ότι κάνατε κάτι 
σοβαρό και γι’ αυτό το ξαναφέρνετε, θα πρέπει να βρείτε κάποιους άλλους τρόπους να το 
επικοινωνήσετε και το μητρώο και τις επιτροπές, αυτό που είπε η κα Παγώνη.  
 Πάντως, αυτό που είχε γίνει, παρά την πολύ καλή προσπάθεια των παιδιών και 
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πιστεύω ότι προσπάθησαν για πάρα πολλά πράγματα, αλλά ούτε εδώ μέσα επικοινωνήθηκε, 
ούτε ξέραμε, ούτε μπάτζετ τους δόθηκε, ούτε απολογιστικό μας φέρατε. Δηλαδή εσείς τι 
ξέρατε όλοι για όλα αυτά που κάνανε το Δημοτικό Συμβούλιο Νέων και μόνον εμείς δεν το 
ξέρουμε; Ήρθε ένα απολογιστικό;  
 Επίσης, στο νόμο νομίζω Δήμαρχε, δεν θυμάμαι τώρα γιατί δεν το έχετε στείλει το 
ΦΕΚ αυτή τη φορά στην εισήγηση, ότι είναι διετής η θητεία του Συμβουλίου Νέων, ακριβώς 
για να μπορούν… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τότε ήταν τέσσερα χρόνια.  
ΣΙΩΤΟΥ: Νομίζω λέω, δεν είμαι σίγουρη, δεν σας το λέω, ας το δούμε. Νομίζω ότι είναι 
διετής και δεν έχει να κάνει ότι, ακολουθεί τη θητεία σαφώς ναι, γι’ αυτό γίνεται το πρώτο 
τρίμηνο του πρώτου χρόνου που βγαίνει και το πρώτο τρίμηνο της τρίτης χρονιάς μιας 
δημαρχιακής θητείας, ακριβώς γι’ αυτό. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το προεδρείο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Μπορεί το προεδρείο. Το σημαντικό λοιπόν είναι ότι μια θητεία ξεκίνησε, 
αντικειμενικοί λόγοι, στρατός, φοιτητική ζωή, επαγγελματική, αυτό το πράγμα δεν πέρασε 
δεύτερη θητεία όπως είπατε, δεν ξαναγίνανε εκλογές να αλλάξει το προεδρείο, 
απενεργοποιήθηκε και προφανώς δεν έχουν ευθύνη τα παιδιά που απενεργοποιήθηκε. 
Έχουμε ευθύνη εδώ εσείς που το ψηφίσατε, γιατί εμείς για τους δικούς μας λόγους δεν το 
είχαμε ψηφίσει τότε, τους είχαμε καταθέσει. Το κάνατε και είναι το κλασικό που συμβαίνει 
δυστυχώς, το κάνετε, το φέρνετε και μετά το αφήνετε και καταρρέει. Ενώ το θέμα είναι 
εάν κάνετε κάτι και πραγματικά το πιστεύετε και στην οργανωτική επιτροπή που θα κάνετε, 
να το πιστεύετε, να το υποστηρίξετε και να το πάτε δέκα βήματα παραπάνω.   
 Αυτά από εμένα, η κα Ζώη έχει το λόγο από την παράταξή μας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Ζώη έχει το λόγο.  
ΖΩΗ: Καλησπέρα κι από μένα. Εγώ θέλω να πω δυο πράγματα, για  να αναφερθώ και σε 
όλες τις ηλικίες.  
 Εμείς οι νέοι πιστεύουμε ότι αποτελούμε ένα από τα πιο σημαντικά στοιχεία της 
τοπικής κοινωνίας και ότι οφείλουμε να έχουμε ρόλο και λόγο στα κοινά.  
 Πριν όμως μιλήσουμε για συμμετοχή, πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι δεν είμαστε μια 
ενιαία ομάδα. Υπάρχουν δύο διαφορετικές κατηγορίες: πρώτον, οι νέοι από 15 έως 17 
ετών, οι μαθητές των σχολείων μας και, δευτερον, οι νέοι από 18 ετών και άνω, που 
σπουδάζουμε, εργαζόμαστε ή ερευνούμε. 
 Αυτές οι δύο ομάδες έχουν διαφορετικές ανάγκες και ενδιαφέροντα και επομένως 
χρειάζεται διαφορετικές πολιτικές συμμετοχές.  
 Για τους μαθητές ο στόχος είναι να γνωρίζουν τη σημασία της συλλογικής δράσης 
και της συμμετοχής. Να τους δώσουμε τη δυνατότητα να εκφραστούν ελεύθερα αλλά και 
να δουν χειροπιαστά αποτελέσματα από τις ιδέες τους. Αν οι νέοι δουν ότι η συμμετοχή 
τους έχει αποτέλεσμα, τότε θα αρχίσουν να πιστεύουν σ’ αυτές τις διαδικασίες. Η 
συμμετοχή τους πρέπει να είναι άμεση και ανοιχτή για όλους, όχι μέσω αντιπροσώπων. 
 Η δεύτερη ομάδα, οι νέοι άνω των 18, είναι το πιο δυναμικό κομμάτι της κοινωνίας 
μας. Πρόκειται για ανθρώπους με γνώσεις, ιδέες, ενέργεια και όραμα. Φοιτητές, ερευνητές 
και επαγγελματίες. Μπορούν να συνεισφέρουν ουσιαστικά στην ανάπτυξη της πόλης μας. 
Όμως, αυτοί οι νέοι δεν ενδιαφέρονται για παραδοσιακά συμβούλια. Δεν θα ασχοληθούν 
με διαδικασίες που θεωρούν παρωχημένες ή τυπικές. Αυτό που τους ενδιαφέρει είναι 
πραγματικές προκλήσεις, ψηφιακή συμμετοχή και ανοιχτά δεδομένα. Στην Ευρώπη πολλές 
χώρες καλούν τους νέους να συμμετέχουν μέσω ψηφιακών πλατφορμών όπου έχουν 
πρόσβαση σε δεδομένα του Δήμου. Κάνουν έρευνες, προτείνουν λύσεις και βλέπουν τις 
ιδέες τους να εφαρμόζεται. 
 Αυτό είναι που ζητούν σήμερα οι νέοι. Ουσιαστικά συμμετοχή, όχι θεσμούς χωρίς 
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περιεχόμενο. Το σημερινό μοντέλο του Δημοτικού Συμβουλίου Νέων είναι δυστυχώς 
ξεπερασμένο. Δεν έχει καταφέρει να εμπνεύσει τους νέους, ούτε να τους φέρει κοντά στα 
κοινά. Στην πράξη λειτουργεί ως τοπικό όργανο, χωρίς ουσιαστικό έργο και γι’ αυτό έχει 
απαξιωθεί.  
 Αντί να επαναλάβουμε ένα θεσμό που απέτυχε, ας προχωρήσουμε μπροστά. Ας 
δημιουργήσουμε ψηφιακές υποδομές συμμετοχής όπου οι νέοι θα μπορούν να προτείνουν, 
να συνεργάζονται και να βλέπουν απτά αποτελέσματα. Ας ανοίξουμε τα δεδομένα του 
Δήμου, ας δώσουμε χώρο στην επιστήμη πολιτών, στην καινοτομία και στη νέα τεχνολογία. 
Στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης και της ψηφιακής διακυβέρνησης οι 
αντιπροσωπευτικοί θεσμοί δεν ιδρύονται, ξεπερνιούνται. Η συμμετοχή του αύριο είναι 
άμεση, διαφανής και ψηφιακή. Αν θέλουμε πραγματικά να φέρουμε τους νέους κοντά στα 
κοινά πρέπει να τους δείξουμε ότι η συμμετοχή τους έχει αντίκρισμα. Ότι η φωνή τους 
ακούγεται και μετράει. Μόνον τότε οι νέοι θα είναι δίπλα μας, όχι γιατί το ζητάμε εμείς αλλά 
γιατί το πιστεύουν οι ίδιοι. 
 Ευχαριστώ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολύ ωραία αυτά που μας είπε η κα Ζώη, αλλά όμως μιλάμε για μια 
συγκεκριμένη εισήγηση, για το Δημοτικό Συμβούλιο Νέων. Αντιλαμβάνομαι ότι δεν 
στηρίζετε αυτή την προσπάθεια που πάει να γίνει για ακόμη μια φορά, ούτε θα προτείνετε 
κάποιο μέλος για την επιτροπή αφού δεν θα το ψηφίσετε το θέμα, αν καταλαβαίνω καλά. 
Αν δεν καταλαβαίνω, διαψεύστε με, πέστε μου ότι είναι κάτι διαφορετικό από αυτό που 
κατάλαβα από τις ομιλίες σας. 
 Οπότε, εμείς θα προτείνουμε τον κ. Σιαμάνη ως μέλος της επιτροπής, τον εκάστοτε 
Αντιδήμαρχο, το λέω έτσι γιατί προφανώς – βέβαια η επιτροπή θα γίνει τώρα οπότε μάλλον 
ο κ. Λινάκης θα είναι τώρα, δεν νομίζω ότι θα αλλάξει μέχρι τον Δεκέμβρη, υποχρεωτικά. 
Οπότε… 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Για την οργανωτική επιτροπή. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Των εκλογών. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Όχι για την εφορευτική. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η Εφορευτική είναι από τους μαθητές τους ίδιους, από τους συμμετέχοντες 
τους ίδιους, έτσι;  
 Τώρα, ότι μπορούμε να κάνουμε πολλά πράγματα, μπορούμε. Προφανώς. Και θα 
μας τα πει και ο κ. Αρμάος νομίζω που θα κλείσει κι αυτός, να δώσουμε άλλη μια φορά, το 
θέμα. Οι ευθύνες αν υπάρχουν παντού υπάρχουν, προφανώς και ο Δήμος θα μπορούσε πιο 
πολύ να τσιγκλήσει τους νέους να κάνουν πράγματα και οι νέοι ανάποδα θα μπορούσαν να 
ζητήσουν.  
 Για τα έξοδα που είπατε, εκείνη τη συναυλία την πλήρωσε ο Δήμος, άρα δεν μας 
ζητήθηκε κάτι άλλο. Αν μας είχε ζητηθεί θα είχαμε δαπανήσει παραπάνω χρήματα. 
 Λοιπόν, εγώ νομίζω ότι πρέπει να δώσουμε άλλη μια ευκαιρία, από ‘κει και πέρα… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Αθανασάκου έχει το λόγο. 
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Εγώ πιστεύω ότι επειδή ο πρόεδρος ήδη πλησίαζε το 28ο έτος, από εκεί 
και πέρα υπήρχε μια κατάσταση που τα παιδιά τα υπόλοιπα, όσα ήταν δηλαδή που 
μπόρεσαν και συνέχισαν, χάσανε οπωσδήποτε όλο αυτό, την οργάνωση, όλο αυτό το 
ενδιαφέρον που χρειαζόταν. Οπωσδήποτε βέβαια τα παιδιά είτε είναι 25 είτε είναι 17, 
πάντοτε θέλουν να στηρίζονται σε ένα γραφείο. Πάντοτε θέλουν σε έναν από εμάς που θα 
τους παρακινεί για να γίνεται παρακάτω συνέχεια η όλη δράση. Και το είδα πάντοτε, έτσι 
δεν είναι Μιχάλη; Τους παρακινούσε εκείνο, το άλλο, το άλλο και πραγματικά, εντάξει με 
βοήθησαν και στα πολιτιστικά και παντού. 
 Νομίζω ότι κάπου θέλουν ένα στήριγμα. Το να τους αφήσεις έτσι μόνος τους να 
δημιουργήσουν, δεν είναι τόσο εύκολο, παιδιά. Και εν τω μεταξύ έχουν και τις ώρες τους. 
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Α, το είπαμε αλλά τώρα δεν θέλουμε πέντε, δεν θέλουμε τρεις, δηλαδή άτομα, έτσι κάνουν. 
Είναι η εφηβεία, είναι τα μεγαλύτερα που όπως είπε και, το θυμάσαι κιόλας γιατί ήταν και 
στο Δημοτικό Συμβούλιο εδώ η κα Ζώη όταν ήμουν Αντιδήμαρχος Παιδείας, δεν είναι 
εύκολο. Αλλά όμως η προσπάθεια νομίζω ότι πρέπει να συνεχίσει, διότι να ξέρετε Δημοτικά 
Συμβούλια που είναι τώρα και 15 χρόνια σχεδόν, να ξέρετε ότι συνεχίζουν και στο διάστημα 
που δεν ήταν και δεν μας είχαν στείλει από το Υπουργείο ότι να γίνει Δημοτικό Συμβούλιο 
Νέων σε κάθε Δήμο, σας πληροφορώ αυτά συνέχισαν, προχώρησαν και ξανά πάλι πήραν 
μπροστά όταν το Υπουργείο το είχε αφήσει να γίνει πάλι και βέβαια αυτά είναι όλα από 
Θράκη όπως σας είπα, από Τρίκαλα, από περιοχές όπως είναι τρεις τέσσερις που είπαμε, 
γιατί πραγματικά είχαν δεθεί και άρχισαν και δενόντουσαν και με τα άλλα Συμβούλια. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Αθανασάκου. Η κα Σιώτου και κλείνουμε. 
ΣΙΩΤΟΥ: Για να πω και για την ψήφο μου αφού είχε και την απορία  
Ο Δήμαρχος. Πρώτα πρώτα, το μπάτζετ που εμείς προτείναμε και μας απαντήσατε τώρα 
ότι, μα την συναυλία που θέλανε την πληρώσαμε. Εντελώς διαφορετικό πράγμα να 
διαχειρίζεται μία ομάδα παιδιών που θέλει να κάνει κάποια πράγματα μόνη της, όχι χωρίς 
να δώσει λογαριασμό αλλά …  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορούμε να τους δώσουμε μπάτζετ;  
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη, μπορώ να τελειώσω πάλι; Γιατί πετάγεστε; Τι έχετε πάθει σήμερα;   
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει, έχετε δίκιο…  
ΣΙΩΤΟΥ: «λέει βλακείες»;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μίλησα σε σας, κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Α, στον Πρόεδρο το είπατε ότι λέει βλακείες;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε μένα, ναι.  
ΣΙΩΤΟΥ: Μάλιστα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είπα λέει βλακείες. Κάτι άλλο ακούτε εσείς. Τι να σας πω;  
ΣΙΩΤΟΥ: Ε, αφού μιλάτε την ώρα που μιλάω, θα ακούω ό,τι μου έρχεται στ’ αυτιά μου. 
Πώς καταφέρνετε να τα κάνετε όλα έτσι… Έχετε θέμα, έχετε θέμα, τι να κάνω; Εντάξει, θα 
πρέπει να το αντέξετε αυτό, ότι έχουμε άποψη και την καταθέτουμε. Και γελάτε κιόλας. Μ’ 
αρέσει που πάτε και κάνετε και μηνύσεις. Λοιπόν, ανοίγουμε κύκλο καινούργιων.  
 Λοιπόν, να ξανάρθω και να κοιτάξω τον μόνο άνθρωπο εδώ που πραγματικά 
ασχολήθηκε με αυτό στο παρελθόν, γιατί φαντάζομαι πολύ λίγο ασχολήθηκαν όλοι οι 
άλλοι.  
 Προτείναμε κάτι που νομίζω ότι εσείς οι νέοι το καταλάβατε. Για το πώς πρέπει να 
γίνεται μία καινούρια ομάδα ανθρώπων νέων και τι σκοπό πρέπει να έχει, αν θέλει 
πραγματικά να ασχοληθεί με την πόλη, πολύ περισσότερο δε με τα κοινά και με τι τρόπο, 
γιατί κι αυτό αλλάζει ραγδαία. Αυτό που βλέπεις εδώ και ζεις, το οποίο δεν νομίζω να σε 
έχει ενθουσιάσει και πολύ, είναι και αυτό αναχρονιστικό και ελπίζουμε να ξεπεραστεί και 
να ξεφτίσει. 
 Οπότε, αν κάνετε ένα τέτοιο συμβούλιο, φροντίστε να μην ακολουθήσετε τα χνάρια 
διαβάζοντας πρακτικά ή βλέποντας βίντεο από εδώ.  
 Αυτό που προτείνουμε είναι κάτι διαφορετικό, για να έρθετε κοντά στα θέματα της 
πόλης. 
 Τώρα, ο Δήμαρχος είπε ότι εμείς αυτή την εισήγηση φέραμε και τέλος. Αυτή η 
εισήγηση είναι ένας νόμος από το 2006 και είμαστε στο 2025 και θέλουμε να πάμε έτσι με 
την πεπατημένη. Προφανώς, λοιπόν, Πρόεδρε, εμείς σαν παράταξη και που εκπροσωπούμε 
κάποιον κόσμο εδώ θα ξαναπώ και που όλα αυτά που καταθέτουμε έχουν περάσει από 
διεργασίες, δεν μπορούμε να ψηφίσουμε κάτι τόσο αναχρονιστικό για όλα αυτά τα νέα 
παιδιά της πόλης. Απολογισμό δεν φέρατε, το έργο του προηγούμενου Δημοτικού 
Συμβουλίου ευτυχώς που ήταν εδώ ο κ. Αρμάος να μας πει δυο κουβέντες, δεν έχετε ιδέα 
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για το τι έγινε, τι διεργασίες είχαν. Το μόνο ήταν ότι ο ένας πήγε στρατό, ο άλλος… Αλίμονό 
μας εάν αυτό ήταν το θέμα.  
 Όχι, δεν μπορούμε να ψηφίσουμε την εισήγησή σας. Την προσπάθεια των νέων 
όμως εάν την κάνουν και τα καταφέρουν και το μητρώο τους είναι πραγματικά μεγάλο κι 
έχει νόημα και δεν μπουν μέσα παιδιά που είναι μελλοντικοί πολιτικάντηδες και από τα 
κόμματα κ.λπ., για να κάνουν μια καριέρα γύρω εδώ από το Δημαρχείο ή τις πολιτικές 
παρατάξεις τις δικές μας και θα το  υποστηρίξουμε και θα είμαστε κοντά τους και θα τους 
δώσουμε ιδέες. Αλλά αυτή την εισήγηση όχι. 
 Ευχαριστούμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, πάμε σε ψηφοφορία. Βεβαίως, ο κ. Αρμάος και κλείνει.  
ΑΡΜΑΟΣ: Κάτι ακόμα να συμπληρώσω στα προηγούμενα που έλεγα είναι ότι είχαμε κάνει 
και επικοινωνία, όπως είπε και η κα Μουντάκη, με άλλα Συμβούλια Νέων και προσπαθήσαμε 
να πάρουμε ιδέες και από εκεί και ευρωπαϊκά και πανελλαδικά. Πέρα απ’ αυτό, θεωρώ ότι 
το Συμβούλιο Νέων ως θεσμός είναι πολύ σημαντικός και ως προς συμβουλευτικό όργανο 
και ως προς το να γεφυρώσει τους νέους με την τρέχουσα Δημοτική Αρχή.  
 Επομένως και οι ιδέες οι οποίες δίνονται και από εσάς κα Σιώτου και κα Ζώη, θεωρώ 
ότι δεν αποκλείονται από την τρέχουσα εισήγηση, να γίνουν μάλλον μες στην τρέχουσα 
εισήγηση σε δεύτερο χρόνο. Δηλαδή, αφ’ ότου οριστεί το εφταμελές.  

Αυτό ήθελα να πω, ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν σύμφωνα με την εισήγηση. Ποιοι 
ψηφίζουν κατά. Η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη και η κα Ζώη.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη τώρα, η κα Παγώνη και ο κ. Βαλυράκης ψήφισαν υπέρ… (εκτός 
μικροφώνου, δεν έχει καταγραφεί καθαρά)  
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Ούτε η κα Χαμηλοθώρη σήκωσε τώρα όμως. 
ΣΙΩΤΟΥ: Μα το έχω δηλώσει από μικροφώνου ότι ψηφίζουμε κατά, κ. Σιαμάνη. Η 
διαδικασία είναι πολύ δεδομένη. Θα ρωτήσω επί τον Πρόεδρο επί της διαδικασίας και δεν 
νομίζω ότι είστε αρμόδιος. 
 Πρόεδρε, επειδή στην ψηφοφορία και μετά υπάρχουν και τα βίντεο και βγαίνουν και 
οι αποφάσεις και για να μπορούμε να ελέγχουμε, εάν κάνετε την ψηφοφορία με χεράκια, 
εγώ αυτό που θα δω στο βίντεο ότι κάποιος δεν σηκώνει το χέρι δεν μπορεί να είναι ψήφος 
υπέρ. Λυπάμαι πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα ποιοι είναι κατά, κυρία.  
ΣΙΩΤΟΥ: κα Βεντουζά, γιατί μου μιλάτε εκτός μικροφώνου; Δεν με αφήνετε να ακούσω 
τον Πρόεδρο. Μα τον Πρόεδρο ρωτάω, όχι εσάς. Τον Πρόεδρο ρωτάω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ρώτησα ποιοι είναι κατά και δεν άκουσα από εκεί κανέναν. Δεν 
άκουσα.  
ΠΑΓΩΝΗ: Εγώ το σήκωσα το χέρι μου, που λέει η Παγώνη. Το σήκωσα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέει ότι δεν το σήκωσες.  
ΣΙΩΤΟΥ: Γιατί, ακούσατε το όνομά σας; κ. Πρόεδρε, επί διαδικαστικού γιατί πριν πήγα στο 
Δήμαρχο. Θα καταθέσω ένα έγγραφο σε θέμα, ένα χαρτί που μίλαγα με τον Δήμαρχο και 
του το έδειξα, θα συνεννοηθούμε αύριο με την γραμματεία. Σημειώστε, θα μιλήσουμε,  θα 
καταθέσω άλλο ένα έγγραφο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτή η διαδικασία από πού προκύπτει; 
ΣΙΩΤΟΥ: Για το ΤΑΠ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μόνη της τον πήρε το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το λέει ο κανονισμός αυτό που λέτε;  
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν λέει κάτι αντίθετο ότι μπορώ να καταθέσω ένα έγγραφο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ μαζί σας λέω να μην καταθέτουμε τίποτα γιατί δεν λέει πουθενά ο 
κανονισμός. Το να καταθέτετε… 
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ΣΙΩΤΟΥ: Δεν υπάρχει πουθενά στο νόμο… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε με να σας πω, κα Σιώτου. Δεν θα κάνετε ό,τι θέλετε εσείς από μόνη 
σας. Το Δημοτικό Συμβούλιο τελειώνει σήμερα. Ο,τι κατατίθεται, το έχετε μαζί σας και το 
καταθέτετε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Μα το έχω μαζί μου.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι είναι η διαδικασία. Δεν είναι θα σας στείλω αύριο. Φέρτε το στην 
επόμενη συνεδρίαση και καταθέστε το. 
ΣΙΩΤΟΥ: Το προτιμάει συνήθως η γραμματέας γιατί… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρω τι προτιμάει η γραμματέας, σας λέω εγώ ποια είναι η διαδικασία. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, λέει κάποια στιγμή ο Πρόεδρος «λύεται η συνεδρίαση». Ο,τι έχετε 
δώσει, το έχετε δώσει. Ό,τι έχετε δώσει, το έχετε δώσει. Ό,τι δεν έχετε δώσει, την επόμενη 
συνεδρίαση εδώ είμαστε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Θα το δώσω τώρα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, πάμε στο 18ο θέμα.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Μισό λεπτό, κ. Πρόεδρε, συγγνώμη. Για το προηγούμενο θέμα το οποίο μπορεί 
να καταψήφισαν. Δεν θέλουν να ορίσουν ούτε εκπρόσωπο από την πλευρά τους;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, είπα, θα οριστεί ο κ. Αυγερινός. Το είπαμε.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Α, ο κ. Αυγερινός. Δεν το άκουσα. Χαίρω ιδιαίτερα, Γιώργο. Εντάξει.  
 

ΘΕΜΑ 18Ο Η.Δ. 
 
Διαγραφή & εγγραφή βρεφών και προνηπίων στους  Βρεφικούς, Βρεφονηπιακούς 
και Παιδικούς Σταθμούς των Τμημάτων Προσχολικής Αγωγής, της Διεύθυνσης 
Προσχολικής Αγωγής, Παιδείας & Δια Βίου Μάθησης, του Δήμου Παπάγου-
Χολαργού, για το σχολικό έτος 2025-2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λινάκης έχει το λόγο. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Λοιπόν, έχετε διαβάσει… 
ΣΙΩΤΟΥ: Υπέρ είμαστε, υπέρ.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Προσέξτε μόνο μία διόρθωση. Ενώ είναι τέσσερις, πέντε ή τέσσερις είναι οι 
εγγραφές; Είναι μια λιγότερη γιατί κάποια σήμερα το πρωί πήρε ότι μετακομίζει και δεν 
θέλει κ.λπ.. Εν πάση περιπτώσει, θα βγει η απόφαση με τα σωστά νούμερα, τόσες 
διαγραφές, τόσες εγγραφές. Τέσσερις και τρεις, κάπως έτσι είναι. Δηλαδή στην εισήγηση… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ένα θέμα να τελειώνουμε. Το 19ο. 
 

vi. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
 

ΘΕΜΑ 19ο Η.Δ. 
 

Τροποποίηση της υπ’ αρ. 59/2025 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, περί 
καθορισμού τελών, δικαιωμάτων χρήσης και αντιτίμου των παρεχόμενων 
αθλητικών υπηρεσιών και των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Μουντάκη έχει το λόγο. 
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Όπως είναι η εισήγηση, απλώς για τους στίβους των αθλητικών κέντρων 
«Αντώνιος Πολύδωρας» και «Βασίλειος Ξύδης», το συγκεκριμένο τέλος ορίζεται σε 100 
ευρώ και επιβάλλεται σε επισκέπτες του Δήμου Παπάγου-Χολαργού με έναρξη την 1/1/26. 
Και έχουμε να πούμε ότι η έκδοση κάρτας μέλους κάπου καταβάλλεται και σε περίπτωση 
αντικατάστασης λόγω απώλειας υπάρχει σε ποσό 10 ευρώ η έκδοση. Θα υπάρχει δηλαδή 
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κάρτα μέλους αλλά θα είναι στο… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την έχουν διαβάσει την εισήγηση. Εντάξει.  
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Όπως είναι η εισήγηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν σύμφωνα με την εισήγηση;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ερωτήσεις, ερωτήσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις; Η κα Χαμηλοθώρη και τελειώνουμε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λοιπόν, θέλω να ρωτήσω και δεν θα κάνουμε ερωτήσεις μετά εκτός 
ημερησίας γιατί είμαστε όλοι πολύ κουρασμένοι. Ρωτάμε σ’ αυτό και τελειώνουμε και 
φεύγουμε. 
 Λοιπόν, να ρωτήσω τι άλλαξε από το Μάιο που μας διαβεβαίωνε ο Δήμαρχος, κ. 
Πρόεδρε, ότι θα μπει δωρεάν η κάρτα για τους αθλούμενους. Τι άλλαξε μέσα σε πέντε 
μήνες με αυτή την εύρωστη κατάσταση την οικονομική και χρεώνετε ακόμα και 10 ευρώ 
στην κάρτα των αθλουμένων. Αυτή είναι η πρώτη ερώτηση.  
 Η επόμενη ερώτησή μου είναι πόσοι είναι οι αθλούμενοι για να δούμε τι υπολογίζετε 
να πάρετε από αυτά τα χρήματα και σε τι τελικά εξυπηρετεί η κάρτα. Τι είναι ακριβώς αυτό 
που εξυπηρετεί η κάρτα, βεβαίως μιλάμε ότι είναι για όλους τους αθλούμενους, έτσι;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δωρεάν είπαμε είναι η χρήση, κα Χαμηλοθώρη. Και η χρήση παραμένει 
δωρεάν για τους κατοίκους της πόλης. Η χρήση των γηπέδων είναι δωρεάν. Δωρεάν θα 
είναι. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Για την κάρτα μίλησα. Για την κάρτα, για τα 10 ευρώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Εγώ σας απαντάω και σας λέω λοιπόν ότι οι επισκέπτες θα πληρώνουν 
100 ευρώ, οι κάτοικοι, οι δημότες αυτής της πόλης δεν θα πληρώνουν τίποτα. Προφανώς 
μία κάρτα έχει ένα κόστος. Έχει ένα κόστος γιατί επάνω ένα λογισμικό, είναι το κόστος και, 
δεύτερον, εάν σε κάποιον άνθρωπο χρειάζεται για να μπει την κάρτα και την χάνει κάθε 
λίγο και λιγάκι και σου ζητάει βγάλε μου, τζάμπα είναι, βγάλε μου πάλι κάρτα, θα είναι 
ντέπο τα 10 ευρώ, δεν θα τα χρησιμοποιήσουμε. Θα μπορεί κάποιος όταν επιστρέψει την 
κάρτα να τα πάρει πίσω τα 10 ευρώ. Δεν θα είναι κόστος. Το καταλάβατε τι είπα; Να το 
ξαναδιευκρινίσω; Τα 10 ευρώ για την έκδοση της κάρτας θα είναι ως εγγύηση για να μην 
ζητάνε όλοι κάρτες και τις πετάνε, εντάξει;  

Άρα, εμείς θα κρατάμε, όποιος μας δώσει πίσω την κάρτα και πει εγώ δεν θέλω να 
ξαναχρησιμοποιήσω, θα πάρει πίσω τα 10 ευρώ του. Εντάξει; Κατανοητό; Κατανοητό 
πιστεύω και συμφωνείτε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Τώρα, το εάν συμφωνούμε ή όχι, μην το προλαμβάνετε εσείς. Όχι, δεν 
συμφωνούμε, προφανώς. Και επιπλέον σε όλο το σώμα αναφέρομαι και λέω, κ. Πρόεδρε, 
καθίστε γιατί έχει και ψηφοφορία. Απαιτούνται κάποιες ψήφοι για να περάσει η απόφαση. 
Καθίστε. Δεν πειράζει, καθίστε και συμμετέχετε στην διαδικασία μέχρι να φύγουμε.  
 Λέω λοιπόν το εξής: ότι προφανώς δεν συμφωνούμε και κακώς προτρέχει ο 
Δήμαρχος. Και λέω ότι επίσης, κ. Πρόεδρε, δεν αρκεί ο λόγος του Δημάρχου εδώ όταν 
παίρνουμε μία απόφαση.  

Αυτό που αναφέρει ο Δήμαρχος ότι τα 10 ευρώ θα είναι εγγύηση, θα έπρεπε να 
αναφέρονται στην εισήγηση, όπου δεν αναφέρονται. Δεν αναφέρονται στην εισήγηση που 
μας φέρατε για να ψηφίσουμε. Και βεβαίως διαφωνούμε κάθετα, οριζόντια και σε όλες τις 
διαστάσεις να τιμολογείται η άθληση διότι αποκλείει πληθυσμό. Όσο και αν δεν το 
καταλαβαίνετε, ακούστηκαν κάτι 2,75 είναι λίγα, 10 ευρώ είναι λίγα, για σας όλα τα ποσά 
είναι λίγα, 10, 10, 10, σε λίγο θ’ αρχίσετε να βάζετε και δεκάρικο σε όσους περπατάνε στα 
πεζοδρόμια. Όλη αυτή τη χρήση που κάνουν όλοι οι δημότες για όλες τις υποδομές σε λίγο 
εσείς θα τις χρεώνετε στην εύρωστη οικονομική κατάσταση που έχετε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, κ. Πρόεδρε, η εισήγηση τροποποιείται με την παρατήρηση που έκανα 
και η απόφαση που θα βγάλετε θα είναι τα 10 ευρώ θα είναι ως εγγύηση και θα 
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επιστρέφονται με την κάρτα, με την παράδοση από τους χρήστες των καρτών, εντάξει; 
Αυτό ψηφίζετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν  υπέρ. Ποιοι ψηφίζουν κατά. Ποιοι ψηφίζουν κατά. Η κα 
Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη και η κα Ζώη. Λευκό. Ο κ. Βαλυράκης τι είπε; Είπε λευκό ή 
υπέρ; Α, άρχισα να τρέμω.  
 Λύεται η συνεδρίαση. 

------------------------------ 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση. 
------------------------------ 
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